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FIRST DAY, MONDAY, APRIL 19th, at 1 o'clock precisely 

LOTS 1-117 THE (ABI ET OF PicTUREs; THE ENGRAV­

r GS ; ÜRIE TAL (ARVI TG A D ENA-

1EL ; THE EUROPEA (RY TAL, GLASS, 

PORCELAIN, FAIE CE A D (ARVING . 

SECOND DAY, TUESDAY, APRIL 20th, at 1 o'clock precisely 

LOTS 118-262 THE Co~ TE TS oF THE GRou n FLOOR, 

THE HALLS, LIBRARY, Dr I G R ooMs 

A D THE ITTI G-R ooMS OF LORD AND 

LADY ROTH CHILD . 

THIRD DAY, WEDNESDAY, APRIL 21st, at 1 o 'clock precisely 

LOTS 263-409 THE Co rTEr T OF THE FIRST FLOOR ; 

THE EA T A~ D WE T DR,AWI G ROOMS , 

BALLROOM A D TAIRCASE : I CLUDI G 

THE TAPE TRIES A D (RY TAL (HA -

DELIER . 

FOURTH DAY, THURSDAY, APRIL 22nd, at 11 o'clock precisely 

with an interval between 1 and 1.30 

LOTS 410-791 

Lor · I-XIV 

Co TE T oF THE SEco n AND THIRD 

FLOORS, AND BASEME T COMPRISING: 

PRI CIPAL A D SECO DARY BEDROOMS 

Ar D KITCHE , GLA , BATTE RIE DE 

( ISI E, ETC. 

CHEDULE OF MA TELPIECE A D Bors­
ERIES FüR SALE BY PRIVATE TREATY. 

ADMISSION TO VIEW AND SALE BY CATALOGUE ONLY 

which may be had from the Auctioneers 

at 34/35 New Bond St., London, W.l 

la 
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CONDITIONS OF SALE. 

I. The highest bidder to be the buyer. If any dispute arise the 
Auctioneer shall have absolute discretion to settle it ; and to put 
any disputed lot up again. 

II. No person to advance less than rs. ; above five pounds ss., and 
so on in proportion. 

[Il. Alllotsare put up for sale subject (a) to any reserve price imposed 
by the seller and (b) t o the right of the seller to bid either 
personally or else by any one person who may be the Auctioneer. 

[V. The purchasers to give in their names and places of abode, and 
if required, to pay down ros. in the pound or more, in part pay­
ment of the purchase money ; in default of which the lot or 
lots purchased may be immediately put up again and re-sold. 

V. Alllots are sold as shown with all faults, imperfections, and errors 
of description. Messrs. Sotheby & Co. act as agents; they 
have full discretion to refuse any bidding or to withdraw any lot 
or lots from the sale without in either case giving any reason ; 
they are not responsible for errors of description or for genuineness 
or authenticity of any lot or for any fault or defect in it, and 
make no warranty whatever. 

VI. The lotstobe taken away at the buyer's risk and expense, immedi­
ately after the conclusion of the sale ; in default of which Messrs. 
Sotheby & Co. will not hold themselves responsible if the same 
are lost, stolen, damaged or otherwise destroyed, but they will 
be left at the sole risk of the purchaser, and subject to a charge 
for warehousing. If the lots are not cleared or paid for by 
Saturday, M ay 1st, at 12.30 p.m. they may then be sold 
irnmediately, either publicly or by private treaty, without any 
notice being given to the defaulter. 

VII. Upon failure of the buyer to comply with any of the above con­
ditions, the money deposited in part-payment shall be forfeited ; 
and the defaulter at this sale shall make good any loss arising from 
the re-sale, together with the charges and expenses in respect 
of both sales. 

To prevent confusion no purchases can be claimed or removed 
during the sale. 

Messrs. SOTHEBY & Co. 
a:re prepared to execute bids, and in addition to advise intending 
purchasers as far as possible, if requested by them to do so, 
without making any charge for either service. Lots will be pro­
cured as cheaply as is permitted by other bids or reserves, if any 

34 and 35, New Bond Street, London, W. I. 
T eJegraphic A ddress : 

"A binitio, W esdo, London." 
A.B.C. Code, sth Edition. 

Telephone : (3 lines) 
M ayjair 6682, 6683, 6684. 

148, I iccadilly : G1'osvenor 120:3 

In sending Commissions this Catalo~ue may be referred to as ''SHIELD ' ' 

COMMISSIONS SENT BY TELEPHONE ARE ACCEPTED AT THE SENDER's RISK, AND 

MUST BE CONFIRMED BY LETTER OR TELEGRAM. 



T 
HE trea ure of Picture , French Furniture, 

Carving and Tape trie which are contained at 

14 Piccadilly were rnainly collect d b) th 

Baron Lionel ~ athan de Roth child who built 

the house to hi own plan in 1 65. Hi collection were 

chiefiy forrned during the thirt ear or so precedin · 

that date and are rnentioned b) \\'aagen , " Art Trea ure 

m Great Britain" (pub. 1 54). 

athan Ma er, fir t Lord Roth child, hi · ucce or, 

added but little to the collection , but hi wife, Emrna 

Lui e, inherited a number of fine picture and objet d'art 

from her father, Baron Carl von R oth child of Frankfurt 

at hi death in 1 6. 

It has been po ible to trace the di tin ui hed provenance 

of a few of the picture ; of the re t it i enough to know 

that the majorit of the content were collected before 

1865, many pre urnabl_ from the ales of the French 

nobility which took p1ace in the early 19th century. 

It is rarely that a .collection of thi type containing 

furniture and work of art of these periods and of uch high 

quality ever corne on to the market. 

SOTHEBY & 0 . 





FIRS'l J) A Y 'S S~t\IJE 
Monday, April 19th, 1937 

AT ONE o'cL ocK PRECI ELY 

THE 1\tlAGN IFICEN'I 

CABINET OF P :\INTINGS 
BY 

DUTCH AND FLElVIISH lVIASTERS 
OF THE SEVENTEENTH CENTDRY 

On view in Lord and L ady Rothschild' s Sitting Rooms 

on the Ground F loor and in the B allroom on the 1st F loor 
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FIRST J)A Y'S SA LE 
Monday, April 19th, 1937 

AT Ü E ü'CLOCK PRECI EL"Y 

THE PAINTINGS 

ICHOLA BER HEl\I. 

1 \ \"I);"TER CE);"E I);" HoLLA);"D : in the foreground on the right are a 

white and a brown hor e, feedin out of a trough, while two men 

Lot No. 

tand near them in con er ation. Toward the middle i a boy 

pu hing alon a ledge, followed by h o dog ; on the left are 

a washerwoman and two men , while a man pu he a ledge on the 

frozen ri er toward the background ; in the di tance i a kiln 

from which moke i i uing, wintr k with cloud , signed 1·u the 

foregroumd 
Panel 

"'~:" From the LockhoLt Collection, Rotterdam. 

SOTHEBY & CO. 

SALE AT 

148 PICCADILLY, W.l 

15in. by 19i1l . 

.aron Carl von 

. 5, no. 244, in 
Thi excellent 

mne'' ( German 
·k of Niebola 

Purchaser's Name 

A ddress in full 

Deposit 

Balance due 

) 

r 

Purehase Price. 





FIRST DAYS 8A LE 
Monday, April 19th, 1937 

AT Ü E ü'CLOCK PRECI ELY 

THE P AINTINGS 

NICHOL BERCHEl\L 

1 \Yr~TER CE~E r~ HoLLA~D : in the foreground on the right are a 

white and a brown hor e, feedingout of a trough, while two men 

tand near them in con er ation. Toward the middle i a bo} 

pushing along a ledge, followed by two dogs; on the left are 

a wasberwoman and two men, wbile a man pu be a ledge on tbe 

frozen river tO\'\ ard the background ; in the distance is a kiln 

from whicb moke i i suing, wintry k) with cloud , siuned 1·-n the 

joregr01-m d 
Panel 15in. by 19i1l. 

*)' From tbe Lockbor t ollection, Rotterdam . 

From the Kinnear Collection, Edinburgh. 

Bougbt b ie r . mith, 1 41, and old to Baron Carl von 

Rothschild . 
::\Ientioned b mitb, "Catalogue Rai onne," , ·ol. 5, no. 244, in 

tbe li t of the work of Nichola Bercbem (" Thi excellent 

picture .. . "), and in the upplement, no . 46. 

ientioned in Hofstede de Groot, "Catalogue R ai onne'' ( German 

Edition) vol. 9, 1927, no. 10, in tbe li t of work of Niebola 

Bercbem. 

[ ee PLATE I] 



F1:rst Day Ii Mon., 19th April, 1937 

J. . D PLE I . 

2 A PAIR OF CREK rs, each with three panel cantairring at the top, in 
oval , the Loves of the God , urrounded by fe toon of flower , 
and below Chinoi erie subjects of acrobats, etc., s1'gned "]. V. 
Duplessis I nvenit et pinxit 1730 " 
Each panel with arched top 5ft. 3in. by lft . lOin. 

[ ee PLA TE II] 

G. GY EL . 

3 TILL LIFE, with Dead Game in a wood l3!in. by lOfin . 



F1:rst Day _fon., 19th April, 193" 

J N \ ~ DER HEYDEN. 

4: A \ IE\\" I); OLOG E : treet cene with the unfini hed cathedral in 

the middle di tance; the foreground on the right i peopled with 

variou figure , a woman weeping the pavement, three men i 3 
con,·er ing near a wall, etc., signed and dated 1694, the 

.figures by Eglon van der Neer 12iin. by 16in. 

*/ Thi i probably the picture mentioned b mith, "Catalogue 

Rai onne" upplement no. 5, and by Hofstede de Groot, vol. , 

a no. 7 in the li t of J an van der Heyden' work with the 

following pedigree : 
From the Duche e de Berry ollection, Pa1i . . 

From the harle Heusch Collection, London. 

From the F. Heu eh Collection, London. 

From the Alfred de Roth child Collection, London. 

l\1entioned by Waagen, ii. 256. 

Exhibited in London, 1 34:. 

[ ee PLATE III] 



Fit t Day M on. , 19th r1 pril, 1937 

PIETER DE HOO H. 

5 A DuTc H Co RTYARD : on the right of a courtyard at the back of a 
hou e i seen a woman in red skirt and late-coloured overdre 
and cap, holding a pail and broom, watehing a cock and hen feed­
ing, the open door of the courtyard look out on a landscape, 
signed with initials 1 tin. by 16iin. 

ee PLATE IV] 



First Dn) 9 J1o1l., 19th Ap1'1·l, 1937 

\Y. E.OBELL. 

6 R t: TIC GENE WITH \ AYFARE R DRI ' :KIKG OUT IDE AK lx_-; 

further toward the background ome heep being dri -en alon · 

a road nnder an arch, sianed and dated J 791 

Pnnel 13in. by lh1z. 



First Day 10 Mo11. , 19th April, 1937 

NICHOLA lVIAE . 

7 A MAIDSERV A T RETURN I G FROM MARKET : a maidservant in 
green skirt, white apron and cap, with a cut of salmon in her 
left hand and her right arm slung over a copper pail, stands at 
the corner of a house talking to a woman at an open window, 
on the right is a dog; distance of tree::, and buildings 
Panel 22lin. by 16!in. 

"'** From the G. van der Pot Collection, Rotterdam, June 6, 1808. 
From the J. A. Brentano Collection, Amsterdam, May 13, 1822. 
From the de Vries Collection, Amsterdam, 1825. 
From the J. H. Molkenboer Collection, Amsterdam, Sept. 6, 
1853, no. 13. 

Mentioned by Smith, " Catalogue Raisonne ", vol. 4-, nos. 5 and 
10 in the list of works by Nicholas Maes. 

Mentioned by Hofstede de Groot, vol. 6, no . 4-6, in the list of 
works by Nicholas Mae~ (under the title of "A Woman selling 
Fish "). 

[See PLATE V] 



First Day 11 Mo1t., 19th Ap1'il, 1937 

GABRIEL MET 

WoMAN CLEA r G FrsH: a young woman tands at a fish-stall, 
on which are also some ,·egetables, a knife in her riaht hand and 
a fish in her left; on the right is a ba~in, on which a cat is seated; 
further back a house overgrown with v:ine, signed 

*** From the Gildemeester CoJlection, 1 00 
From the lVIeulman Collection, 1813 
From the Duc d' Alberg Collection, 1817 
From the De la Harrte Collection, 1821 
From the Beckford Collection, Fonthill, 1 23 
From the Higginson Collection, 1846 

Mentioned by Smith, vol. 4, p. 92, No. 60 

12in. by lOiin. 

Mentioned by Hof tede de Groot, vol. 1, p. 2 7, No. 120 

[ ee PLATE VI] 



Fi1-st Day 12 illo1l., 19th April, 1937 

GABRIEL ~1ET C. 

9 lNTERIOR OF A R omr IYITH A LADY IX \\'RITE ATL - DRE · , richly 
adorned with gold braid and lace, holding a book of prayer, 
standing by her dressing table, which is covered with an Eastern 
rug; a bed in the middle distance on the left, and a King Charle I 
spaniel in the foreground on the left, signed and dated 1664 

22i11. by J 6i_in . 

rsee PLATE VIIl 



First Day 13 J1on ., 19th April, 19..., 7 

GABRIEL ~IET C. 

10 L TERIOR OF THE PAINTE R ' TUDIO: the artist i seated at hi 
easel in the middle distance on the left, ob erving a female model 
in a voluminous white dre eated in the foreground on the 
right, playing the violone ; variou tudio paraphernalia 

3 5- {) , -' cattered about, including ome piece of culpture and a 
drawing lying on the floor, signed 15iin. by 13-.lin. 

[ ee PLATE III] 
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14 NI o1z. , 19th April, 1937 

F. VAN HERIS, Jnr. 

11 AT THE PouLTERERS : a servant-maid in conv rsation with a poul­
terer at the window of his shop, beneath which is a bas-relief 
with putti at play, signed and dated 1722 
Panel l5iin. by l3tin. 

[See PLATE IX] 

J. MOUCHERON. 

12 \ VooDED LAND CAPE "ITH A STAG Hu T 
Canvas 12!in . by 1 O!in. 



First Day 15 Mon., 19th April, 1937 

EGLO - YA - DER EER. 

13 I TTERIOR WITH FIGURE : in the foreground tand a lady in white 
atin dres wa hing her hand in a ilver ba in held by a page in 

~ , ... fancy dre . Further back a lady in a blue kirt i een standing 
in front of a bed pu hing a ide it curtain, while to the right a 
maid- ervant i trying to prevent a gentleman from entering the 
room. On the right i an elaborate chimney-piece, on the left a 
table co ered with a Turki h rug, on which are a mirror, a 
candle tick, etc. ; a large tape try i hung on the wall in the 
background, signed and dated 167 
Panel 19 -~in. by l6in. 

**'l< From the . Tiaren Collection, The Hague, July 23, 174:3 
(Hoet, ii, 105), no. 12 . 
From the H. van der \ Tu t ollection, Am terdam, April 27, 
1745 (Hoet, ii, 157), no. 14. 
From the J. van der Linden an ling land Collection, Dor­
drecht, Augu t 22, 17 - (Hoet, ii, 4:91), no. 2 9. 
From the T. T. ramer Collection, Rotterdam, April 16, 1816, 
no. 79. 
From the W. Beckford Collection, Fonthill Abbe , 1 23. 
Bought by F. Heu eh in or hortly before 1 33. 
From the F. Heu eh Collection, London, 1 54. 
\ aagen, " Trea ure " ii. ·53. 
(" Thi picture di play uch ta te of arrangement and grace 
of action so ma terly a fini h, uch warm and harmoniou 
fl.e h tone , and, finall a chiaro euro of uch delicate feeling, 
as to place the arti t on a par with the fir t painters of 
conversation pieces. ") 
Possibly old at the ale of Lord orthwick, Thirl tane House, 

heltenharri, July 26, 1 59, no. 177. 

Exhibited in London, 1 4: . 
mith, " atalogue Rai onne ", vol. 4, no. 1, in the li t of works 

by Eglon van der eer (" Thi i , in ever re pect, a uperlative 
production "). 
Hofstede de Groot, " Catalogue Rai onne ", vol. 5, 1913, no. 
4:4: in the li t of work by Eglon van der Neer. 

[ ee PLATE X] 

2a 
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First Day 16 Mon., 19th April, 1937 

CA PAR IETSCHER. 

14 THE SED CTION : interior with three figures, a gentleman, eated, 
showing a gold coin to a young woman seated on the right in a 
white satin dress, holding a jug and glass of wine, and to another 
woman tanding on the left, wearing a salmon-pink gown and 
fur-trimmed jacket, discour ing with him; on the right is a 
table covered with an Ea tern rug, on which are a mandolin 
and a piece of mu ic 
Panel 15in. by 13in. 

'~"* This picture was once in the possession of J acque de R oore, 
The .Hague. 
In the 18th Century it was in the Collection of Willern Lormier, 
The Hague, and appeared in his sale, July 4, 1763, no. 194. 
Mentioned by Descamps in " Les \ ies des Peintre ", vol. 3. 
Smith, " Catalogue Raisonne ", vol. 4, no . 65 in the list of the 
works of Ca par N etscher. 
Hofstede de Groot, vol. 5, no. 104 in the list of the work of 
Caspar N etscher. 

[S ee PLATE XI] 



Fir t Day 17 rf OJI. , 19th April, 1937 

I A Y~ K 0 T E. 

15 \\ AYFARER H~TIXG AT AX I~x: on the right i een a countr inn 

around which are tree ; everal figure mounted and on foot are 

,- at the inn door, including in the centre a gentleman drinking, 

mounted on a white hor e, which i feeding from a pail held by a 

man ; on the right clo e b are hound and ome children, and 

further back a lad) and a cavalier mounted; on the left i a 

gentleman on the point of mounting hi hor e and a pea ant 

carrying chicken in a ham per ; other figure are een round and 

near a weil on the right; a path lead acro a bridge spanning 

a river in the di tance, jully signed 3 tin. by 53iin. 

[ ee PLATE XII~ 



First Day 18 Mon., 19th April, 1937 

DAVID TENIERS. 

16 LANDSCAPE WITH FIGURES AND CATTLE: in the foreground a woman on the left is milking a cow and turning to a man leaning upon a 31- stick; on the right of these figures four cows and three sheep form a group and near them are two men and a dog ; further back are seen trees and cottages a weil as other figures ; in the distance the towers of a city, signed 3l~in . by 46!in. 
*** The present picture agrees, but for a trifl.ing discrepancy (three sheep instead of two) with the description of a picture by Terriers entered by Smith, "Catalogue Raisonne ", under no. 124 in the list of Teniers' works and noted by him as having been in the PieThon Collection, 1763. 

[See PLATE XIII] 



First Day 19 Jfon., 19th April. 1937 

\VILLIAM VAN E ELDE, Jnr. 

17 (HOPPY EA WITH HIPPI G, includina e\- ral men-o' -war fiying 

6tJ-v ,- ** 
* 

the Dutch flag 13fin. by 16fi11. 

Ylentioned by Hofstede de Groot, " atalogue R ai onne ", no . 
564 in the list of the work of \iVilliam van de elde. 

[See PLATE XIV] 



First Day 20 ll1on ., 19th April, 1937 

\i\ ILLIAl\I VA DE \ ELDE, Jnr. 

18 CALM SEA vi'ITH SHIPPI G: in the foreground two fi hing boat are 
anchored with a rowing boat in front of them; further back on 
the right a man-o ' -war and other ves el , signed with 1·nitials on 
the buoy i11 the foreground 

Panel l 9!in. by 17 !~·n. 
~;~ Mentioned by Hof tede de Groot, "Catalogue Raisonne ", vol. 7, 

1923, no. 364 in the iist of the work of Vi'illiam van de Velde. 

[See PLATE XV] 



Fi1'st Day 21 l'l1o1z. , 19tlz April, 1937 

J. YERI~OLJE. 

19 THE LETTER : interior' ith three fi ur , a lad in white atin dre 
eated on a table, on the other ide of which i a caYalier ri ing 

( ~ - from hi eat to receive a letter handed to him by a trumpeter 
ju t arrived, on the right a black and white potted do em rging 
from under the table-ru igned and dated 167 
Canva 

r ee PL T E X I] 1 

IR D_ ID \ "ILKIE, R._-\. . 

20 " GuE \YHO IT I " : interior ' ith figure , sig lled and dated 1 24 
20in . by 16in . 



Fi1'St Day 22 ~VI o n., 19th A p1'il, 19 3 7 

21 

PHILIP WOUVERM N . 

CE JE ouT IDE AN I : near a hou e on the 1ight a young country 
girl is milking a goat, a traveller, having di mounted, jests with 
her, an old man, a woman and a boy look on with amusement, 
the man standing with a child at the hou e door, the woman 
leaning on the top of a weil where he ha just filled a pail; on the 
left a groom gives hay to a horse, for which a peasant is waiting. 
Further to the left i a pool or tream with figures bathing and 
men approaching on hor eback: a range of hills in the distance, 
signed 18iin. by 23iin . 

\;i' From the M. van Loo Collection. 
From the Chevalier Erard Collection, Paris, 1832. 
Sold by John Smith to Baron Carl von Rothschild, 1842. 
lVIentioned by Smith, " Catalogue Raisonne "; vol. 1, no. 107, 

and in the upplement, no. 253, in the list of works by P. 
Wouvermans. 

[ ee PLATE XVII] 



THE EARLY GERMAN 

.._-\ND 

DUTCH ENG RA VINGS 

On view in Lord Rothschild' s Sitting Room 





First Day 25 IVfon., 19th April, 1937 

THE ENG RA V IN GS 

In Portjolio . 

A. D RER. 

22 THE PA ION (B. 3-1 , .D. 45, 50-53, 55-64, 6 ), the set oj 16, a 

porti01t oj the high-crown waterma?'k visible 16 

23 THE PRODIGAL 0:\' (2 , 10) 1 

24 THE IRGI::\ EATED 0::\ A GRA Y BA K (34, 35) 1 

25 THE IRGIX A:\'D CHILD vnTH A ~IO:\'KEY (42, 22),.from the R. Dighton 

Collectioll 1 

26 THE HoLY FA:.IILY WITII AB ·rrERFLY (44, 4), hiah-crown watermark 
1 

A. GLOCKENTO . 

27 THEPA .. rox (B. 2-13) , thecompletesetojl2, watermarksGothic l9 and 

snake on a pole 12 

L TCA VAN LEYDEN. 

2 THE PA , rox (B. 43-56), the et offou,rteen 1± 

29 HRI T A::\D THE APO TLE ( 6-99), the Set oj jo1uteen 1± 
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In Portjolio. 

RE1BRANDT. 

30 ABRAHAM A D IsAAc (R. 34, H. 214), only state 1 

31 TRIUMPH OF MoRDEGAl (40, 172), only state 1 

32 CHRI T HEALI G THE Src K, "THE Hu DRED GurLDER PRr~T " 
(74, 236), second state 1 

33 THE DESCE T FROM THE (RO S BY TORCHLIGHT ( 31, 280), from the 
M acGowan Collection 1 

34 SS. PETER AND ]OHN HEALI G THE (RIPPLE (94, 301), second state 

1 

M. SCHONGAUER. 

35 THE NATIVITY (B. 5, L. 4) 1 
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In Portjolio . 

THE EXTRA-ILL STRATED BIBLE 

36 HOLY BIBLE (THE) EXTE DED TO 14 OL., and E XTRA-ILLU -

TRATED BY THE I SERTION OF l\IA Y HU TDRED OF E1 GRA VING 

A D ETCHI G , includ-ing: 

H .. BEHAM. 

Job entertaining his friends (B. 16), in vol. 6 

The Apo tles (37-42), vol. 11 

The postles (43-54), vol. 13 

The Evangeli t (55-5 ), vol. 

A. D RER. 

The Cruci:fLxion, Zarge plate (B. 24, C.D. 4 7), vol. 10 

The irgin on a cre cent with long hair (30, 21) . vol. :> 

L CA AN LEYDE . 

The Man of orrows (76) 

RE fBRANDT. 

The Crucifixion, small plate ( 0, 123), vol. 11 

}L CHONG ER. 

The Crucifixion (B. 24, L. 13), vol. 10 

With specially printed titles, straight-grained morocco romantique 

extra, gilt inside borders, g. e., by He1'ing 4to 1815 





THE COLLECTIONS 

OF 

GLASS, PORCELAIN & FAIENCE 

CLOISONNE & J_._ttDE UARVINGS 

CARVINGS IN 'VOOD 

IVORY & ROCK CRYSTAL 

On view in the Library ; 

also in the Dining Room, Lord Rothschild' s Sitting Room 

and on the Grand Staircase 

b3 





31 Mon., 19th April, 1937 

ORIENTAL WORKS OF ART AND PORCELAIN 

3 A Chinese Cinnabar Lacquer Box, of oblong hape, decorated on the 

lid \Üth a shan shui cene within fret border , the spandrels with 

ling chih fungu , 9!in.; Ch'ien Lnng; a pair of Japanese small 

lacquer Boxe ; and another oblong J apane e lacquer Box, ~n. 

4 

39 A Japane e iYory Box, engraYed on the ide with monke and on 

the coYer ornamented in hiba ama with birds and a :fiowering 

tree, 9!in. ; a J apanese Dagger with finely car ed ivor sheath, 

12in. ; and a mall Brush Pot, also in ivory, decorated with 

exotic bird and :fiowerin plants, in hiba ama, 3tin. 3 

40 A JaiJane e bronze Box of oblong shape, finel chiselled on the lid 

with a river cene, a sampan in the foreground, Fuji in the di -

tance, 6in. ; a circular Box with perforated lid, highl ornamented 

ith :fiower enriched \:vith gildina, -!in. ; and a J apane e lacquer 

D patch Box, 13-!in. 3 

41 A FI!\E HIBAYAMA AKD GOLD LAGQUER ELEPHA TT, fitted with a 

mo able saddlecloth, decorated with scal dragon pursuing 

:fiaming pearl amid cloud band and concealing a movable and 

uperbly lacquered pienie box; the trapping ornamented with 

variOlfS hardstone~, mother-o' -pearl and jade, length 11-!in., 

height !in., on an oblong lacquer tand, 17in. , uperb qualit 

and condition 

[ ee PL TE X\ ' III] 

42 A pair of J apanese Bronze Candle tick , in the form of cranes 

upported on tortoises holding flowering lotus blas oms in their 

beaks, 14!in. ; and another pair of bronze andlesticks, supported 

on bamboo duster tems and tripod base , lliin. 4 

3a 
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43 A pair of good quality bronze Candlesticks, with cranes amongst 
flowering lotus plants, supporting smaller branche in their 
beaks, the nozzles of seeded lotu pods, 12!in. 2 

44 A FINE " FAMILLE VERTE" }ARDI IERE, of :fluted cylindrical form , 
superbly enamelled with flowering plants, exotic birds and butter­
flies between borders of diaper and green stipple, interspersed 
with reserved panels of birds, fish and crustaceans, pierced and 
mounted with finely chased ormolu lion's mask and ring handles 
and mounts of the ame quality round the rim and base, 7!in. ; 
K'ang Hsi 

- 45 A PAIR OF OCTAGO AL" FAMILLE RO E" }ARDI IERE , with everted 
rims, enamelled with alternate panels of flowering peonies and 
magnolias, and symbols of the Liberal Accomplishments and 
the Three Abundances, on a blue ground with polychrome floral 
decoration, 9!in. ; Ch'ien Lung ; wood stand 4 

-±6 A VERY FI E DARK GREE r JADE I KSCREE r, carved with the Taoist 
Retreat in the Kun Lurt Mountains, with figures of Immortals, 
pine trees, mounta.in gorges and swiftly moving rivers, in the 
upper part clouds and the Heavenly Pavilion, with a long inscrip­
tion in gold, the reverse plain, 9in. ; Imperial work, Ch'ien Lung 

~~"i< This plaque was brought from the ummer Palace, Pekin, by 
Captain the Hon. C. Thesiger of the Inniskilling Dragoon in 
1862. 

-±7 A SUPERB A D MASSIVE JADE CARVI GOF A B UFFALO in a recum­
bent attitude, with its head turned sideways, in dark grey-green 
jade, the head realistically carved with the horns set back along 
the neck, and top of the forehead ornamented with an etched 
spiral whorl, 10tin., brilliant state ; Ming Dynasty 

[See PLATE XVIII] 
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CHINESE CLOISONNE 

4 A mall loi onne Incen e Burner, of reetangular hape, ornamented 

with tao t'ieh ma ks, the cover urmounted b a kylin, the whole 

upported on four ma k croll lea , 6in. ; a hexagonal Flower 

tand, ornamented with flowering tree and bat , !in. ; and a 

mall circular Tra , decorated with the Three Friend , ±iill. ; 

Ch' ien L-ulla 3 

49 A Cloi onne Libation Cup, of helmet hape, upported on a tripod 

rilt-bronze ma k and croll ba e and decorated with archaic 

fret and floral ornament on a turquoi e ground, 4!in. ; Ch' ien 

Lung; and a deep Bov 1, with metal-lined interior, ornamented 

with large flm er-head and foliate motif on the exterior, 51iin.; 

Jfing Dynasty 2 

50 A loi onne Altar Candle-tick, in the form of a duck, upporting 

a lotu flo"' er on it head and tandin on a gilt-bronze ba e, 

' hich in it turn i upported b a double-hered loi onne 

lotu thalamu , !in. ; Ch'ien Lung; and a rock-cry tal Bru h 

Re t, can ed in the form of a mountain range, 6in. 2 

51 CLor o_-_'E " ~Ioox" VA E of large ize ' ith double gilt-bronze 

az, 52 

phoenix handle , decorated v ith large peonie and flowerina 

tree in oft colour on a pale blue round, 23:fin. ; Ch'ien Lu.ng 

[ ee PLATE XL] 

A LARGE CLor ox . .E VA E, with double gilt-bronze lion' ma k and 

ring handle , the balu ter bod upported on a conical foot and 

decorated with caly dragon and feng h-uang abm e a border of 

pao shan hai shui and between border of flm ering peonie , 

24in. ; Ch'ien Lung 

A LOI ox . .E Q ADRA~GUL R \ A E, uperbl decorated with flower­

ing magnolia and other plant and with re en·ed panel of 

in cription , within hield- hape compartment on a pale blue 

ground, 19in. , 1 th Century, an attractive va e 
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54 A CLOI o E: FISH BO\YL, decorated on a turquoi e ground with 
exotic bird , the Thr Friend , magnolia and other flowering 
tree , between border of jui- haped lappet at the neck and a 
border of pao han hai shui ornamented with galloping hai ma 
round the ba e, 16in. high, 20in. diam., 1 th Cottury ; can ,ed 
wood tand 2 

f-g .-57 

A FINE MA IVE LOI ON~E l l\'CE SE BURl ER of circular hape with 
double handle , the body decorated in two zone with flowering 
peonie in colours on a turquoise ground, di\'ided b a gilt-bronze 
band of fret and enclo ed by border of gadroon and jui motif , 
the neck and mouth-rim with imilar floral and gilt-bronze 
motif , the whole upported on three ma sive lion ma k feet, 
24in. high, 31in. wide; K 'ang H s1·; wood tand 2 

A PAIR OF LARGE CLOI o E: PLAQUES of oblong hape, decorated 
on a turquoi e fret ground with va e of flowering plant , birds, 
ymbolic motif and the Three Abundance , 20in. by 16in. ; 

K ' ang H si; mounted a table tops, on gilt and eboni ed up­
ports 2 

A SET OF THREE CLOISO E: PLAQUES, decorated with views of one 
of the Taoist Paradises in the H appy I le of the Ble t , with 
mountainous landscapes and swirling torrents , the central 
composition in each plaque being one of the Immortal of the 
P a Hsien, 12!in. by llin. ; K'ang H si; mounted as table on 
gilt tripod support 3 

58 A PAIR OF CLOISON 'E VA ES, with globular bodies and cylindrical 
necks, painted with flowering lotus and crane in flight in coloured 
enamels on a turquoi e fret ground, urmounted by a dark blue 
band of stiff leaves and floral motifs, on gilt-bronze pierced 
stands, 19!in. ; mounted as lamps ; Ch''ien Lung 2 



I 
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59 A PAIR OF LARGE RECTAKG LAR CLOI o _ )lE T ::-JD , the top with 

coloured cloud-bands on a pale blue ground, and with pierced 

ailt-bronze corner-piece of archaic fret, the ide and ends with 

conventional crolling lotus de ign in colour on a pale blue 

!!round, within black and yellow fret borders, the ba es orna­

rnented with fal e gadroon , 36in ., 18th Century; carved wood 

2 
60 A 

() , -

tand , probably made for Imperial u~P 4 

PAIR OF YERY FIKE A D LARGE CLOI ON E I CE E B uR ER 

AXD Cm-ER , of quatrefoil hape, upported on gilt bronze mask 

and crollle s, and with gilt bronze rina and ma k double hand­

les, the bodie finely decorated with archaic fret and feng h~tang 

intersper ed with floral motif within fret borders, the three­

tiered co,-er~ imilarl decorated and divided by pierced bands of 

foliate motif in coloured enamel , both co ers surmounted by 

gilt bronze fi ures of galloping hai ·ma, supporting on their backs 

ying yang symbols, 35!in. u·ide , 30!in. high; K'ang H i; fine 

carYed wood t and 6 

[ ee PLATE XIX] 

61 A LARGE AXD li\IPORTA::-JT CIRC LAR L CEN E B URNER AND COVER, 

the globular body with gilt bronze lion's mask and ring handles, 

upported on three Cloisonne legs, decorated with gilt masks 

and claw and ball feet, the turquoise body with a fine quality 

floral design beneath a border of jui-shaped lappets, the three­

tiered and domed cover similarly omamented and with seven 

pierced circular medallions, the handle in the form of a gilt 

bronze kylin with a brocade ball, 3ft. llin . ; K'ang Hsi ; carved 

wood tand 3 

[ ee PLATE XIX] 
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VENETIAN, GERMAN AND ARAB GLASS 

62 A Venetian Tazza, on a con;cal folded foot , decorated with a 
radiating spiral dc. ign of pink-and-wl1ite and white latticinio 
design, 12i in. ; and a circular Plate v1·ith wayy rim and imilar 
pink-and-white de ign, !in ., 16th Century 2 

63 A enetian Ewer, with lip pout and ~ croll handle on a conical 
folded foot , decorated with vertical panel of latticinio and 
vitro de trina, 7in. ; and a Ba in of later manufacture but of 
somewhat imilar decoration , 9-!-in. 2 

64 A Venetian 16th Centur large Di h, pirally enamelled with 
Netzglas and latticinio ornament, repaired, 19-!-in . ; and another 
of later manufacture, l 9!in. 2 

65 A FI E VE1 ETIAN V ASE AND CovER, on a melon knopped stern and 
domed and folded foot , t he cover surmounted by a floral knop, 
the body ' .vith double ormolu ma k-and-ring handles, t he whole 
ornamented with ertical and light ly spiral latticinio and 
Netzglas decoration , 17in. 2 

66 A VENETIM'! EwER of helmet shape, with crinkled and folded rim 
and with scroll loop handle, supported on a domed and folded 
foot and decorated all over with vertical panel of latticinio 
and Netzglas in white enamel, 9in., 16th Century 

67 A FINE TALL GoBLET of cylindrical form , with globular base, sup­
ported on a blown triple-knopped stem with four branches 
joining the t op knop to the body, which i~. ornarnented with a 
double trailed ba.nd ; the whole is supported on a conical and 
narrowly folded foot, 13-!-in., probably 16th Century 
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68 A RARE AMETHY T BEAKER on a fi.nely blown and moulded clear 

gla 1 em, ornamented with lions' mask and fe toon and 

terminating in a plain folded foot, the ameth) st bowl of beaker 

form, is vertically ribbed and slightly wrythen and surmounted 

by a co er which has been restored, and i of the arne olour and 

urrnounted b a plain glas fi.nial, 14in., 16th Ceutury, perhaps 

made by Venetian W01'krnen in London 2 

69 A PERB i\IURAr 0 BL E GLA RMORIAL GOBLET, with fiared 

double-ogee bowl, ornamented with a dentate canop round the 

base and supported on a melon knopped stem with trace~· of 

eilding above a radially ribbed and folded conical foot; the bcwl 

enarnelled with flammiform and fern leaf mctifs in colour , 

between borders at the neck and base of florette and dctied 

ornarnent simulating jewels; on both sides is a ccat-of-arm , 

7!in., drca 1500 

\* The type is illu~trated by chmidt in "Da Gla ", fig. -9 , 

and colour and period on fi.g. 53. 

[ ee PLATE XX] 

70 A NETHERLA_ D 17TH E:\'T 'RY E\\'ER, in blue tinted a}a_ ' the 

globular bod " nipt all over diamond waie " is joined to the 

plain neck by a loop handle, in. ; a German pewter-mounted 

Tankard, engraved with amatory trophies, 9in. ; and a lar e 

Beake·r, gilt with bird and hipping cene , 53.i1l. 3 

~;:' An engraved blue gla s Bottle of the type of the fi.r t named 

in the Wilfred Buckley Collection, . & A. l\Iu eurn, i illu -trated 

in " European Gla ", pl. 65a. 

71 A pair of decorative chrnelz gla tall prinkler or Bottl , with 

globular bodie and tapered neck , each with a trailed collar, 

th bodie with well defi.ned rnarbling in brown tone , l±!in . 2 
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-

72 R cBY GL s. A German rub gla Beaker, probably by K~mckel, 
'' ith crazed decoration on the exterior, 51iin. ; a fiuted Di h , 
, till. ; and a Ewer , in pale ruby gla , with ilYer m oun t , 
fau lty, 11 !in., German, 17th Century 3 

73 A PAm OF BoTTLE , in ruby gla , with globular bodie and funnel 
neck , with metal-m oun ted doub:e handl , ornamented with 
head and "C" croll , 9tin. 17th Century 2 

74 A FL"E RUBY GLA G\.RNITL"RE, by ] ohann 1\.u nckel, comprising :­
a double-handled central Ya e, and hvo pair of m aUer Ya e , 
'"·ith ribbed and melon- haped bodie , enriched with ilver-gilt 
mount , the central va e surmounted by an eagle with wing 
di p layed with clav. re ting on a crown , orb, ceptre and 
word ; two of the maller , .a e wi th figure of v. arrior with 

spears and hield in d a ic co turne and the other pair with 
folia t e knop , 17i 1.71 ., 15i n . and 121·n., Gerrnan , 17th Century 5 

75 • X EXAMELLED REICH ADLERH C11IPE. AKD COYER, with the crOv\·ned 
double-headed eagle and with bust portrait of the Elector , and 
coat -of-arms of the H oly R oman Empire on each wing, in the 
cen t re an oval bu t portrait of King Leopold , dated 1676, the rim 
gilt and inscribed, the cover with four cherub heads, ll iin., Ger­
man, 17th Cent11,1'y (cf. B uckley , pl . 30, chmidt , pl . 8 , and Dillon, 
p!. _39) 

76 A GEID1AN ENAMELLED H u:rviPEN, decora ted in two zones with 
equestrian portrait under arcades of t he E m peror and the seven 
E lectors, with their arm urmounting each pillar and bearing the 
date 1669, rest ored, 9iin., B ohemian, 17th Centu1'y 

':::' Examples of this technique are illustrat ed by Schmid t in " Da 
Glas ", pl. 100, and other in the Mühsam Collection are now in 
the Metropolitan Mu eum, ew York, and Chicago _ fu eum. 
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77 A .. P oT DA::\I EXGRAYED GOBLET, with lar ·e t raight- ided bowl, 

with a bu t port rait of Frederick \Yilliam I in profile to inist er , 

urmounted by a crown and \Üthin a medallion fianked by Mili­

tar trophie , the rever e with hi arm , the bowl i upported on 

a ma i\'e facet-cut tear-knopped tem betv een maUer knop , 

on a conical foot cut with radiating petal , in the manner of ]. C. 

Bode, 9Ilin., circa 1730 

A::\ A RAB GLA D I H, or "' eetmeat Tra · \ ith unk cen tre and 

light kick in ba e, decorat ed v ith ix circular medallion of 

anirnal fighting, on a blue enamel ground between larger and 

regular panel of arabe que and bird motif in red , a pseudo 

kufic border round the unk weil in the cen t re, the hort cylind­

rical rim with a band of foliate motif enriched wit h ingle bloom 

on blue enamel medallion , 13Fn. , ? 14th Century 

[ ee PLA TE XXI] 

79 A::\ A RAB GLA B OTTLE, \Vith large alobular body, domed at 

the top and urmounted h~ a c lindrical neck , the body 

decora ted with a broad band of character in coloured enamel 

divided b circular m edallion of fighting animal et ched in red, 

the houlder with medallion of [eng huang and butterfiies, in 

red and gold hovving decided Chine e influence, the neck vvith a 

broad band of red arabe que diYided b ) narrower blue foliat e and 

in cription border , 16fin. 

[ ee PL TE XXI] 

0 A FI::\E RAB GL B o wL, with everted rim, enam elled in 

the centre with six circular medallion of lion and tiger attack­

ing deer on a blue enamel around, the rest of the weil border 

etched with arabesques and birds in red under two nanower 

enamel borders with coloured foliate motif , the rim with six 

mall blue medallion of bird , al o on a ground of r d et ched 

foliage and fabulou mon ter , 1 t i n., ? 14th Century 

ee PLATE XXI] 
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CARVINGS IN IVORY AND WOOD, Etc. 

81 A mall Table Terrestrial Globe, by mith, on a turned wood ~ tem 
and circular base, 7in. ; and a mall French gla Trinket Box, 
with pin-cu hion top 2 

82 A pair of blue enamel Candlesticks with balu ter stem~, ornamented 
with re. erved cartouches cf bird and flO\\·ers divided by yellow 
floral sprays, the domed feet with similar ornament, ll!in. ; 
and two pani h tortoise hell Hair Ornament , mounted as 
~ 4 

3 A Venetian enamelled Dish, decorated in the centre with a green 
medallion on a white enamel ground, the ides of dark blue with 
gilt arabe~ ques and foliate motifs , enriched with white, the 
undersides spangled with stars, 9J--in., 16th Century ; and a 
Plate of late manufacture, with the acrifice oi I aac, J onah and 
the \iVhale, and other religious themes, !in. 2 

84 A pair of 18th Century onyx Candlesticks with plain nozzle_ a nd 
knopped stems, supported on be\·elled octagonal feet, the drip 
guard and tem mounts of ormolu, cha ed with scallops and 
petals, 7 !in. 

85 A VERY LARGE TO 1ACHER ÜR AME T, of foliated scrolls 
in gold and coloured enamel work, and et with large baroque­
shaped pearls mounted in sections, 12in. lang (probably old 
Spanish) 

85A A large vVafch, with pierced ilver ca e, maker' name " 7VJ artineau, 
London ", on white dial; make1', ]oseph Mm~tineau, ji. 1750-70 



I 
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86 A PAIR OF LoUI XVI EwERS, in lapis lazuli and emerald-like 

matrix of slender oviform shape with trumpet neeks, mounted. 

with ehased ormolu eagle's-head pouts, seroll handles with 

'olute terminals, and supported on quare bases with reetangular 

plinths of the same stone. , 14!in. 2 

1 A FL E FRE ~H CASKET, superbly deeorated on the lid in "pietra 

dura " with cla sie ruins, figure subjects and pastoral seenes, the 

end and ides with similar reserved panels of flowers, frnit, 

river seenes and land eape on a red ground, 10!in., 1 th Century, 

1'are 

88 A PAIR OF BELLOW , finely inlaid in mother-o' -pearl, bone and ivory 

with a mother-o' -pearl amatory medallion in the centre within 

eoneentrie eircles of birds, flowers, animals and hunting seenes, 

above a panel of sphinx, the bandies with vases of fruit and 

flower and an in eription, dated 1611, 25!in., Dutch, early 17th 

Cent~try 

9 A PEAR-WOOD PIPE, the bowl uperbly earved, after Albrecht Alt­

dorjer, with earousing and daneing figures oi peasants and 

mu ieians, round a tower, with silver castellated eover, the base 

with a coek and hen, and with ivory-mounted turned wood 

stem, lOtin., Flemish, 16th Century 

JO A FINE BOXWOOD FIGURE OF ST. EBASTIA , nude exeept for a loin 

cloth, bound to a t.ree with his left hand raised above hi head, 

hi rigbt tied at hip level, a smaller tree-trunk by bis feet, the 

base realistieally earved with roots, the right heel restored, finely 

patinated, 16!in., German, 17th Century 

91 A CARVED woon PoRTRAIT OF A MA , signed M.D., half lengtb, in 

low relief, in profile to sinister, holding a fruit in his right hand, 

hi leit re ting on a ledge, within an areaded frame. ornately 

ear' ed with fiower-head , vases and classieal motif,, the span­

drt>ls with a piereed e eut.eheon and a helm, a label below 

inseribed "Mein Alter Was 30 ]ar ", !in. by ':in., with frame 

lOfin. by 9!in. 
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92 A OVAL IVORY TRAY, carved in high relief in the centre \vith the 
subject of Diana and Acteon, th sunk well with six radiating 
compartments, carved with das ical subject ancl Bacchanals, 
the ev rted rim with reservecl panels of other das ical subjectc;, 
induding Europa and the Bull, Venus and Cupid, water gods, 
nereids and tritons, satyrs ancl nymph , and Venus and Apollo, 
mounted on a framework and border of deer's horn, 23in., 
Augsburg, 17th Century 

93 AN IVORY TALL C P AND (OYER, the cylindrical bowl carved in high 
relief with Proserpine and Pluto feasting, mu icians and cour­
tiers; resting on a knop carved with centaur , the stem composed 
of a nymph and a satyr, the domed base with Bacchanal , the 
cover surmountecl by a female finial, 24!in., Genna11, 17th 
Century 2 

94 A LARGE IVORY ::VIARRIAGE-CA KET of oblong hape, the lid slightly 
domed and inlaid with a parquetry design in coloured ivory and 
bone, and carved with a frieze of centaurs, angels, mu icians and 
birds, within borders of " alla certosina" marquetry, the sides 
and ends with twelve arcaded panel of mythological scene J 

carved on forty bone ancl ivory plaques, the moulded ivory 
base supported on four bun feet , 25iin. wide, 16iin. high, orth 
Italian, School oj the Embriachi, ? 16th Century 

';* The style of carving is seen on an early casket in the Victoria 
and Albert Museum, no. 3265, illustrated by Margaret Lang­
hurst, pl. 59 , in the Catalogue of Carvings in l\ ory, part 2. 

95 A FLIE IVORY BEAKER, by Christof A ngermain, carved with Diana 
and her maiclens surprised by Acteon, the foliage, draperies and 
figures finely executed, the base turned, 7iin., 17th Century, 
superb quality 

*** Other examples of the work of this fine carver of the first half 
of the 17th Century may be seen in Munich ~ fuseum. 
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96 Ax IYORY GRo P OF ADAi\I AXD E\ E, the former eated with 

right arm round a hound, the latter kneeling again t a tree­

trunk with fruiting branche , the erpent' head in the form of 

upidholding an apple, 9±in., Flemi h or Gennan, late 17th Centnry 

(f0 g- A ET OF FOUR l\'ORY PLAQ E OF THE ELE.ME~T ; \\'ater i 

depicted b a putto ridin on a winged eahorse, Earth by 

another holding a bunch of fruit, Fire as a putto v earing a cloak 

warming itself at a brazier, and a naked putto seated on drum 

holding a flyin bird b a tring i emblematic of Air, 3~n. by 

2:J.i11. f?'amed, chool of van op. tal, fir t half of the 17th e1ltury 

9 A FRE~ · H IYORY ::\IIRROR CA E, can·ed w~th the Battle of the 

astle of Lo,·e, in the lcwer foregrcund two mounted knight 

jou ting, on battlement above spectators and ladies holding 

' reaths and falcons and to the left a man climbing a ladder, 

at the top and ba e four grote que crawling m n ter at each 

corner, the hinged back disclose an impre sed eal from a 

Paschal candle, -!1-in. 

*,:' The allegorical ie e ' as frequentl enacted durin the "iiddle 

Ages, one of the earlie t repre entation having taken place at 

TreYi o, 1214. 

CARVED ROCK-CRYST AL ORNAMENTS 

99 A PAIR OF TALL CRY TAL A~ "DLE TICK , with faceted balu ter 

tem and domed feet, with calloped il er mount , upported 

on three ball feet, the metal nozzle engra ed ' ith foliate 

omament, 15in., 17th Century 2 

100 RY TAL RA TE, finel can·ed and with metal collar and le , 

tanding on an oval rock ba e, d corated in relief with foliate 

motif , !in., 1 th Century 
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Fir t Day 44 Mon., 19th April, 1937 

101 :\::-.J 0 TRICH, in moky cry tal, with silver collar and leg , upported 
on a circular ba e, the foot carved with scale ornament, !in., 
l ate 17th C entu?'Y 

102 ANOTHER 0 TRI H, finely carved in Labrador par, on metal leg 
and with double collar, upported on a quare ebonised base, 
mounted with a ilver pierced band in Adam tyle, 12tin., 18th 
Cent~try 

103 A ROCK CRY TAL PHEA A T , with movable neck and cre ted head, 
supported on ilver leg perching on a cro bough above an oval 
ba e, !in., 17/1 th Century 

[ ee PLATE XXII] 

104 A FI JE ILVER-MOU TED CRY TAL Roc, the head, body and tail 
superbly carved in rock crystal and supported on a balu ter tem 
and oval foot, the wing in silver forming a cover to the body, 
9in., 17th Cent'!ltry, rare 

[ 5 ee PLATE XXII] 

105 A ROCK CRYSTAL BowL, of folded leaf form, carved on the exterior 
with scrolls and foliate motifs, supported on a superbly carved 
tem in the form of a fabulous dolphin-like mon ter , the base 

carved and in the hape of a scallop hell, mounted in silver , 
9tin . high, 10lin. wide, 17th Century 

106 A1 IMPORTA T ROCK CRYSTAL BOWL and Cover, of quatrefoil 
oval form, carved with a regular design of foliate motif within 
interlacing arches, the base with gadroon ornament, the cover 
with archaic tree and shell motifs, surmounted by a cut knop, 
the sides of the bowl with two scroll handles ; the whole is 
supported on a massive knopped stem and domed quatrefoil foot , 
enriched with silver-gilt and enamel mounts, 15in ., 16/17th 
Cent'!ltry 

[See PLATE XXII] 



F1.rst Day 45 _Vfon ., 19th April , 1937 

SEVRES AND MEISSEN PORCELAIN 

107 A PAIR OF :VIEr EN FrG RE of a Youth and a Girl in fiowered 

co turne , holding on their knee oval ba ket with perforated 

top , the ba e encru ted with fiower , in., mounted a Louis 

X I ormolu Candelabra, the reetangular ba e cha ed with 

acanthu foliage, 16 1in . 4 

10 ~YMPHE BCRG. white porcelain Bu t of a Child, by Adam Clair 

(a pupil of l\Ielchior), full face wjth curl hair and depicted in 

quare-cut dre , 7-}in., impre "ed 1nark and monoaram, A.C., 

0\·al \ elvet tand 2 

109 A EVRE T RQ ·or E PLATEAC, with pea ant carou in out ide a 

farmhou e, within an elaboratel gilt inner border, the outer 

border with double handle , a coat-of-a rm and a monogram 

C.A ., in gold entwined, 12tfn. , 1776, pat.nter's sianature on the 

tree tm nk 

~ ee PLATE XLI\ J 

110 A PAIR OF ORMOL -l.IO C XTED E \.RE A E A::-.lD OVER ~ , with gilt 

double handle , painted on a" aro ~ bleu" ground with re~enred 

panel of cupid , and wreath of ro e and other fiowers within 

gilt border , the orm olu drum- haped ba e cha ed with acan­

thu and terminating in square plinth '' ith beaded borders, 

lO!in. 4 

[ ee PLATE XLIV] 

111 A FIXELY PAI:-.lTED "GRO BLE " EVRE A E, by J![orin, with 

oviform body and gilt leaf double handles i uing from the m outh 

and terminating in gilt pendant hu ks, uperbly p1.inted with 

camp cene , circa 1765, on one ide, and on the rever e with 

military and mu ical trophie , upported on a hort beaded tem 

and circular foot terminating in a quare circular ba e, 16lin. 

~/ Thi t pe of va e, formerly known a " Va e Etru que:a cartel" 

ha counterpart in the R o al ollection . 
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First Day 4.6 Uon. 1 ] 9th Aprdl 1937 

112 A PAIR OF FI E EYRES VASE I painted with re erved panel of 
pa toral scene I in the manner of Asseli11 (after Boucher)~ on a 
"gros bleu " ground with gilt wreath I the rever e painted 
with reserved panel of coloured wreath , the \ a e rest on 
superbly chased Louis X I ormolu square ba e I 18-!-in., circa 
1770, one jaulty 4: 

\'i< The tyle of painting is weil illu trated by Hannover and R ack­
ham, " P ottery and Porcelain ", vol. 31 fig. 4:52. 

113 A E\RE APPLE-GREEN GARNITl~ RE of three Va e I painted 
with elaborate appliqu ' cartouches containjng fl.owers on a 
reserved white groundl the centre Ya e fitted with a clock, the­
two fl.anking va e painted with figure ubject , pea ant and 
horses, in colour I the pea-green ground ornamented wüh gilt 
festoons and whüe, beaded and acanthu border terminating 
in square ormolu bases, the neck of the central va e also mounted 
with an ormolu rim and urmounted by a cover with a gilt 
pomegranate knop, 15in. and 1 tin . 4 

[ ee PLATE XXIII] 

114 A SET OF I E EVRE PLATE I finely painted, by Le B el, fnr., with 
bouquets of fl.ower within blue and gilt circular medallions, on 
a white ground, the border with festoons of fl.owers and yellow 
and red fan motifs, ornamented with gilt dot , 9tin. 1 1793 ; 
gilde?t Lecot 9 

115 A LARGE AND IMPORTANT SEVRES DINNER A D DESSERT SERVICE, 
painted with small bouquets of fl.ower in the centres, within 
yellow ribbon borders, the borders of cornfl.owers within blue 
and gilt line borders and an outer border of narrow wavy yellow 
ribbon, comprising :-a pair of Ice Pail , Liners and Cover , 
seven Cachepots, four double-handled Bowls, four Fruit Bowl , 
a set of four oblong and a set of four triangular Sweetmeat 
Dishesl a pair of oval Dishes, and Covered Cups, a set of eighteen 
Custard Cups and Covers, four circular Dishes, four square 
Dishes, four oval Dishes, four Shell Dishes, seventy-one Plates, 
and forty-seven Soup Plates, a few pieces composite, some of the 
painting by LeBeland various gildersl marks 225 



First Day 4:1 Jt/o·n., 19th April, l93T 

PALISSY FAIENCE 

116 A LARGE OVAL PALIS Y Dr H, decorated in high relief with a snake· 

in the centre, surrounded b mall shell and fish, the borders 

with frogs, newt , crustacean and water plant , enamelled in 

brilliant green, aubergine, yellow and tones of grey and blue, 

within a narrow hatched rim, 23!in., circa 1560, restored 

*** A very imüar di h in the Musee de Cluny, Paris, is illu trated 
by Hannover and Rackham in "Potter and Porcelain " , vol. l , 

fig. 190. 

THE ST. PORCHAIRE BIBERON 

117 A RARE SAINT P oRCHAIRE FAIE. CE " BrBERO " (Henri II ware), 

the Ewer of oviform hape i supported on a preading foot and 

surmounted by a t rapwork hoop handle, which i ornamented in 

black with arabesq ue and j oined to the short neck and again 

to the body with maUer trapwork handJes, the junction of 

the handles i ornamented with escutcheon and amatory tro­

phies. The front of the body i moulded in relief with a kneeling 

figure of an angel below a short spout. The body is decorated 

in four zone with caryatid , angel heads, lambrequin and ara­

besque border divided by narrower rope twi ted border ; 

the spreading base ha a narrow black border painted with 

single plum blo som in white, ll!in. , restored 

*** From the collection of Baron Lionel de Roth child . 
This. Biberon i illu trated by H enri and Carle Delange in 

" Recueil de toutes le pie~e connue de la Faience Francaise 

de Henri II ''. The t pe i illustrated by Hannover and 

Rackham, fi u . l " 

[ ee PLATE XXI\ l 

END F FIRST DAY' ALE 





SECOND DA' 'S HALE 
Tuesday, April 20th, 1937 

AT ONE o 'cLOCK PRECISELY 

THEIMPORTANT 

FURNITURE, ORNAMENTS, 

HANGINGS, ETC. OF THE 

GROUND FLOOR AND 

STAIRCASE 





Tuesday, April 20th, 1937 

AT ON E o' LOCK PREcr EL Y 

ENTRANCE HALL 

118 A long fibre Mat ; an iron Boot-. craper ; a bru h Boot-5craper; 

a arriage .:\Iat, on roller ; and a lar e Carriage mbrella 5 

119 pair of oak Pillar Hat, Coat and tick tand with bronze branche , 

6ft. llin. high; al o two fibre "Ji[at ; and a red felt arriage Mat, 

on roller 5 

120 A OR.tviOLU LA_ TERN of Loui XIY de ign, with gla panel of 

reetangular hape enclo ed in a framing with caryatid ; the 

ba e cha ed '" ith foliage and lion ma k , fitted for electric light, 

3ft. ein. high 

121 A FI~E ITALIA~ CIRCGLAR E. TRE TABLE of 16th Century de ign, 

the top inlaid with a po y of flower in coloured mo aics on a 

malachite ground, enclo ed ' ith a leaf and ribbon border in 

mosaic, within a lapi lazuli outer border; upported on a central 

tem car ed and gilded with figure and croll , on a crolled 

triangular ba e, 2ft. lOin. diam. 

122 A ET OF IX 16TH EXT RY !TALIAN \VAL T HAIR with fan­

haped back , pierced and car ed with foliage, the outer sup­

port in the form of caryatid , the wood eat on pierced up­

ports, outlined with caryatid. and ma k enclo ing painted 

temmata in croll cartouche 6 



ecolld Day 52 T1tes., 20th Aprü, 1937 

ENTRA1 E HALL--COJdl1lUed 

123 A black marble Tazza, of circular hape, th centr inlaid with a 
spray of fiower and butterfiie in malachite and colonred 
marble, on a central tem and ba e, 12in. diarn., J O-tin . hiah 

124 A pair of Italian bronze E\\ ers of cla ical type, repou e with 
shaped panel containing mythological cene , fianked by cherub , 
foliage and temmata, the ba e deeply lobed and the lip with 
fem ale ma k , 2ft. 3i11. high 

125 A PAIR OF URBIJ\0 MAJOLICA \' ES, with entwined erpent handle , 
with cenes from the life of the Emperor ugu tus and Rinaldo 
and Armida, the base in cribed and dated "Anno 1670 in 
Ubrania ", on veined green marble ba e , 2ft. i11. high 

126 A large oak Armchair with a tall uphol tered back and eat co\·ered 
with leather , on turned and fiuted leg ; al ··o a mahogany two­
tier utherland Table, with ftap , on turned upport , 2ft. 5in. 
and 1/'t. 7in. wide 2 

GRAND HALL 

127 A KHoRA SAK CARPET, woven with a clo e ftower and leaf design 
in hades of red, green, yellow and ivory on a dark field ; the 
spandrels :filled with flowers enclo ed by one wide meandering 
floral border and six narrov. er border , 7ft. 6in. wide, 20ft. 4in . 
lang 

128 Four crim on sheepskin Rug 

129 A French gilt Firescreen of three folds, Louis XY design, the 
framing carved with leaf scrolls and flowers, enclo ing panel 
coYered with brocade, 4ft. 6in. high 
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econd Day 53 Tu e ., 20th April, 1937 

GRA)." D HAlL-co11tin ued 

130 A late 1 "th Century French ard Table in mahogan , with a reet­

angular foldin top and a drawer a t the ba k, on fluted legs vvith 

ormolu headina , 2ft. in. wide 

131 A French three-fold Fire creen in oak, car ed with acanthu lea fage, 

the panel co,·ered " ith floral ilk brocad , 3ft. 4in. high ; al o 

an Umbrella tand in the form of a walking tick; and a brass 

mbrella tand 3 

132 An unu ual 17th Century Moori h Coffer, with a ri ing lid, the 

exterior inlaid \ ith geometric de ign in ivor and outlined 

with lighter wood , the front panel inlaid " ith a e of :flowers 

and foliage croll , 4ft. 3in. long 

133 Another 17th Centur Moori h Coffer, ver_) irnilar in t pe, and 

nearly matehin the coffer in the preceding lot, 4ft. 3in. long 

135 A FFE A~D LARGE Lou X\ I EBO).TI ED B uRE TABLE, the 

reetangular top lined with leather, the triez fitted on either ide 

with three dra,.ver , banded with a wide moulding in ormolu, 

with floral paterae at the corner , on quare tapering legs, 

decorated \ ith tapering ro eace headed by finel chi elled 

foliage mount ; the ide imilarly decora ted and fitted with 

pull-ont lide , 3ft. 9ill. wide, 6ft . l1in. loll a 

137 An ormolu Lantern of Loui XIV de ign , with gla panel of 

reetangular hape, enclo ed in a framing with car atid , the 

ba e cha ed with foliage alt rnatel ' ith lion ma k ; fitted for 

electric light, 3ft. in. 

13 A~ A IA 1\fi)."OR ARPET, woven with diagonal line of leaf motifs 

111 hade of red , blue and pink on a ·ellow ground, enclo ed 

b one "' ide and two narrower border , ~ft. 3i11. wide, 12ft. 7in. 

onr; 



econd Day Tues., 20th April, 1937 

GRA:-\D HALL-conti11 /f ed 

139 A ET OF IX PEDESTALS of rouge marble , finely veined, on circular 
gilded ba e and white marble plinth , each j>edestal 4ft. hn. 
high 6 

140 A ET OF FO R ITALIA r 16TH CENT RY CA~DLE- TAND , in gilt 
metal, the tem decorated with figure of putti, cherub heads 
and foliage, the tems with carj atid , the triangular ba e of 
scrolled form with cupid upporter , fianking temmata in croll 
cartouches, fitted with six gla candle branche. hung with 
faceted gla drops, 2ft. 9in. high 

141 AN INTER.E TI G ET OF FOUR GENOE E ARMCHAIR , with panelled 
backs, the upholstered eats coYered with cut ilk \ elvet, the 
haped-front legs which form upport for the arm t erminating 

in swan necks ; the whole minutely inlaid with geometric designs . 
in coloured mosaic , bordered by ivorj banding ± 

142 A CE TRE TABLE OF SIMILAR PRO\ ENANCE, the top, sixteen-sided, 
fitted with eight drawers in the frieze, supported on a tumed 
plateau, with tripods terminating with conventionalised swan 
necks ; the whole minutely inlaid with geometric designs m 
coloured mosaics, outlined with ivory, 3ft. 6i11. diam. 

143 A large fibre Mat; a crimson sheep kin Rug; and a Chine e Gong 
on a bamboo stand, with beater 4 

144 An ormolu Lantern of Loui XIV de ign, with glass panels · of 
reetangular shape, enclosed in a framing with caryatids, the base 
chased with foliage alternately with lion ma k ; fitted for electric 
light, 3ft. Bin. 

145 A set of six Chinese black lacquer hairs, the scroll backs, seats 
and framing inlaid with typical :flower and leaf design , within 
geometric-shaped panels in mother-o' -pearl; the backs al o inlaid 
with natural fiowers 6 



econd D ay 55 Tue . , 20th A pril , 1937 

GR.-\::\D HALL- CO Jlft'?lued 

146 A Chine e blaek laequer Table, t he t op inlaid with bat , peaehe and 

erolling leaf motif in a repeated de i n , '' ithin a imilar 

bord r ; t he leg and frieze imilarly inla id, 2ft. 9in . quare 

147 A pair of Chine e Etagere Tables, inlaid with floral de ign in mother-

o'-p arJ , t h leg and plat eau imilarly inlaid, 1ft. 3i ll. ::,;, 

14 A hine e Table of quare hape, inlaid wit h eonventional seroHin 

leaf de j 1 in mother-o' -pearl , on square tapering leg , united 

by -haped treteher rail , 1f t. 1 h n. quare 

149 A FIX E 1 TH E);Tt:RY CHIKE E CARPET, woven with a eireular 

medallion eontaining fabulou bird and animal on a ellO\'\ 

fi eld, with bat , na tural flower and uten il in shade of blue 

and pink , enclo ed by two floral border , 7ft . 2 1·11. 1. 'ide, 11 ft. 

long 

150 A fALL GILT TABLE, th quare top of blaek ma rble, inlaid with a 

de ign of natural flower and lea e-, u pending a parrot on a 

pereh and a eipher beneath , in eribed " Dirk van Ryswyck , 

im•enit et fec it, A m terdam 1766 " , 1ft. lin. quare 

151 A FI~E PAIR OF FRE CH EMPIRE BR · z E HE ET in th form of 

wm ed Jion guardant, boldh· modelled ' ith lon wing and 

eurJ d tail , ljt . 5in . 2 

152 A thre -fold ereen, the panel eovered with 1 th Centur Italian 

needlework embroidered with a de ign of flower and lea\ e in 

ehain titeh in eoloured ilk on a erim on ilk ground, th eentre 

panel in · t "ith a mirror , each pa11el 2ft. c. ,ide, ~ft . öüz. high 



eco11d Day 5f) Tu es., 20th April, 1937 

GH:\:\D HALL--COilftnll ed 

153 pair of four-foll creen with arcadecl panel covered with 
crim on Genoese cut ilk , ·eh ·et with a bold floraland leaf de ign 
on a gold grouncl, each pa11el 1ft. J Oi11 . wide, )t. ~i11. high 2 

15± A pair of Ch ines ~eedlework Curtain , embroidered in coloured 
.- illc with fabu lou birds, flower -, ]ea,·e · and butterflie on a 
crim on ilk g round , each 2ft. 6i11. u• ide, 9ft. 1 Oi11 . hif!,h 2 

LADY ROTHSCHILD'S BOUDOIR 

[ ee PLATE XX 

155 A FINE Al\D LAI<CE KIRMAX C.-\RPET, wO\·en with a central barbed 
medallion containing floral pray , lea,·e and formal tulip in 
hades of red, yellow, ivory and dark blue on a pink field , the 

remainder of the field with imilar flower and leaf motif on an 
i\·ory ground, enclosed by one wide and ix narrower floral 
borders , 19ft. llin. by 1*ft. 6in. 

156 A PAIR OF CRI!IISO?\ ILK DAMA K CURTAii\S, WOYen with mu ical 
trophies enclo ed by floral wreath , u pended beaded ties in 
cream, and a shaped Yalance of imila r material, 5ft. 4in. u·ide, 
12ft. 6in. high; and a pair of ta selled Cord Loop 5 

157 A~OTHE l~ P.-\IR, similar , vvith Vala11ee and Cord Loop 5 

] 5 An ormolu Fender, supporting classical va e finial , decorated with 
festoon s of laurel paterae on a pierced burni hed teel ground, 
4ft. 8i71. 

159 A set of three Burni hed teel Fire Implements, with ormolu 
handles of dassie design ; a long Poker ; and a park Guard with 
wire trellis 5 



econd Day 57 Tues. , 20th April, 1937 

LADY ROTH CHILD' BO DOIR- C011ti11ued 

160 A four-fold creen, with arcaded panel , coYered with crim on ilk 
dama k, imilar to the curtain 

161 A DECOR.ATIVE -EEDLE\YORK CREEK of fiye fold with gilt-wood 
frame , worked in "gro point" stitchery, bead-work, silk fiat 
titch and fiat wool titch in relief with a charming design of 

natural fiower pringing from rock ba e , va e of fiowers, 
exotic bird and in ect in colour on a gold ilk backeTound, 
each fold 2ft. ide, 5ft. 9in. hiah 

162 A ET OFFOCR Loür X\'I AR tCHAIR , with oval uphol tered back 
and eat , the frame enamelled white and carved with acanthu 
]ea\·e , ribbon motif and at the tops with va e of fiowers , on 
circular turned and fiuted leg ; and a set of four ingle Chair , 
matchina, all cO\·ered with crim on silk dama k 

163 A PAIR OF F ACTEUL , matehing the chair in the preceding lot 2 

16± A PAIR OF Loc r X\ I ETTEE , Yer irnilar to the uite of chair , 
the back cre ted with a cla ical va e and pendant of fiower at 
the ide , the uphol tered back and eat covered with crim on 
dama k, '"{t. 71.!1. u:t.de 

165 A Louis XVI tool of oval hape, with an uphol tered eat CO \ ered 
with <:rim on dama k ; and tv. o circnlar Ha ock , covered m 
crim on Yelvet 3 

166 A pair of Cu hion , coYered with crim on ilk dama k \"- ith ta el at 

167 

the corner , ljt. 7/n. 2 

LOG T · XY MARQCETERIE EK- A of circular shape, the top, door 
and other panel inlaid with cla ical building , house and land­
cape. , on c·abriole le . with gilt-bronze foliage mount , 12tin . 

diam. 



econd Day Tues. , 20th April, 1907 

16 

LADY ROTH CHILD' BOUDOIR-contimted 

A Lour XV-XVI CoMMODE in tulipwood with a rouge-marble t op , 
the shaped front with drawer enclo ed by a door inlaid with 
fiower in haded wood , on a trelli ground, the angle decorated 
with gilt-bronze foliage mount , on cabriole legs with ormolu 
foliage terminals, 1ft. 9in. wide 

*** The gilt-bronze mount are st amped with the P aris Controle H all 
Mark . 

169 A FINE Loui X CoMMODE in tulip V'. ood , of ·mall ize, t he erpen­
tine front and bombe ide inlaid with a de ign of quatrefoil 
fiower head and tained green t relli on a darker ground, t he 
handles and the e cutcheons in the form of foliage and fiower r 

and the angle are mounted with pierced and cha ed gilt-bronze 
mounts; the t op of brown veined marble, 2ft . 4:in . wide 

1'70 A FINE LOUIS XV MARQUETERIE TABLE A 0 VRAGE, by Germain 
L andrin , YI.R ., signed , of kidney shape, the top inlaid with a mu ic­
al trophy, fiowers and leaves in shaded wood , the front fitted with 
two tier of three drawers, enclo ed by a tambour shutter in the 
form of dummy book backs , the sides veneered with parquetry 
and one side fitted with two pivoted drawers, supported on 
cabriole legs with atyr m ask gilt-bronze mount , lft . lOin . 

~* Germain Landrin wa made a 'Iaster on the 16th J an uary , 17 
Hisname appeared on the wage sheet of the celebrated " Maitre 
Eheniste " CEben in 1763. 

[S ee PLATE XX\ I] 

171 A SUPERB LOUIS XVI TULIPWOOD PARQUETERIE BON­
HEUR-DU-JOUR, in the style of Riesener, with a white marble 
top, the front fitted with a fall fiap veneered with an oval par­
quetry panel within an ormolu gadroon border, enclosing a 
fitted interior, beneath a drawer in the frieze decorated with Vitru­
vian scrolls; the drawer below veneered with a cheVTon design and· 
decorated with gilt-bronze foliage handle ; the bowed sides fitted 
with three shelves enclosed by pierced galleries , supported on 
circular tapering leg with gilt-bronze mount , 2ft. lOin. wide .. 
4ft. 1in. high 

*/ The mounts bear the Paris Controle Hall 'Ji[ark. 
[See PLATE XXVII] 



econd Day 59 T u e . , 20th April, 1937 

LADY ROTH HILD' BOCDOI R-COIIfi'nued 

""' 172 A FINE Lo IS X :YIARQ ETERIE BuREA DE DA:.IE , igned C. Woljf, 

M .E ., with a loping front, inlaid with t hree panel containing 

pra of natural :fiower in haded wood on a ro e\o\ ood ground, 

divided b floral pra s enclosed by an ormolu border, in the 

form of lea ve , the frieze, bom be ides and back imilarl inlaid 

and upported on cabriole leg , the angle decorated with chased 

gilt-bronze rococo mount , 2ft . in. w1:de 

~i:* Chri tophe v\ olff wa made Ma ter on the 10th December, 1755 . 

Thi bureau ha on the under ide the letter B . . crowned and 

the number I , which mark piece included in the Inventory 

of the Chateau de Bellevue. 

[ ee PLATE XXVIII] 

173 A pair of French Empire miniature Dumb v\'aiter , of circula r hape, 

each with t hree tier urrounded by gallerie in pierced bra , on 

haped feet, ljt. 3 1.11. 2 

174 A VERY FI TE LOUIS X -X I MARQ UETERIE BOXHECR-D -JO R, 

the interior fitted with four mall drawer enclo ed b a tambour 

inlaid with ' i llage land cape, the top, ide and back al o inlaid 

with figure and landscape in haded wood , the concave 

frieze fitted at the ide with ecret drawer , t he lower part with a 

pull-out slide and a drawer ·in the frieze, upported on cabriole 

leg with gilt-bronze mount and united b a imilarl inlaid 

plateau, l jt . 9in . w1"de, 3ft. 5in. high 

[See PLATE XX\ I] 

175 A Lo I · X I PARQUETERIE TA.BLE A RPRI E, with an oval top, 

veneered with trellis designs in different woods, the frieze fitted 

with a drawer ecured by a spring, the interior fitted with a writing 

slide with small drawers, the wings containi'ng secn~t pivoted 

drawers actuated by springs and each fitted with four smaller 

drawers, on quare tapering legs, 2ft . 4i1z. wide 

[See PLATE XXV] 



Second Day 60 Tues., 20th April, 1937 

LADY ROTH HILD' BO DOIR- continued 

176 AN EXCEPTIONALLY FI E ET OF FO R L OUI X\ I OR WLU VVALL 

LICHTS, each with three crolling candle branche in the form 
of foliage , the centre branch with a cupid terminal. The branche 
are supported by crolling arm chi elled in the manner of 
Gouthiere, held by a laurel wreath to a quiver on which are 
resting love-birds, 2ft. 3in. high 4 

177 A PAIR OF L o IS X\ I PASTILLE B uRNER A):V OVER , of white 
marble, supported by ormolu tripod headed by bacchic ma k 
and at the ba e with hoof feet , on triangula r marble ba e , 
14in. high 2 

178 AN 18TH CENTDRY MA -TEL CLO K , by]. C. Lambrechts a Anvers, 
with rotating enamelled hour and minnte recorders, upported 
by four white marble column beneath a cupola upported by 
four ormolu column ::md urmounted b a fruit finial , Jft . 5in. 
high 

179 A PAIR OF L ouis XVI PARQ ETERIE ETAGERE TABLES, each with 
a white marble top and three tier below, veneered with par­
quetry design and enclosed by pierced gilt bronze gallerie , 
ljt. 2in. wide, 2ft. 7in. high 2 

180 A FINE LO UIS X\ I MANTEL (LOCK, by Piolaine a Paris, with a 
circular white enamel dial, in a drum-shaped marble ca ing 
supported by two white marble column decorated with gilt 
bronze foliage mounts and united by festoon of leaves, sur­
mounted by figures of birds and acanthus foliage , on a reet­
angular marble base with ormolu mounts , lft. 9in. high 

181 

[S ee PLATE XXIX] 

A PAIR OF FREN CH 18TH CE T RY CA~DELAl3RA in ormolu, each 
with two candle branches in the form of ftowering stems sup­
ported by lightly draped female figures, on circular marble 
bases, J jt. 8in. high 

[ ee PLATE XXIX] 
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LADY H.OTH CHTLD' BOUDOIR- COiillllll ed 

182 AN 1 TH ENT RY GILT FIRE "REE . , the frame carved in the form 

of bamboo ~ tick , in which are entwined flo\ er and leafage, 

in the Chine. e ta te. The panel i embroidered in flat stit h with a 

chinoi erie -ubject of a lad and a k ]in in colours, in cribed 

in needle\vork at th ba e " Charlotte 1 70 ", 1ft. 1 1·11. wide, 

3ft. 61:11. high 

[ ee PLATE XXY] 

183 A VERY FINE Lo I X I ETAGERE IDE TABLE I Al\IBOY~ , 

with a white marble top of haped outlin , a drawer in thc 

frieze decorated with pierced eilt bronze panel , enclo ing in 

the centre a \ edgwood jasper plaque of the acrifice to Flora ; 

the bO\ ed ide fitted with ecret piYoted drawer actuated by 

pring , on columnar fluted leg united by a finel · firure c.l 

plateau , 4ft. 7in. 

; ee PLATE ~~ '] 

184 A EX EPTIO ' " LL Y FI E 17TH CE T RY IT LIAK 

ROCK CR'Y TAL HA DELIER, in cribed at the bas 

' ' F . Rinnadi F.A.D., 164, iila110 ", withacentralpyramidical 

tem, enclo ed by four arm of double " " ~croll form, which 

~upport four lights and continue to the circular ba e, which 

upports four other light of imilar type, the whole huna with 

festoon of large facet-cut drops and cry tal phere , :3ft. lOin . 

high 

185 A PAIR OF PERB LO I XVI _1 HOGANY CABINET , 

by M . Cm~lin, each of break-front form , the top in et with v hitc 

marble, enclo ed b a pierced ormolu gallery, the front fitted 

with four drawer in et \\ ith e\Te porcelain panel , painted 

with flower on an apple-green ground, enclo ed by an interlaced 

design in ormolu. The bowed ide are fitted with cupboard. 

enclo ed by door decorated with gilt bronze mouldings, and 

the upper panel with imilar porcelain plaque continuing th 

<:le ign of the fwnt , 2ft. i11. u·ide, 3ft. 2in. high 2 

[. ·ee PL TE XXX 1 

h5 
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LADY ROTHS 'HILD ' BOUDOIR- conti11'ued 

186 An 18th Centm·y French Es ence Ca e with a domed lid, veneered 
with a parquetry de ign enclosing an interior with two pivoted 
compartments fitted with dra~er, and numerous fia<;ons, etc., 
10in. wide 

187 A decorative !Jirror of fan hape, the border finely inlaid with bird 
and fiower designs in coloured wood on an ivory ground ; and 
sundry decorative items 

LIBRARY 

lSee PLATE XXXI] 

18 A FI E A D LARGE T"CRI<EY (ARPET, woven with a erie of haped 
and latched medallion in blue, red and ivory on a crimson 
coloured field, enclo ed by numerou multi-colaured borders, 
2 >jt. 2in. long, 1 >jt. 9?·n. wide 

189 A VERY FI E BRONZE A r D ORMOLU FE !DER, the front pierced and 
chased with a continuous de ign of fiower , birds and berried 
leaves centring on a crolled cartouche enclosing the five 
arrows united by a ribbon tie, in gilt bronze, the terminal pede -
tals in bronze and ormolu supporting large crystal globes, 6ft. 2i11. 
wide 

190 A set of three steel Fire Implements with ormolu handles, fiuted , 
the globular terminals chased with acanthus leafage, centring 
on satyr masks, 2ft. 9t'n. high 3 

191 A VERY IMPORTANT PAIR OF 17TH CE TURY GENOESE VELVET 
CURTAINS, with a repeating design of scrolling fiowers and leaves 
in shades of green and red in relief on an ivory silk ground, the 
borders of crimson silk velvet, and a deep corded fringe at the 
base, 13ft. high, 5ft. 5in . wide, the Genoese velvet panets 
10ft. 11:11. high, 3ft. 6i11. wide; and a pair of t asselled Cord 
Loop, 
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192 A 

LIBRAR"Y -continued 

OTHER P IR OF CURTAIN FORMED BY FO R LARGE PA EL OF 

GENOESE VELVET, joined in the centre with panel of crirn on 

ilk velvet , al o a long pelmet formed b shaped apron-pieces of 

imilar 17th Century Genoese el et with a deep corded fringe, 

the two end apron-piece of later period ; and a pair of ta selled 

Cord Loop. 

_-\. ~ INTERE TI G COLLE TION OF THE I DI 

OF E ROPEAN F R IT RE 
PERIOD 

Th.i subject ha been dealt witb in d et ail b y D r. \ "ilhelm S lom a nn a l o by Mr. 

H.a lph Edward a nd K. de B. Codrinaton . ~e a rticle.- in the Bnrlington M aga zine 

for t he la t er month of 1934, a n rl in poll o a ncl Con noi . eur fo r several month 

of Hl35 . 

193 ~ I TERE TING 17TH ENT RY B RGOMA TER' CHAIR, in ebon 

with a rounded back with undulating plat united by oval 

panels, the circular caned eat with loo e cu hion upported on 

turned legs united by radial wheel- poke tretchers; the whole 

inlaid with a typical scrolling fiower and leaf design in etched 

ivory 

*** A similar chair i m the Frederik burg Museum, Denmark. 

ee PLATE XXXIl 

l 94 A.n 1 th Centm-y Nlirror, modelled after a Dutch original, the silvered 

plate of haped outline enclo ed by a fiat rosewood framing 

inlaid with a continuou de ign of fiowers, leave and bud in 

etched ivor ' , an ea el attachment at the back, ljt. 8in. wide, 

ljt. llin. high 
5a 
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195 

LIBRARY- CO llf1.17U Cd 

AN EXTREMEL Y I TERE TING A 1 D LARGE ' ET OF 
EIGHT 18TH CENT RY HAIR compn mg ix ingle 
and two Armchair , modelled on our traditional George I 
design with vase- haped plat , the original caned eat replaced 
by upholstered loo e-cu hioned eat , upported on cabriole 
legs terminating in claw and ball feet , united by curved stretcher 
rail . These chair are inlaid with de ign of natural flowec 
and lea ves i uing from recurving er oll of foliage in etched 
ivory on a walnut ground, the banding to the eat rail of solid 
lYOr~· 

[ ee PLATE XXXI] 

196 A VERY FI E ET OF FO 'R ARM HAIR. , mat ehing the chair in th 
preceding lot 4 

197 A ETTEE OF " FOUR-CHAIR-BACK" FORM, the original caned seat 
replaced by a loose cushion seat , 6ft. 4in. wide 

[Sec PLATE XXXJi l 

198 A REMARKABLE 1 TH CENTURY CE. TRE T ABLE I RO ~Ev,· ooD, 

with a reetangular top with undulating corner-pieces, inlaid 
in the centre with a restrained design of natural and 
scrolling leafage enclosed by a wide border of long scrolling 
leaves interspersed with carnations, peonies and other flowers 
in etched ivory, supported on cabriole legs and claw and ball 
feet, united by a deep apron frieze similarly inlaid, 6ft. in. lona, 
3ft. 3in. wide 

**'' Attention is drawn to the superb quality of the table and the 
suite, which was brought by the late Baron Lionel de 
Rothschild from Spain. 

[See PLATE XXXI] 
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LIBRARY- CO /l.tinued 

199 ~ small 1 th Century Cabinet on tand, the former with a fall front 
enclosing an interior :fitted with numerou small drawers, the 
interior and exterior inlaid with floral designs in etched ivory, 
mounted on a stand with a drawer in the frieze and shaped leg , 
1ft. in. wide, 3ft. 3in. high 

200 A YERY FI E 1 TH CEr T RY YIAHOGA Y POLE CREE -, the stem 
perforated and carved with " " scroll , enclo ing in the centre 
a vase motif, supported on a tripod cri pl can ed with acanthu 
leafage terminating in scrolled toes, the ' hole inlaid with a 
delicate design of scroll and fiowers in etched ivor ; this stand 
supports a frame carved with gadrooning and decorated with 
ivory, enclosing a painted glass panel of Diana, after Correggio, 
by T. Aick?'n, 4ft. 9itl. high, 1ft. 9z'n . wide 

201 A VERY FI E 18TH CENT RY MARQUETERIE B u REAU, probably Stras­
burg provenance, with a sloping front, inlaid with panels 
containing fiower , andin the centre with a figure emblematic of 
Hope, enclosing an interior fitted with drawers; the knee-hole 
frieze fitted with three drawers supported on cabriole legs with 
gilt-bronze foliage mounts, 3ft. wide 

202 A. VERY IMPORTA_ T PAIH. OF LOUIS XVI EGYPTIA PORPHYRY VASES 
A D COVERS OF CLA ICAL FORM, the necks decorated with a 
banding of gilt bronze, and the handles with pendants of 
berried leaves. Each va e is supported on a square gilt-bronze 
plinth with vigorously modelled cherubs holding spheres in their 
hands, each vase 2ft. 4-!in. high 

[See PLATE XXXIII] 

203 A Bust in white marble, by H. Ros , of a Child with curling lock , 
head turned slightly towards the left shoulder, 1ft. 5in. high ; 
and a pair of Egyptian porphyry tands, forming a base 3 

[ ee PLATE XXXIII] 
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LIBRARY - continu.ed 

204 A PAIR OF LATE 1 TH CE TURY FRE H GILT-BRO ZE WALL LIGHT . 1 

each with three seroHing candle branches 1 fitted for electric 
light, issuing from vase motifs and seroHing leaves modelled in 
the manner of Forestier, 2ft. 3i11. high 

205 A SET OF THREE GILT-BRONZE WALL PPLIQUE of similar date, 
matehing the preceding lot 

206 A CHARM! G PAIR OF WHITE MARBLE FIGURE of a Girl with a 
bird1

S nest , and of a Boy with a dove, both undraped and 
standing by tree t m 1 after the original by Falconet 1 2ft. 6i11 . 
high 

[See PLATE XXXIII] 

207 A FI E PAIR OF BRO ZE PEDE TAL TA 'D 1 modelled in the ltalian 
Renaissance manner , each of vase form with grotesque masks 
in relief, on boldly modeHed tripod in the form of recurving 
scrolls, on triangular wood bases, 2ft. 1 Oin. high 2 

208 A FINE PAIR OF Louis XVI CA DELABRA, in the form of a male 
and female bacchanal in bronze, after models by Clodion, each 
supporting a gilt-bronze cornucopia from which issue eleven 
seroHing candle branches ranged in three tiers, chased in the 
manner of Gouthiere, on drum-shaped marble bases and ormolu 
plinths supported on finely-veined reetangular marble pedest als, 
total height ~ft. 11:n. 2 

[ ee PLATE XXXI] 

209 A FI E Louis XV GILT-BRO ZE CHA DELIER with eight candle 
branches ranged in two tiers, formed by seroHing fiowers and 
leaves issuing from a rock in which is set at the base a clock, 
by Benoist Giraud, Paris, surmounted by a singing bird beneath 
a raie-de-soleil, supported by four scrolling branches entwined 
with Jeaves and laurelling, 3ft. high 



econd Day 67 Tucs., 20th April, 1!1:37 

LIBRARY- COI1ll7utCd 

:210 Two VERY FI~E MID-16TH CENT RY ITALIA A.::-.;-nmo::-.;-
in bronze, both in the form of figures, one of Cere and the 
other of :Jiinerva with their attributes, each tanding on a 
pedestal of triangular form outlined by vigorousl modelled 
figure of dolphin centring on at r ma k , 2ft. 9in. hiah 

r ee PL TE XXXIII] 

CORRIDOR CONNECTING LIBRARY WITH DIN IN G ROOM 

.211 A Turkey Ru , ' o en with a erie of latched medallion in hade 
of blue, red and yellow on a crimson field, enclo ed by numerou 
border , 'ift. 1in. long, 4ft. 4i11. wide 

:212 A FL ·E PAIR oF GEXOA ·rLK YEL\"ET CcRTAL l ' , "oYen with a 

bold scrolling leaf and flower design in hade of green, red and 
puce on an i ory ground; al o a pair of Cord Loop , l2ft. lli11 . 

hit;h, ~ft. 7 iu. wide 

213 A Barometer and Thermometer, by ]. .-hnadio with ivory reai ter 
dial, contained in a ro ewood ca e, 3ft. 5in. h-igh 

:214 A Lo r X I Bo "LLE Bl{A KET LO K, by IY!enu, with an arcadecl 
brass dial, and enamel numeral plate o erlaid at the base 
with mythological figures, enclo ed in a ca e decorated with 
chased gilt-bronze mounts and terminal fi ure , upported on a 
bracket with gilt-bronze ma k and foliage mounts, ·1ft. high, 

1ft. 5iiz,. wide 

:215 A. VERY FI E PAIR OF ßOULLE E COIGN URE TA, D , each with a 

movable top enclosing an interior fitted for flowers , the bodies 
of three-sided form, veneered with tortoi eshell, inlaid with 
chinoiserie figure and arabe que after the design of J ean 

Berain, decorated with ormolu mounts, and upported on thre 
ilt bronze leg , terminating with lion paw fe t, 3ft. high, Jft. 101:11. 

wide 

[ ee PLATE XXXIV] 
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CORRJDOR C01 1 ECTJ (; LIBR l~Y 'v I1H JH ' I~G HOOM- COiltinued 

216 A PAm OF Lo I X I GILT BRO rzE V\ 'ALL LIGHT ·, each with thre 
crolling candle branche of foliage form, i suing from leaf 

motif with figure of cupids standing at the ba , 2ft . 1 in ­
high 

217 bra Fender of erpentine outline, with two rail upported 
on a poli hed teel base with gadrooning in bronze, 5ft. in. wide 

21 A ·et of three teel Firc Implement with de orated bra · handl 

.u] 9 A PAIR OF ORMOLU C HENET of l th 'entury French design, in 
the form of clas ical vases chased with foliage, upJ:orted on 
croll ba e deeply chi elled with acanthu leafage, ] ft. 11·n. high 

2 

CARLO DOLCI (att1·ibuted to). 

220 P owrRAlT OF A LADY A. S. CECILJA, pla ing an organ 49?>n. by 39tin _ 

DINING ROOlVI 

221 A FI E AND LARGE T URKEY CARPET, with a plain crimson field ~ 
woven with five eries of geometric latched medallions in shades. 
of blue, red and ivory enclosed by numerou narrow multi­
colonred border , 29ft. Mn . lang, ] ~ft . 2i11. wide 

222 A fine teel and onnolu Fender, the front pierced with Vitruvian 
scrolls and foliage, cenb~ed on a cartouche with the Roth child 
monogram, 5jt. 6t'n. lang 

223 A et of three teel Fire Implement:,, with bras handle ca t in th 
form of crane ; and a Log Poker 4 

.... . ... __ ,- --·· "- --~ _ ..... ,.... . '• ..... _....... .. . . .....~... ' ~~ .. - ..... 
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DE\L "G I 001! - COilf iiiUed 

224 A bra park Guard filled "'ith wire trelli - ; and a 'oal Bncket, 
of leather 2 

225 pair of Chenet , vvith bottle- haped :finial m burni hed ~ teel 

upported on t riangular gilt-bronze ba e , chi elled in acanthu 
and bearing the Roth child cre t, ljt. 9in. high 2 

226 A FIKE PAIR OF GE:\OA YEL\'ET RTAIK ·, v 0\·en in crim on relief 
with a bold crollin floral and leaf de ign on a ao]d ilk ground , 
13ft. -l-i 11 . high , 3ft. 1 Oi11. wide; and a pair of t a lled Cord Loop 

-:1. 

227 KOTHER PAIR , for the centre \\' i.ndo\\' , laraer, and di ided in the 
rniddle, 13ft. 4ilt. high, each -1_/'t. in. wide; al o the Yalance of 
imilar material with lambrequin apron , deep cord fringe 

and a pair of ta elled Cord Loops 

22 T'\'0 PAIR OF Fil\E GILT-BRO'\"ZE \\'ALL LIGHT ·, ach with thre 
crolling branches of foliage fonn, fitted for electric Iiaht, i uing 

from acanthu leafage in front of which . tand. a figure of Cupid 
~ft. 1 in. hiah '1-

229 A et of three \\'all Light , matehing tho e in tb preceding lot 3 

230 A lar ·e mahogany Banquetin Table, with " D " haped ends, 
and eight extra leave J 0 11 va e tumed legs with tele copi 
extending framing, 5ft. 10ill. w1:de, extend1;11 a to 2~ft. 10in . 

231 .A VERY FINE Loci XIY GILT TUEBOARD TABLE, with a rectan ular 
marble top inlaid with geometric and floral de ign in lapi lazuli 
and pecimen colonred marble , theshaped leg carved v\ith crolls 
headed b female bu t with plurned head-dre e , united b an 
apron frieze can·ed in the centre with a fernal ma k , foliage and 
flower ; th shaped treteher can ·ed with t} pical baroquemotif , 
5jt. lang 
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DINI): G ROOM- conti1111ed 

232 THE COMP NIOI\ TABLE, excepting the marble top, which i inlaid 
with a different crolling and natural flower de ign in lapi 
lazuli and specimen coloured marble , (f. lang 

233 A circular extending Dining Table, in the manner of J ohnson and 
J ean , with an oak top and eboni ed underframing ; the extend­
ing action relea ing four egment , which upport the two ene. 
of leave which fit on the out ide, total dirun. ~t . 5in. 

23-1: A et of ten Dining Room 'hair of romwellian type, with uphol­
tered backs and ·eat co,·ered ~ ith brown leather, on pirally 

twi ted ebonised frame 10 

235 ~ nother et of ten , matehing 10 

236 nother ~et of t en, matehing 10 

237 A FI E Bo LLE \i\'RITI G TABLE, with an 1 th Century top inlaid 
with design of leaves, scrolls and strap-work in brass and silver­
metal on a t ortoi e hell ground, three drawer tn the frieze, on 
cabriole leg , imilarly inlaid, headed \vith atyr masks in gilt 
bronze, ~ft. 1 hn. 71!.'1.de 

23R VERY FI E Lo I XV BouLLE B REA · TABLE, with a uper-
tructure fitted with nine drawers ranged in three tiers, the table 

fitted with three drawers in the frieze and upported on cabriole 
leg with satyr masks and foliage, mounts in gilt bronze, . the 
whole inlaid with an unusually restrained Berainesque design 
in brass on a tortoiseshell ground ; the uper tructure surmount­
ed by a slab of pecimen spar, and a rouge marble border, 3ft. 1hn. 
wide, 3jt.1 11'11. high 

239 A FINE LATE 17TH CE. TURY FRE CH GILT IDEBOARD TABLE, in the 
early Louis XIV tyle, with a marble top inlaid with a design of 
natural :flowers, fruits and birds in jade, lapis and other hard 
stones ; supported on legs carved in the form of caryatids and 
putti, united by a scroll stretcher can ed with figure of cupid 
sporting, 5/f. lang 

0 •• - --" ... -·- ... _, __ .,. _ ..... _ .\ ...... .._._ ... • • • • ... • ' ... ··- .... -
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D I I N G ROOM- continued 

24-0 A R EGENCY .JlAHOGANY D MB-WAITER, with two circular tier 

enclo ed by pierced bra gallerie , the upper plateau supported 

by three bra column ; on a circular tumed tem and moulded 

tripod, ljt . C:hn. /z.iah, 2ft. 3i11. w1'de 

241 A VERY FL E HEPPLEv RITE MAHOGA1 Y CARLTO Hou E WRITING 

TABLE, with a rounded uper tructure fitted wjth ix drawer 

flanked b cupboard at the angle , the tepped ide fitted 

with drawers and the lower part wüh three drawer in the friez 

upported on plain circular tapering leg , car ed at the top with 

deep ta. elling, 5ft. 4in . long 

LORD ROTHSCHILD 'S SITTING ROOM 

242 _ LARGE PER IA:\ CARPET, " o ·en ' ith a conventional fio er-head 

and leaf de ign in hade of red, yellow, blue and ivory on a dark 

blue field ' ith brighter blue floral pandrei at the corner , 

enclosed by one wide and two narrower border , 14ft. 1:u . wide, 

] 9ft. i n . long 

243 The crim on pile L xminster arp t bord r, a planned to the room , 

ancl an underfelt 

24± A :fine buE1i hed teel and ormolu J:<ender, the front pierced with 

VitruVian croll , the centre with a haped cartouche decorated 

with 'the Roth child monogram , 4ft. ll iin. lona 

24-5 et of teeland ormolu Fire Implement , with decorated handle - ; 

al o a Poker ; a Log Poker ; and a tall park-guard, filled vvith 

vvire me h 6 

24-6 FI 'E PAIR OF GEXOA CUT ILK VELVET RTAI N , WO\·en with a 

bold floral de ·ign in elvet on a gold ilk ground, 5jt. 10in. wide, 

13ft. high; and a p air of Loop -1: 
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LOlm IWTHSCHILD': . ITTII\G lWO 1- CO ilfinued 

24:6A ANOTHER PAIR, similar and of the sam e ize as the pr ceding lot; 
and a pair of Loop 4 

24 7 n 18th Century French gilt Fir - creen in three fold , the frame 
can ed with acanthus foliage, and the panel filled with crim on 
Genoes cut ilk velvet, 4ft. wide, 2ft. ] 11"11. high 

2± A pair of ormolu Chenet , modelled in the form of children pla mg 
with eagle and peacock , on croll bases, lft. 7i?z. M ah 

2-!9 A \'EHY Fll\E SET OF FIVE LOUIS .:\.\"1 ORMOL \\ LL LIGHTS, ach 
with three candle branche in the form of foliage scroll i uing 
from long acanthu leaves, headed by amatorytrophie. andfigure 
of Cupid at the bases, 2ft. 2i11. high 5 

250 A FL E SET OF THREE R EGENCE E CO!G)lECRE ·, veneered with 
tortoise hell, in the tyle of Boulle, each of Serpentine outline, 
fitted with a drawer in the flieze and enclosed by a door inlaid 
with curving scrolls of foliage in bra , and decorated in the centre 
with g ilt-bronze m ounts, the ides with ma k , and urmounted 
by vitrine imilarly inlaid. and decorat d with gilt-bronzem ounts 
2ft . i11. wüle, 5ft. llin. high 3 

251 A VERY FI E Lo rs XIY CoMl'viODE, in the manner of Andre Charle 
Boulle, with a rising top, the front with dummy drawer fronts, 
on shaped legs, the whole inlaid with a de ign of foliage crolls 
and strapwork, and the centre panel with a Bacchanal m a k in 
ormolu ; the leg are enriched with ormolu mounts in the form of 
long acanthus leaves, and the ides with Bacchanal m ask , 
4ft. 9in. wide; this Commode has been adapted for a \ i\Tashstand, 
with a set of Minton Toilet ware 

~!;-' There is a commode of almost identical de ign in the Louvre and 
illustrated by Molinier in " Mobilier Francais ", pl. 8. See also 
Encyclopaedia of Furniture, by Schmitz, p. 184. 

[See PLATE XXXVI] 

' -~ ·-" ...... _ .... _ ,_, ___ .. _..... • '· ...._ ................ ,.. .~....... '-~ ..... i. 
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LO RD LW TH CHlLD' ITTIX G HOO }.I- continned 

252 A Loui XY \ Vriting Table, with a reetangular t op and drawer in 
the frieze above a shaped apron, upported on cabriole leg , the 
whole ornamented with gilt-bronze foliage mount on an eboni ed 
e-round, 2ft. 6in . 'l •ide 

253 A ERY FINE LOUIS XI\; 1IARQ ETERIE CABINET, in the tyle of Andre 
Charle Boulle, the interior fitted with haped gla helves and 
enclosed by glazed door ; the arcaded cornice decora ted with an 
ormolu foliage frieze and two winged figure emblematic of 
Yictory, the til e and door inlaid with foliage de ign in bra 
on a dark tortoi eshell ground, the lower t rieze a l o inlaid and 
decorated ' ith ma ks, 5ft . 6in. 'l •ide, 91ft . high 

254 A FH\ E FH.EXCH Dv\'ARF CABIXET, with a black marble top , th front 
pane1 of black marble inlaid with an a ttracti, -e de i n of a va ,e 

of ft ower "urrounded b butter:flie and bird in finel haded 
mother-o '-pearl, t he ba e with ·mbolic de\·ic on a rouge 

marble ground , the frieze inlaid with de ign in bra on a t ortoi e-
hell ground, and the tile with t ru e , with gilt -bronze mount ; 

the ide al o inlaid with flO\ver , one of ' hich form th e door, 
~ft . f> i n. 11: ·ide, ·1ft. 6in. high 

[ ee PLATE XXX IIJ 
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LORD ROTHSCHILD'S ITTI G ROOM- continued 

THE CE RES T ABLE 

255 A SUPERB EARL"\' LO I XIV CENTRE T BLE, in th 
manner of Andre Charles Boulle, with a reetangular top of tor­
toi eshell finely inlaid with an intricate de ign of bird , fiower , 
and scrolls with cla ical va e overfiowing with fiower at the 
corners, flanked by winged caryatid , in mother-o' -pearl, gilt metal 
and lapis lazuli, after the manner of J ean Berain. The frieze i 
fitted with a drawer above an apron frieze, and supported on 
squaretapering leg with designs in brass with ormolu Corinthian 
capitals, the compressed ball feet united by a fiat tretcher, with 
an inlaid oval panel of Diana, 2ft. in. wide 

[Set' PLATE XXXVIII] 

1 
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LORD ROTH CHILD' ITTI).TG ROOM- continued 

256 A VERY ATTRACTIVE LoUI X T BouLLE TABLE, with a reet­
angular top and a drawer in the frieze, inlaid with a chinoi erie 
de ign in bras with wa wa ubj ect of children fly ing kites 
inter per ed with flowering tree and phoenix and but terflies, 
the ogee trieze with imilar wa 'lR)a subj ect and fitted with a 
drawer in the front, upported on cabriole leg with om10lu 
ma k at the knee_, 2ft. 4in. wide 

[S ee PL TE XXXIXl 

257 A VERY FI E PAIH. OF MlD-1 TH CE TURY BOULLE ABI ETS, each 
enclosed by a pair of door veneered with tortoi e hell and inlaid 
with a crolling design of foliage in bra overlaid with gilt-bronze 
figure in high relief, emblematic of Learning and Architecture, 
after de ign by Le Brun , the ide with pendant plaquette' 
of cla ical figures, the tiles to t he door with chased ormolu 
mount , and in the centre ornamented with a female mask , 4ft. 

wide, 4ft. 3in . high 2 

*** The ormolu mount are tamped with the P ari Controle H all 
Mark. imilar type of cabinet are illu trated in the " Encyclo-
paedia of Furniture ", by chmitz, p . 1 3. 

[S ee PLATE XL~ 

258 A VERY FL 'E Lo IS XIV ARMOIRE in the tyle of Andre Charles 
Boulle, adapted to a vitrine, of architectural form, the domed 
cornice supporting a winged figure emblematic of Farne, sup­
ported by columnar pila ters, veneered with tortoi e hell with 
gilt-bronze Corinthian capital , the upper part enclosed by a 
glazed door, the lower part with a panel decorated in high relief 
with the mask and skin of the Nemean Lion, beneath a frieze of 
Vitruvian crolls in gilt bronze, 3ft. 6in. wide, ljt. l in . high 

*** The original panel to the door and side have been removed 
and replaced with gla . 



. econd Da_v 7() Tues ., 20th r!pril, -1937 

LORD ROTH HILD ' ITTI1 G ROOM - cantimted 

259 A FINE Lo ·rs XV LARGE B uREA TABLE in ro ewood, the top of 
shaped outline, the centre covered with leather, and enclosed by 
a wide ormolu border of scrolls and rococo motifs, the haped 
frieze fitted on either side with three drawers, the centre drawer 
being rece sed, flanked by bold gilt-bronze foliage mount , on 
haped cabriole leg with flower and rococo ormolu mount , 

7ft . 61·11. lang, 3ft. in. wide 

~ ee PLATE XLIJ 

260 A FI E AucsB RG LOCK in a gilt-metal ca e of architectural form , 
the bell forming a cupola with caryatid , the dials contained 
beneath clas ical porticos flanked by lower wing , each with a 
imilar cupola with caryatid and dragon terminal ; the lower 

part is arcaded in the form of a cla ical building with fluted 
column and figure from the antique tanding in rounded 
niche . The ext rior is finely engraved with figure and croll 
and at the base with medallion and porting cene ; the ides 
are fitted with subsidiary dials, 16th/ 17th Cen tury; mounted on a 
gilt reetangular base, mounted at the corner. with clragon , 

2ft . high 

L ·ee PLATE XLir 

261 A ofa, with an uphol t ered back, eat and scroll end, covered 
with Genoese cut silk velvet, ~ft . 9in. lang; and a pair of Arm­
chairs, the upholsterecl backs ancl seat with similar Genoe e 

3 

262 A pair of Bu ts of Children in white marble, with curly hair ancl 
heacls turned icleways, in clraped robe. , on reetangular marble 

bases, 14in . 2 

E ]) OF SECOND DAY' ALE 
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THIRD DAY'S SALE 
Wednesday, April 21st, 1937 

AT ONE o'cLocK PREcrsELY 

THE NIAGNIFICENT 

FRENCH FURNITURE 
AND 

WORKS OF ART 
ALSO 

THE SUMPTUOUS FURNISHINGS 
OF THE BALLROO~l AND 

DRA WING-ROOlVIS 
ON THE FIRST FLOOR 





THIRD DAY'S SALE 
Wednesday, April 21st, 1937 

AT ONE o'cLocK PRECISELY 

GRAND STAIRCASE, FIRST FLOOR 

[See PLATE XLIII] 

263 A pair of low gilt Chair , with rounded uphol tered backs and 
seats, covered with 1 th Century Italian needlework embroidered 
with coloured silk and gold bullion, the frames carved with 
~~ 2 

264 A VERY FI E PAIR OF Lo I X I CA DELABRA, each with ten croll­
ing candle branches in the form of foliage, i suing from a cornu­
copia in ormolu filled with different fruit held aloft by a 
trongly modelled bronze figure, one of a bacchanal, the other of 

a bacchanale with mu ical trophie at their feet, on circular 
fiuted white marble pede tal with chased gilt-bronze mounts, on 
black 'eined marble reetangular pedestals, total height ~ft. 2 

265 A FI E Lours XVI Co SOLE-ETAGERE TABLE, by M . Carlin, 
with a white marble top, urrounded by a gadroon border in 
ormolu, the haped frieze fitted with three drawer , in et with 
very fine evres panel finely painted with spray of ro es and 
in the centre with ba ket of fiowers, on a turquoi e oeil-de­
perdrix ground, enclosed by finely chiselled gilt-bronze borders. 
The leg are of baluster form, fiuted and headed with ormolu 
capital united by a plateau of white marble, enclosed by a 
pierced gallery in ormolu, 4ft. 6in. long 

[S ee PLATE XLIV] 

Ga 
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GRAND STAIRCASE, FIRST FLOOR- continued 

266 A FINE SET OF FOUR WHITE MARBLE GROUPS, signed Lebroc, sculp­
tured in the form of eheruh holding vases; they repre ent the 
four Seasons, Spring, ummer, Autumn and Winter; on circular 
porphyry marble ba e with ormolu mount , 3ft. 2in. high; 
the groups, emblematic of pring and Autumn, are mounted with 
candelabra, each with ten finely chi elled ormolu candle branches 
fitted for electric light, and additional quare verde antique 
marble base , total height ~ft. 7in. 

[See PLATE XL V] 

267 A PAIR OF 18TH (ENTURY FRE CH PERFUME BURNERS of vase shape, 
with siena marble vases and covers, upported by finely 
chiselled ormolu tripods with female mask terminals, on circular 
siena marble bases, the lower mouldings of ormolu chased with 
leaves, ljt. 10in. high 2 
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Third Day 1 Wed., 21st April, 1937 

THE GRAND HALL 

THE GOBELINS T APESTRIES 

268 A S PERB ET OF THREE GOBELINS TAPE TRIE , wovEN 
WITH CENES FROM THE METAMORPHOSE FRO I ÜVID, enclosed 
in narrow floral borders with repeating designs of flowers, scrolls 
and birds, urmounted by coats-of-arms, those of Vincent 
Hotman, eigneur de Fontenay (d. 1683), Coun ellor of State, 
and hi wife, Marguerite Colbert (cj. Chenaye-Desbois, "Diction­
naire de la Toblesse" , 1866, vol. 10, p. 775) 

(a) THE LARGE PANEL IS WOVE WITH THE l\IIETAMORPHOSIS OF 
DAPHNE. She is depicted changing into a laurel in the arms 
of Apollo, with a vista of a distant landscape ; flanked on one 
ide by a das ical column, trees in foliage with cockatoos and 

other bird , the other ide depicts Cyparis u ernerging from a 
wood with Apollo's favourite tag lying hot at his feet, 
and with cypress branche prouting from his head; the 
foreground woven with peacock , swan and bitterns, and 
interspersed with flowering plants, 11ft. llin. wide, 9ft. 9in. 
high 

[See PLATE XLVI] 

(b) Ü E OF THE SMALLER PA I:IS depicts jupiter, assuming the 
form of Diana, encountering Callisto, who is seen seated by a 
brook in a wooded landscape, the foreground with flowering 
plants and different birds, perched on bough and standing 
in the foreground, 1ft. 9in. wide, ~ft . 5in. high 

[See PLATE XLVII] 

(c) THE OTHER PA EL depicts Jupiter, in the form of Amphitryon, 
gaining the affections of Alcmena, seated before a distant 
landscape, flanked by trees and flowering boughs, with birds 
perched on their branches ; the foreground is woven with 
flowering plants springing from rocks with different birds with 
gaily coloured plumage, 7ft. 6in. wide, 9ft. 4in. high 3 
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GRAND STAIRCASE, FIRST FLOOR, EAST AND WEST 
GALLERIES 

269 Tv. 0 PAIRS OF FINE RIMSON , ILK DA 1ASK CURTAIN , lined and 
interlined, woven with a large design of natural fiowers, fruit 
and leaves, the borders braided, 4ft. 7in . wide, 10ft. 5in. high; 
also two pairs of Cord Loops 

270 Two PAIRS OF FI E CRIM 0 ... SILK DA IASK C RTAI.N , matehing 
the eurtains in the preeeding lot , 4ft. 7i1z. wide, 10ft. 5i11. high; 
and two pairs of eord Loops 

271 A UPERB FRE CH EMPIRE CHAl DELIER I T ORMOLU AND ROCK 
CRYSTAL of vase shape in outline, the lower part fitted with 
forty-light eandle branehes fitt d for eleetrie light, ranged in 
two tiers, issuing from a ring piereed and ehased with swans, 
foliage and lyre ornaments whieh upport a eeond stage, orna­
mented with griffins, surmounted by a eupola finely piereed and 
ehased; the whole is hung with haped plaquette drops of roek 
erystal, obelisques and fiower motif , about 4ft. lOi11. diam. 

'· '·. 

272 A SUPERB FRENCH EMPIRE CHA DELIER IX ORMOLU .A ... D ROCK 
CRYSTAL, exactly matehing the ehandelier in the preeeding lot, 
about 4ft. 10in. diam. 

273 A VERY FINE FRE CH GILT SuiTE of Louis XIV design, eompnsmg 
six single Chairs and two Armchairs, with tall upholstered 
baeks and seats eovered in applique work of eoloured silks, 
outlined in cord on a gold ground, the frames of the chairs are 
finely carved and surmounted by a crest, on vase-shaped legs, 
earved and united by shaped stretcher rails 

274 A FI E SET OF FOUR ARMCHAIR AND A LARGE ETTEE, matehing the 
preceding lot exactly, width of settee 6ft. 2in. 5 
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GRAND STAIRCASE, FIRST FLOOR, EAST AND 
WEST GALLERIES-continued 

275 A VERY FI E PAIR OF 16TH CE T RY lTALIA BRO ZE A DIRO S, 
each of triangular outline, modelled with a cherub head, flanked 
by figures of dolphins and supporting a seated figure, one of 
Venus holding a wreath of flowers and doves on her lap ; the 
other of Vulcan with his attributes, 2ft. high 2 

276 An Asia Minor Carpet with a red pole medallion on an old rose field, 
woven with diagonal rows of archaic tree motifs in shades of 
blue, enclos d by a wide pale blue Ghiordes border, 13ft. 4in. 
by 9ft. 4in. 

277 A Bijar Carpet with dark blue field, woven with a floral d sign in 
crimson and ivory, enclo ed b a wide crimson border between 
two narrower borders , 17ft. by 6ft. 6in . 

CONSERVATORY LEADING FROM STAIRCASE GALLERY, 
FIRST FLOOR 

27 A white marble Group, by H. R oss, of two Children, one kneeling 
on a basket, on a reetangular vein marble pedestal, total height 
7ft. 1in: 

279 A PAIR OF ITALIA BRO ZE CA DLE STA DS of 16th Century design, 
the stems of vase form decorated with female masks, lambs' 
heads and foliage swags, the scrolled bases in the form of carya­
tids, surmounted by figures emblematic of Faith, Hope and 
Charity, each fitted with a candelabrum of ten lights, on circular 
bases with scrolled tripods, decorated with rococo motifs m 
relief, 8ft. high 2 



Third Day 84 TVed., 21st April, 1937 

WEST DRAWING ROOM 

[See PLATE XLVIII] 

280 Two PAIRS OF FINE LATE 1 TH/EARLY 19TH CENT RY SILK BROCADE 
CURTAINS of exceptional quality, lined and interlined, woven 
with basket of flowers and bird within foliage borders in 
coloured ilk on a cream silk ground, deep corded fringe 
decorate the ends, each curtain 3ft. 6in . 7i'ide, 10ft. 6in. high ; 
and two pairs of Cord Loops 8 

281 Two PAIRS OF IMILAR BROCADE C RTAI matehing the preceding 
lot ; and two pairs of Cord Loop 

282 Three draped Pelmets in irnilar brocade, fringed and hung with 
tasselled cord loops ; al o three pair of tas elled Cord Loop 

283 Three pairs of lace Curtains to the arcaded windows 6 

284 A Ghiordes small Carpet, with a pale blue pole medallion on a red 
field, within spandrels and panels in light blue and green and 
within typical Asia Minor borders, 9ft. lüin. by 5ft. Bin. 

285 A :finely knotted Kim1an Rug, with a crimson pole medallion on a 
cream floral :field, with dark blue spandrels and surround, 
enclosed by three cream floral borders and two narrower dark 
blue borders, 6ft. 7in. by 4ft. lin. 

286 A good quality Senna Ramadan Rug, with a dark blue field, woven 
with a cream pole medallion within red spandrels and a dark 
blue floral border between narrower borders, 6ft. 9in. by 4ft. 6in. 

287 An antique Shiraz Carpet, woven with rows of archaic tree motifs 
in colours on a dark blue field, within narrow coloured borders 
with geometric motifs, 12ft. by 6ft. 3in. 



Third Day 85 W ed., 21st April, 1937 

WEST DRAWI G ROO 1-continued 

288 A good quality :Mir Carpet, of oblong hape, woven with rows of 
mall red pairnette motif on a dark blue field, enclo ed by a 

crimson floral border between two ivory border and four 
narrower border in araband style, 20ft. 2in . by 7ft. 3in . 

289 A VERY FI E PAIR OF LOUI X fX I "PARQUETERIE E COIG EURES, 
by L. Boudin , lvf.E. , each with a Breccia marble top, the bowed 
front enclosed by a door, inlaid in the centre with a mu5ical 
trophy and flowers u pended from a ribbon tie on a stained 
green ground, enclosed by an inlaid parquetry urround, the 
shaped ides inlaid with marquetry and floral panels, on shaped 
feet with onnolu mount , 2ft. 6in . wide 2 

*** Leonard Boudin was made a ma ter in 1761. 

[ ee PLATE XLIX] 

290 A Lo IS X I EscRITOIRE, with a Breccia marble top and a drawer 
in the frieze decorated with an applied Greek key-fret design in 
ormolu, the fall front veneered with a chevron panel in tulip­
wood, and the lower part fitted with cupboard and drawers, 
enclo ed by a pair of similarly veneered tambour shutters, the 
canted comers decorated with boldly scrolled and chased 
trusses in ormolu, 3ft. 5in. wide, 4ft. 7in. high 

[See PLATE L] 

291 A VERY FI E Louis XV MARQUETERIE CoMMODE, with a grey veined 
marble top, the serpentine front fitted with two deep drawers 
veneered with shaped panels, containing sprays of natural 
flowers in haded woods, the sides also inlaid, on shaped legs, 
the angles, handles and terminals to the feet of finely chased 
gilt bronze in the form of foliage scrolls and flowers, 3ft. 8in. 
wide 
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WEST DRA WI G ROOM-continued 

292 A fine Louis XVI mall Bureau Table in ro ewood and atinwood, 
the top inlaid with a de ign of quatrefoil divided by inter­
laced strapwork, the drawer in the frieze fi.tted for writing 
and inlaid with a trelli de ign of flower-heads which continue 
round the ide and back, on quare tapering leg and toe , 
1ft. 8in. 'lJ:ide 

293 

294 

A YERY FI TE Lo IS XIV GILT E TRE TABLE, with a " bleu tur­
quin" marble top, supported on eight tapering legs carved with 
foliage scroll , flowers and pendant leaves, united by a frieze 
carved with diaper and plumes with scroll cartouches in the 
centres enclosing a cipher, the flat stretcher rails of interlaced 
form profusely carved in the centre wi.th foliage and a floral boss, 
3ft. lin. wide, 6ft . 8in . long 

'1** This table is a pair to the table in the Ea t Drawing Room. 

A SUPERB LO IS XV COMMODE in the style of Cressent, with a 
rouge marble top, in tulipwood and rosewood, the shaped front 
fi.tted with two deep drawers veneered with geometric shaped 
panels outlined in boxwo.od, the fronts and sides overlaid with 
extremely fi.ne mounts in ormolu, pierced and chased with rococo 
motifs and entwined sprays of flowers in the manner of Caffieri; 
the shaped angles and tapering legs decorated with boldly 
chiselled foliage mounts in gilt bronze. The commode is supported 
on a low plateau, veneered with quartered panels of rosewood, 
4ft. 9in. wide 

[See PLATE LI] 

295 A Lom XV-XVI MARQUETERIE TABLE A OuvRAGE, the shaped top 
inlaid with circular floral medallions within shaped compart­
ments, the bowed front fitted with four drawer , the upper 
drawer fi.tted for writing, the fronts inlaid with fiowerheads 
outlined in stained woods, on cabriole legs with chased mounts in 
ormolu 



Third Day 7 ~Ved., 21st April, 1937 

WEST DRA \\T\G ROOM- continued 

296 _ Lour XV-X I MARQ ETERIE E CA , the top, ides and back 
inlaid with circular leaf medallion divided by undulating lines, 
the bowed front :fi.tted with a drawer, and the cupboard below 
enclbsed by a door inlaid in a similar manner to the top, on 
cabriole legs with chased gilt-bronze mounts, lft. 7 tin. high 

[See PLATE XXv III] 

29" A. 'PERB LOUI X M RQGETERIE B REA TABLE, 
in rosewood by Etienne Carel, igned, the top of shaped outline, 
covered with tooled leather, and enclosed by an ormolu moulding; 
the haped frieze :fi.tted with three drawers inlaid with leaves and 
fiowers in shaded woods, upported on cabriole legs, the angles 
and handles decorated with finely pierced and cha ed rococo 
ormolu mounts, 5ft. 3in. lang, 2ft. in. wide 

[See PL TE LII] 

29 _-\. YERY FINE ET OF EIGHT LOUI XV GILT FAUTEUIL , with uphol-
stered backs and seats covered with green satin, the frames 
crisply carved with leaves, crested with baskets and pendants of 
fiowers and leaves, on cabriole legs with scroll toes 

299 A 'ERY Fr E Loui X -X 1 MARQUETERIE Co IMODE, with a grey­
veined marble top, the front of serpentine outline, :fi.tted with 
three drawers in the frieze and two deeper drawers below, the 
latter inlaid with domestic utensils in shaded woodsin the Chinese 
taste enclosed by ormolu mouldings and fianked by panels 
containing dassie vase , the angled corners decorated with gilt­
bronze mounts, on cabriole legs omamented with ormolu, 
4ft. 3in. wide 

300 A UPERB Lour X .YIA TEL LOCK, by Gosselin a Paris, with a 
circular white enamelled dial enclosed in an ormolu case sur­
mounted by a :fi.gure of Flora, seated amid t fiowers which form 
pendants at the sides in ormolu, the whole supported on a 
finely modelled bronze :fi.gure of a bull, on a chased ormolu base 
omamented in high relief with scrolls, the ebonised stand also 
decorated with itruvian scrolls in ormolu, 2ft. 4in. high 

[See PLATE LII] 



Third Day 8 W ed., 21st April, 1937 

WEST DRA WI G ROOM-continued 

301 A VERY FI E PAIR OF Louis XVI CA rnELABRA, each with :five gilt­
bronze candle branches :fitted for electric light, and with eagle 
head terminals springing from cornucopiae with :fl.ambeau :finials, 
upported by vigorously modelled bronze :figures of cupids, on 

circular white marble columnar plinths and gilt-bronze bases, 
3ft. 9in. high ~ 

[ 5 ee PLATE LII] 

302 A FINE SET OF SIX Louis XV GILT CHAIR , with upholstered backs 
and seats covered with green atin, the frames of shaped outline 
cri ply carved with :fl.owering prays, and bold recurving scrolls, 
on cabriole legs deeply carved with :fl.owering stems and leaves 6 

303 A VERY FINE PAIR OF LOUIS XVI ORMOLU CANDELABRA, each with 
ten candle branches in the form of :fl.owers, :fitted for electric 
light, issuing from cornucopiae held by two female figures in 
classical drapery, on circular columnar stems, chased with laurel 
wreaths, 4ft. high 2 

304 A VERY FINE PAIR OF LOUIS XV ORMOLU CHENETS, in the form of 
vigorously modelled dragons supported on boldly scrolled bases, 
each with a cartouche and a female mask in the centre, ljt. 9in . 
h~h 2 

305 1} burnished steel and ormolu Fender, the undulating front pierced 
with a trellis design, the centre with a cipher, and the ends of 
scroll form, 6ft. 2in. wide 

306 A PAIR OF 18TH CENTDRY ORMOLU CANDELABRA, each with five 
candle branches in the form of :fl.owering sprays :fitted for electric 
light, with a central stem hung with pendants of rock crystal, 
on reetangular marble bases with ormolu mounts, 2ft. 4in. 
high 2 
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WE T DRA WING ROOM-continued 

307 A Lo I X\ GILT FIRE CREE .. , the panel of floral cut silk velvet, 
the frame cri pl carved alternative! with a de ign of " C " 
croll and foliage, the cre ting carved with ma k , shells and 
crolls, the ides and base al o carved, on croll feet, 2ft. 2in. 

wide, 3ft. 9in. high 

30 A PAIR OF FI E Lo IS X\ I AKDELABRA, each ~ ith three om10lu 
candle branche , i uing from da ical vase held by bronze 
figure of cupid , on reetangular ba es chi elled with laurel, 
1ft. 5!in. high 2 

[ ee PLATE L II] 

309 A FIKE Loui X\ GILT ETTEE, with an undulating upholstered 
back and eat covered with green atin, the frame crisply 
can ed with roses and leave in independent spray , the scroll 
legs carved on the knee with flowers, 6ft. 3in. wide 

310 A pair of rock c.r tal Candelabra with facet cut stem , each with 
two ormolu candle holder hung with fe toon of cry tal drop , 
on circular ormolu ba e , lft. 6in. high 2 

311 A l\IALL Louis X I iANTEL CLOCK, by H enri V oisin, with a 
circular white enamelled dial, contained in a barrel- haped case, 
fianked by a female emblematic of Farne holding a portrait 
medallion of Loui X\, the movement encircled by sprays of 
oak leaves and acom , on an ormolu and wood base, lft. 2in. 

[ ee PLATE LVII] 

312 A PAIR OF MI G CELADO BOWLS, decorated in tangible relief with 
fiowering peonies, mounted in gilt bronze with floral handles, 
pierced and cha ed at the rims and bases, 6!in. 2 
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W:E T DRA WIN G ROOM- continued 

313 A SUPERB A D IMPORTA T ROCK CRYSTAL AND ORMOL ' (HA~ "DELIEil., 
with branches for forty-eight light , ranged in tier alternating 
with faceted cut rock cry tal finials ; the ormolu branche i ue 
from a central stem hung with pendant carved in the form of 
bunches of grape , pomegranate , pear and other fruits , the 
canopy in the form of a crown in gilt bronze, imilarly hung 
with a variety of fruits, about 5jt. 6in. diam. 

314 A Lo rs XVI MAHOGA Y E -CA , signed R. V .L .C., 2'v.I.E. , with 
a white marble top enclosed by an ormolu border, the drawer 
in the frieze fitted with ink-well , and the front overlaid with 
interlaced design in ormolu ; the cupboard enclosed by a tam­
bour, on square tapering legs united by a plateau, lft. 7in. wide 

\* The initials R.V.L.C. stand for the well-known ebeni te Roger 
Vandercreuse La Croix. 

[See PLATE XXVIl 
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WE T DRAWI G ROOM-continu,ed 

315 A VERY FI E LOUIS XV/XVI MARQUETRY COMMODE, with a " fieur­
de-peche " marble top, signed A. Foullet, M.E., the frieze of 
break-front form, fitted with three drawers inlaid with recurving 
foliage, on a plain green ground, the lower part fitted with two 
deep drawers inlaid with oval panels, the centre v rith figure5 in 
a pastoral scene fianked b oval panels inlaid with foliage, each 
enclosed by chased gilt-bronze borders, the angles and cabriole 
legs, decorated with pierced and chased ormolu mounts, termin­
ating with paw feet, 4ft. 3in. wide; and a modern platform 2 

[See PLATE LIII] 
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WE T DRAWI G ROOM- continued 

316 A EXCEPTIONALLY FINE TABRIZ CARPET of very silky texture, 
woven with an Anatolian de ign of a barbed medallion in the 
centre with shaped compartments containing natural :flowers 
and leaves in shade~ of blue, yellow, red and ivory, on a 
red fi.eld woven with repeating designs of natural :flowers and 
long saw-edged leaves; which curve gracefully, principally in 
tones of blue, ivory, yellow and green; enclosed by a wide red 
floral border and numerous narrower floral borders, 10ft. 10in. 
wide, 14ft. 5in. lang 

GALLERY CORRIDOR CONNECTING EAST AND WEST 
DRAWING ROOMS 

' THE GOBELINS PORTIRRES 

FüRTIERES DES RENOMMEES, AFTER 
CHARLES LE BRUN 

317 A PAIR OF GOBELINS TAPESTRY PORTIERES, the centre 
woven with a scrolled cartouche emblazoning the arms of 
France and Navarre, from which the order of St. Esprit 
hangs, flanked on either side by female fi.gures, emblematic 
of Farne and Valour, issuing from cornucopiae, with two cherubs 
in the centre, supporting the Royal Crown of France. The com­
position is enclosed in a floraland narrow egg and tongue border 
from which are suspended festoons of different flowers which 
continue to the base, flanked by trophies of war, 7ft. 1in . wide, 
9ft. 6in . high 

\* These portieres were originally designed by Le Brun in 1659, 
but later were modifi.ed. This example, like the one illustrated 
in Fenaille, vol. 2, pl. 1, is of the later period, trophies of flags 
. and arms at the foot of the composition, replacing the dog and 
lion, symbolic of Faith and Courage, of the earlier design. 

[See PLATE LIV] 
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GALLERY CORRIDOR CO ECTIN G EAST 
D WEST DRAWI G ROOMS-continued 

31 A set of ix gilt Chairs of Louis XVI design, the upholstered seats 
and pads to the backs covered with Chinese embroidery, the 
splats profusely carved with vases and agricultural trophies 
and supported on fluted legs 6 

319 A SUPERB 1 TH CE T RY ROCK CRY TAL CHA DELIER, with twelve 
ormolu candle branche in the form of foliage scrolls, hung with 
plaquettes of carved rock crystal and supporting obeli ks issuing 
from a central facet-cut rock crystal centre tem, about 4ft. 6in. 
diam. 

320 A Lo r X I BuREAU SECRETAIRE, with a veined marble top, the 
fall front enclosing a fitted interior with tv o deeper drawers 
below, the bowed sides are fitted with two cupboards each enclosed 
by a door cross-banded and decorated with gilt-bronze foliage 
mounts, 3ft. lOin. wide 

[S ee PLATE XXIX] 

GARDEN ANTE-ROOM 

321 A finepair of hinese silk Curtains, embroidered with wa wa subjects 
with flower , rock and root ornament in coloured silks on a 
crirnsori ground 2 

322 A strip of Turkey Carpet, wo en with conventional designs on a 
blue ground, 4ft. 4in. by 9ft. ; and a pair of long lace Curtains 

323 A pair of ormolu Wall Lights of Louis X I design, each with three 
candle branches of foliage form, issuing from a circuln floral 
boss, 12in. 

T./ 
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GARDE A TE-ROOM-contimted 

324 A Louis XVI CoMMODE, with a black veined marble top, the er­
pentine front fitted with two short and two long drawers, veneered 
with panels of tulipwood, the drawer fronts and rounded sides 
decorated with gilt-bronze mount , 4ft. 4in. wide 

EAST DRAWING ROOM 

325 Two PAIR OF FI E LATE 1 THjEARLY 19TH CE1 TURY SILK BROCADE 
CuRTAIN , of exceptional quality, lined and interlined, woven 
with ba kets of :fiowers and bird within foliage border , in 
coloured ilks on a cream silk ground. deep corded fringes 
decorate the ends, each curtain 3ft. 6in. wide, lOjt. 6in. high ; 
and two pair of Cord Loop 

326 Two PAIRS OF SI HLAR BROCADE URTAI 
lot ; and two pairs of Cord Loops 

, matehing the preceding 
8 

327 THREE DRAPED PELMETS IN SIMILAR BROCADE, fringed and hung with 
ta selled cord loops ; al o three pairs of tas elled Cord Loop. 

328 Three pair of Lace Curtain to the alicaded window - 6 

329 An A ia Minor Rug, with a blue field, woven with medallions, 
:fiower-heads and Tree of Life de ign, on a blue field within 
an inner ivory border and an outer crimson border, 9ft. by 4ft. 4:in. 

330 A Fereghan small Rug of good quality, woven with a close conven­
tional floral design in colours on a dark ground, within a dark 
blue medallion border between two narrower ivory borders, 
6ft. 7 in. by 4ft. 

331 Another, of very similar weave and design, 5ft. llin. by 4ft. lin . 
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EAST DRA WI G ROOM-continued 

332 A Per ian Carpet, coar ely woven with a Herati floral pattem on a 
dark blue field , within mall ivory pandrei and a wide crimson 
border between h o narrower blue border , 10ft. 2in. by 5jt. 5in. 

333 A FL E HERATI CARPET, with a dark blue field, woven with a close 
con entional floral pattern in colours on a dark blue field, 
enclo ed b a wide red medallion and flower-head border within 
narrower blue and gold border , 21ft. by '>jt. 5in. 

334 A Fh E A TIQUE FEREGHA CARPET, with an old Herati floral pat­
tern of :fiowers and saw edge leaves, in colour on a blue :field, 
within mall ivory pandrei and a red medallion border between 
two 11arrov. er green border , 16ft. 10in. by 6ft. 

335 A VERY Fil E Lo I X I 1\IA::-.<TEL CLOCK, by olians a Paris, with a 
circular white enamel dial, with da of the month and week 
recorder , urmounted by a igorou ly modelled figure of an 
eagle di played with bunche of fruit and flower on either side. 
The clock re t on a reetangular base inset with an ormolu 
panel v ith Bacchic children after Riesener, fianked by 
bronze :figure , on 8 reetangular white marble ba e, with :finely 
chi elled gilt-bronze mount in the manner of Gouthiere, 2ft. 4in. 
wide, 2ft. 5in. high 

\* Brittain illu trate a clock by thi maker in \ ind or Ca tle in hi 
work "Clocks and \ atche ", p. 424, fig . 556. 

[See PLATE LVI] 

336 A fine French mmolu Fender, with balu ter rail , :fianked by Chenet 
in the form of putti holding their hand to the warmth of the fire, 
on reetangular ormolu base , 5jt. w1:de 3 

337 A FI1 E PAIR OF Lours X. GILT BERGERE , with uphol tered back 
and eat covered with modern Aubu son tape try, woven with 
bouquets of :fiowers on a plain blue ground, the frames carved 
with pra) of fiower , on carved cabriole leg and croll toe 2 

7a 
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33 

EAST DRA WING ROOM-continued 

A FI -E ET OF IX LOUIS X GILT 
Berg ere in the preceding lot 

RMCHAIR , ma tching the 
6 

339 set of eight Chairs of Loui XV de ign, matehing the chairs in 
the preceding lots 8 

340 A pair of Canape , er) imilar to the chairs in the preceding lots, 
covered with imilar tape try 

*/ The tapestry covering to the seats are woven with the initials 
" R.R.C. ". 

341 A VERY FI E PAIR OF Loui XVI MARQUETERIE ENCOIGNURES, each 
with a " fleur-de-peche" marble top, the bowed front enclosed 
by a door inlaid with a circular medallion containing a classical 
Harnbeau fe tooned with flowers beneath pendants of drapery on 
a parqueterie and trellis ground, the angled ides inlaid with fl.utes 
and decorated with :finely chi elled ormolu mounts, 2ft. 3in. wide 

[S ee PLATE XLIX] 

342 A SUPERB SMALL LOUIS XVI MARQUETERIE LADIES' 
E CRITOIRE, by Pierre Roussel, M.E ., with a white marble 
top enclosed by a pierced ormolu gallery, the frieze with a 
drawer decorated with a continuous design of floral medallions 
within conjoined circles in ormolu; the fall front and cupboard 
below enclosed by a pair of drawers inlaid with river scenes, 
buildings and classical ruins in shaded woods, enclosed by 
gilt-bronze m ouldings, the sides also inlaid with vases of flowers, 
on bracket feet with gilt-bronze floral paterae, 1ft. lOin. wide, 
4ft. 2in. high 

\/ Pierre Roussel was m ade a master in 1766. He supplied furni­
t ure for the Garde-Meuble over a considerable period. 

k. . . - --·- -··· . - --·· . ... . .. -·.- ~ . . . .. .. .. . . '· . 
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EA T DRA WI G ROOM-continued 

343 A Lo I X MARQUETERIE BuREAIJ A. URPRISE, with a folding top 
veneered with an oval parquetry medallion :flanked by ba kets 
of :flo-v er in haded woods on a tulipwood ground, the deep apron 
frieze imilarly inlaid and concealing an arcaded rising fitment 
with drawers, on cabriole leg with gilt-bronze foliage mount and 
toe , 2ft. 9in. wide 

ee PLATE L 

344 A FL E Lo I X /X I Co:MMODE, with a black veined marble top, 
the undulating front fitted with three drawer in the frieze, 
decorated with ormolu mount in the form of conjoined circles, 
two deep drawer belO\ , veneered with chevron markings to the 
panels, the angles and cabriole leg decorated ' ith chiselled 
gilt-bronze motmts, 4ft. 3in. wide 

345 A FL -E Lour XV /X I P RQUETERIE E . - CA , by R. V .L.C. , U.E., 
the front fitted with a dra'~ er in the frieze, inlaid with a Greek 
ke de ign, the front enclo ed by a door, inlaid with parquetry 
in tulipwood on a rosewood ground, upported on cabriole leg , 
united by a plateau, imilarly inlaid, gilt-bronze mounts in the 
form of dolphin make terminals to the feet, ljt. iin. wide 

~i:* The initials R.\ .L.C. are tho e of Roger andercreu e La Croix, 
the celebrated menui ier-ebeniste of the 1 th Centur . 

[See PLATE XX.YIII] 

346 A l'PERB LOCI X RO EvVOOD AND T LIPWOOD 
B"CREA TABLE, by B. Dura-nd, M.E ., the reetangular top 
lined with tooled leather, the knee-hole frieze fitted on either side 
with a hallow drawer in the centre :flanked by two deeper 
drawer , decorated with finely chi elled ormolu handle in the 
form of foliage, upported on cabriole leg , the angle ornamented 
with gilt-bronze mount , chi elled in the form of long acanthus 
leafage, 3ft. 3in. wide, 6ft . 6in. lang 

*** Beside being igned the table i branded with the mark E.H.B., 
which is mentioned a being used on other piece of furniture 
Loui XV period a yet unidentified, cf. Theuni sen, " Meubles 
et ieges ", p. 1 

ee PLATE L I] 
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EAST DRA WI G ROOM-contin~ted 

34:7 A FI E PAIR OF LATE 1 TH CE TURY FREr CH PA TILLE BURNER , 
the bodies of globular form of rouge marble, with fe toons of 
berried leaves, pendant from three atyr mask , which form 
termirrals for the tripod hoof support , on triangular ormolu 
and rouge marble ba e , ljt. llin. high 2 

34 A VERY FINE Loui X I OR IOLU MANTEL CLOCK, by Viger a Paris, 
with a circular white enamelled dial, urmounted by charmingly 
modelled figure of cupid as mu icians, upported on a fl.uted 
gilt-bronze plinth and reetangular cha ed orrnolu ba e, l3in. high 

**'~< There is a mu ical clock by thi well-known maker in the Wal­
lace Collection 

[S ee PLATE LVIII] 

349 A VERY FINE Lo IS XIV GILT CE TRE T BLE, with a " fl.eur-de­
peche " rnarble top, upported on eight tapering leg carved 
with foliage scrolls, fl.ower and pendant leave , united by a 
frieze carved with diaper and plumes with scroll cartouches in the 
centres enclosing a cipher, the fl.at stretcher rails of interlaced 
form profusely carved in the centre with foliage and a floral 
boss, 3ft. lin. , 6ft. 8in. lang 

**Y- This table is a pair to the table in the West Drawing Room. 

1111.:. . • . ..... --·- ··- ·--· -··- - . • .... ---- . .,..... . • • • •' ., .. 
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EAST DRA WI G ROOM-continued 

THE DUBOIS COMMODES 

350 A SUPERB PAIR OF LO IS XV MARQUETERIE COMMODES, 
by ]acques Dubois, M .E., signed, with Breccia marble tops, the 
fronts erpentine and bombe in outline, fitted with two deep 
drawer inlaid with a radiating de ign in tulipwood enclosed by en­
twined and croll border in ro ewood. The drawer fronts and 
angle are decorated with finely chi elled ormolu mount in rococo 
tyle, on haped legs with ormolu foliage terminals, 4ft. 3in. 

*** Attention i drawn to the very fine quality of the ormolu mounts. 
Signed piece by this celebrated Maitre Ebeni te are in the 
principal private collection . 
He wa made master in 17 42. 

[ ee PLA TES LVII and LVIII] 
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EAST DRAWI G R001I- COllflll!led 

351 A Loui XVI marqueterie En-ca , the top, ·idcs and door inlaid with 
fiowers, fruit and mu ical trophic in tain d and haded woods, 
the angle with fine ormolu mount headed by atyr ma ks, 
supported on quare tapering leo· , 1ft. 6in. wide 

352 A Louis XV JX I MAI{QUETERIE E. -c , the top lined with leather, 
a drawer in the frieze, the cupboard b low enclo d by a door, 
inlaid with dome tic u tensil · in haded wood in the Chinese 
manner, on cabriole leg , vvith gilt-bronze mount , 1ft. 6in. wide 

353 A PAIR OF Lo IS XVI ORMOLU CA DELABRA, each of two light in 
the form of fiaming torehe held by finel modelled bronze figure 
of putti, on circular rouge marble pedestal with ormolu mount 

354 A FINE PAIR OF LoUis XVI CANDELABRA, each with three candle 
branche cha ed with foliage issuing from gilt-bronze va e held 
by weil modelled bronze figures of putti, on circular grey veined 
marble ba es, with ormolu mount , 1ft. lOin. 2 

[See PLATE L \ III] 

355 A VERY FINE PAIR OF LOUIS X\ I ORMOLU CANDELABRA, each with 
t en candle branches, fitted for electric light, the upports in the 
form of fiower-sprays springing from cornucopiae held by two 
female figures in classical drapery, on circular columnar ba es 
chased with berried leaves, 3ft. llin. 2 

356 A FI JE Louis XV /XVI PARQUETERIE COMMODE, by D. de Loose, M.E ., 
signed, with a Breccia marble top, the undulating front fitted 
with three drawers in the frieze, the panels set with gilt-bronze 
mounts in the form of paterae and entwined circles, the two deep 
drawers below have panel inlaid with parquetry designs, and the 
angles and cabriole legs are decorated with chased floral mounts 
in ormolu, 4ft. 3in. 

*** There is a table by this Eheniste Marqueteur in the J ones 
Bequest at the South Kensington Museum. 
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EA T DRA \ ' I G ROOM- cautinued 

357 A gilt Fire creen of Loui XVI de ign, the panel covered with old 
rose brocade and the frame car ed, the end po t fluted and 
upported on croll feet, ornamented vvith acanthu folia e, 

2ft. 2in., 3ft. 10in. high 

358 A PERB AND I -IPORTA::\iT ROCK CRY TAL (HA DELIER, with gilt-
bronze branche in the form of foliage croll upporting forty­
eight candle light , ranged in tier and hung with large rock 
cry tal pear- haped and globular drop , which enclo e an obeli k 

· of rock er tal et beneath a crown imilarl hung with rock 
cry tal pendant , abaut 5ft. diam. 

THE BALLROOM 

[See PLATE LIX] 

359 A FINE A D LARGE PER IA~ CARPET OF MIR DE IG , \ oven with 
diagonal rows of leaf-shaped medallions in red, yellow and black 

· on an ivory field, enclosed by a vvide crimson meandering floral 
border and four narrower borders, 15ft. 5in. wide, 2Qft. lang 

360 A OTHER FL E A D LARGE PER IA CARPET OF l\IIR DE IG ·, 
matehing the carpet in the preceding lot but of different size, 
15ft. 1in. wide, 21ft. 7in. lan a 

361 A pair of Persian Rugs of 1ir design, matehing the carpets of the 
preceding two lot , 4ft. 1in. wide, 6ft. 10in. lang 2 

362 A EXCEPTIO ALLY FI E PAIR OF LO G EMBROIDERED GREE 
ATI C RTAI s, the centres embroidered in applique work in 

chenille stitch, \vith coloured silk of River Goddesses surrounded 
by meandering flowering boughs in sirnilar work beneath a 
canopy of different flowers, supporting bowls :filled with fruit 
overflowing with water, each curtain 9ft. 2in. wide, 15ft. high; 
also the arcaded and ta elled Pelmet; and Cord Loops 
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THE BALLROOM- cantinued 

363 A OTHER PAIR OF CURTAI S, EN SUITE, worked with figures, one 
of Venus reclining on a shell, the other of an allegorical figure cf 
Commerce beneath a similar border of flowering boughs, 9ft. 2in. 
wide, 15ft. high; also an arcaded and tas elled Pelmet; and 
Cord Loops 

364· A OTHER PAIR OF C RTAI S, E SUITE, the borders varying slightly, 
woven with figures of J upiter and Pluto, 7ft. 6in. wide, 15ft. 
high ; also arcaded and ta selled Pelmet ; and Cord Loop 

365 ANOTHER PAIR OF C RTAI , E1 SUITE, lightly var)fing, the Centres 
embroidered with figures of Hope and Charity, 7ft. 6in. wide, 
15ft. lang; also arcaded and tasselled Pelmet; and Cord Loops 

366 Two PAIRS OF TALL GREEN ATI CURTAI , matehing those in the 
preceding lots, plain except for the borders which are embroidered 
with meandering floral designs in applique work of chenille 
stitch, 5ft. llin . wide, 14ft. 8in . lang; also a pair of tasselled 
and looped Pelmets ; and two pairs of tasselled Cord Loops 

367 Two PAIRS OF SIMILAR CURTAI rs of smalier size, 5jt. llin. wide, 
11ft. 3in. high ; and two pairs of Cord Loops 

368 Two PAIRS OF CuRTAINS, which form portieres for the doorways , 
5ft. llin. wide, llft. 3in. high; and two pairs of Cord Loops 

*** Attention is drawn to the superb quality of these curtains. 
They are lined and interlined with crimson silk. 

369 Five pairs of lace Curtains ; and another pair of fine lace 
Curtains 12 
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THE BALLROOM-continu~d 

370 A very fine gilt Overmantel of Louis XIV design and large size, 
with an arcaded plate enclosed by narrow glass panels within 
moulded framings, surmounted by female mask :flanked by 
comucopiae and the sides with arrnorial trophie , '>jt. 5in. wide, 
10ft. 5in. high 

371 The companion Mirror, '>jt. 5in. wide, 10ft. 5in. high 

·' ••• • .... .... ~11; ... ~1·~----· 
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THE BALLROOM- continued 

THE THORVALDSEN RELIEFS 

372 A SUPERB ET OF FO R LARGE CIRCULAR RELIEFS, 
BY BERTEL THORVALD E , finely sculptured in white marble, 
each containing groups of classical :figures representing Jupiter, 
Minerva, Hercules and Aesculapius, 4ft. 10in. diam. 

*** The last three mentioned reliefs are signed with the monogram /.:.... 
T 

Authenticated works by this well-known Danish sculptor are 
rare, and it is not often that such an important series comes 
into the market. 

Thorvaldsen was born in 1770 and the greater part of his 
work is in the Thorvaldsen Museum in Copenhagen. 3 
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THE BALLROOM-continued. 

373 A VERY FI rE ET OF FO R ORMOLU CA ·nELABRAof Loui X Idesign, 
each with five scrolling candle branche in the form of foliage, 
fitted for electric light, i uing from a flowering tem, before 
which is a group in bronze of a classical subject introducing 
Venus, 1ars, Bacchu , Ceres and attendant nymphs, supported 
on reetangular gilt-bronze ba e , the front chi elled with the 
ma k and kin of the emean Lion, 3ft. in . high 4 

*** The e candelabra were the fir t et to be reproduced by per­
mi ion of Queen Yictoria from the original at Wind or Castle. 
They are by Hatfield, and attention i drawn to the superlative 
quality of the ormolu, which can be favourably compared with 
the work of the French Ciseleur . 

[See PLATE LX] 

374 A VERY FI E Lours X\ I OR WLU CLOCK, with a circular .white 
enamel dial decorated round the outer border with medallions, 
painted with the ign of the zodiac, :fianked on either ide by 
bronze recumbent female figures, and urmounted by figures of 
Cupid holding a wreath; supported on a reetangular ormolu 
ba e, an eagle displayed on one ide and the Royal crown resting 
on a cu hion on the other, the front decorated with fe toons and 
palm leave , 3ft. 5in. wide, 2ft. 5in. high 

375 A VERY FI E Lours XV CLOCK, with circular enamel dial, the centre 
with a day of the month recorder, enclosed in a scrolling ormolu 
case, surmounted by finely chased festoons of :fiowers; the base 
with recurving crolls of acanthus enclosing a mu ical trophy; 
re ting on a shaped tortoi e hell ba e, 3ft. high 

[See PLATE LX] 

376 A pair of circular Cushion covered in pale green satin, embroidered 
with :fiowers and shells and applique with lace; and another 
Cu hion of ery imilar type 3 
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THE BALLROOM-continued 

377 A et of three star- haped Cu hion , covered in pale green satin, 
embroidered with flowers , the edge bound with ta selled braid 

378 Two Cushion covered in pale green satin, embroidered with flowers ; 
another in ivory atin, embroidered with applique work; and a 
pair of Cu hions, covered with brocade 5 

379 A pair of Cu hion covered in pale green atin, embroidered and 
applique in bands of chenille velvet 2 

380 Three down Cu hion , with crimson cut ilk cover 3 

381 A FI E Louis XV GILT CoNSOLE TABLE, with a verde antique marble 
top of serpentine outline, the apron frieze pierced and carved 
with a repeating de ign of recurving scroll and drapery with a 
lion mask in the centre; the boldly scrolled support carved with 
female masks and at the feet with grotesque ma ks ; the leg 
united by carved and shaped stretcher rails, 5jt. 9in. long 

382 A FI E L oui X\ GILT Co OLE TABLE, matehing the preceding 
lot, 5jt. 9in. long 

383 A VERY FI E PAIR OF FRE rcH EMPIRE Co rsoLE TABLES, each with 
a finely figured top of rouge spar marble, the frieze decorated in 
relief with festoons of flowers and a double-headed eagle displayed 
in the centre, supported on carved lion monopoda united by 
flat stretcher rails, carved with a guilloche motif, on everted 
pine-cone bases, 5jt. 2in. wide 2 

384 A FI E PAIR OF LOUIS XV GILT FAUTEUILS, each with an upholstered 
back and seat covered with crimson silk damask, the frames 
carved with a continous design of flower and leaves, the arms 
with scrolls, on cabriole legs, carved on the knees with flowers and 
" C " scrolls 2 
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THE BALLROOM-CO'ntinued 

3 5 A RARE GILT FLORE TINE Co~ OLE TABLE, with a reetangular 
top eneered with :finely eined geometric de ign of matrix 
amethyst ; the front :eg car ed in the form of reclining fi.gures 
of Ceres and Flora, re ting on bald " " scroll which continue 
a treteher rail with a bearded ma k in the centre; the apron 
frieze carved with crolls and entwined with fe toon of fl.ower 
and a female ma k in the centre, 1 th Century, 5jt. 9iu. wide 

[See PLATE LXI] 

386 A SET OF IX 1 TH (E)l"T RY GILT CHAIR with uphol tered panel 
to the back , the shaped cre ting carved with hell and foliage 
which form pendant down the centres of the back , the uphol­
stered eat co ered with crim on dama k, supported on cabriole 
leg car ed on the knee with acanthu tenninating with 
cabochon 
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THE BALLRO ) M-continued 

THE CRYST AL CHANDELIERS 
387 A SUPERB ROCK CRY TAL CHANDELIER OF LOUIS XV DESIGN, with 

ormolu branche in the form of foliage crolls, supporting forty 
candle light hung with fe toons of faceted cut drops, the under­
side of the branches hung with different fruits and leaves carved 
in rock cry tal; the branches pring from a large faceted cut 
central finial surmounted by a crown imilarly hung with rock 
crystal fruits and globules, about 5ft. 5in. diam. 

3 AN IMPORTA. T ROCK CRY TAL (HA DELIER OF Lour XV DESIGN, 
with eighteen candle lights supported by ormolu branches 
in the form of foliage, three on each main branch surmounted 
by faceted finials and the whole hung with large pear-shaped 
drop of rock crystal, the centre rock crystal finial surmounted 
by a crown, fe tooned with flowers and hung with rock crystal 
plaquette , about 3ft. 9in. diam . 

389 THE COMPA ION CHANDELIER, practically similar in design but 
hung with slightly smaller and fewer rock crystal pendants, 
3ft. 9in. diam. 
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THE BALLROOM-COIItinued 

390 A FIKE PAIR OF GILT AR.viCHAIR , with pierced va e- haped plats 
car ed with foliage and rococo motif which continue down the 
under ides of the haped arm , the uphol tered eat covered 
with crim on silk dama k , upp01·ted on cabriole leg and claw 
and ball feet 2 

391 A PAIR OF Lo I X GILT . R;'.ICHAIR , with arcaded uphol tered 
back and eat , can·ed at the top with pray of flowers and 
lea,·e , the haped arm carved with scroll and upported on 
carved cabriole leg and croll toe 2 

-392 A PAIR OF EARLY 1 TH CEXT RY ITALIAX ToR HERE with circular 
top , can ed with floral de ign in ge so, held on the head of 
lightl draped figure can·ed in wood, on hexagonal ba carved 
with foliage , 3ft. ?in. high 2 

393 A IMPORTAXT EARLY Lo 'I :X\ GILT UITE, COMPRI ING A ETTEE 
A. D IX FA TE IL , with uphol tered back and eat covered 
with crim on ilk dama k, the ft·ame uperbl carved en 
rocaille with cabochon , pendant of flowers and leave 
at the ide ; the cabriole leg and eat rail imilarly carved, 
on croll feet , ettee 5jt. in. w ide 7 

394 A \ ERY FIXE PAIR OF LARGE FA TE UIL AND A ETTEE, E. UITE 
\ ITH THE CHAIR A:"J"D THE ETTEE OF THE PRE EDI G LOT, 
the fauteuil of extremel bold proportion , covered in imilar 
crim on ilk dama k, settee 6ft. lin . wide 3 

L ee ILL TR. TIO:-.J OF FA TEUIL, PLATE LXII] 

:395 A decorative pair of Torchere of Loui. XI de ign, the shaped 
top can ed with floral de ign , and upported b figure of 
car atid , upported on boldl crolled upport carved with 
foliage , 3ft. 3in. ltiglt 2 

lJS 
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THE BALLROOM- continued 

396 A Louis XIV GILT Co SOLE TABLE, with a siena marble top 
finely vejned and supported on squaretapering legs carved with 
foliage, united by a straight frieze similarly carved, supporting 
an entablature in the centre in the form of a floral cartouche, 
carved with an intricate cipher ; the interlaced stretcher rails 
carved with floral and leaf motifs , 4ft. in. wide. 

397 THE Louis XIV GILT Co- OLE TABLE, matehing the table in the 
preceding lot, except for the marble top which has a slightly 
varied moulding, 4ft. 9in. wide 

398 A FINE Lo IS XVI GILT UITE, compnsmg six ingle Chairs and two 
Armchairs and with oval upholstered backs and seats, covered 
with crimson silk damask, the framings carved with continuous 
flower and ribbon designs, crested by amatory trophies and 
flowers , on circular carved and fiuted legs 8 

399 A PAIR OF CANAPES, EN UITE WITH THE PRECEDI G LOT, upholster­
ed in crimson silk damask, the termirrals to the arms carved with 
rams' heads, on circular turned and fluted legs, 4ft. Bin. wide 2 
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400 A 

THE BALLROOM-continued 

THE CARLIN SECRET AIRE 

PERB LO I X\ I ECRETAIRE A ABATTANT, in 
tulipwood, signed M. Carlin. The top of whitemarble, enclosed 
b a pierced ormolu galler ; the frieze :fitted with a drawer, 
the front overlaid with fmely chi elled gilt-bronze foliage mounts 
on a green japanned ground. The fall front , enclo inganinterior 
with numerou mall drawer , one drawer fitted for writing, i 
in et with very fine evre porcelain panel ' painted with 
ba ket of fiower u pended from ribbon tie on brilliant apple­
green and aold ground ; the ide panel imilarl y decorated 
and all enclosed b. narrO\ cha ed ormolu border , fianked by 
columnar pilaster with Ionic capital . The lower part i fitted 
with a drawer in the haped frieze , the front in et with four 

evre panel , painted with pray of fiower , upported on 
circular fiuted legs, decorated with ormolu mount and female 
ma ks, 2ft. 7in. wide, 3ft. llin. high 

*/ The painting on the evre panel appear to be the work of 
Commelin , circa 1775 . 

There i al o a branded mark of a crown o\·er a gothic C, 
which doe not appear to be recorded. 

Martin Carlin, cabinet maker to the king, wa made ma ter in 
1766. He wa commis ioned to make the furniture for t. 
Cloud, for which Thomire made the mount . Example of hi 
work are in the LomTe, th \f\Tallace Collection and at \ ind or. 

~ ee FRO::\TI PIECE-

a 
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THE BALLROOM - con tim-ted 

A SMALL COLLECTION OF WORKS OF ART 
IN SPECIMEN MARBLES 

401 A pair of miniature Baths, after the antique, in black porphyry, 
the sides carved with grotesque masks on ormolu paw feet and 
red porphyry marble bases, llin . wide 4 

402 A Vase and Cover, in verde antique marble of elongated oval 
shape, mounted on a central stem and oval base, ljt. 2in. ·wide 2 

403 A Fr E TAZZA, in black porphyry, circular in hape decorated with 
handles, on a plain central stem and quare base, ljt. 6in . diam. 

404 A DECORATn EVA E , of clas ical form in green mottled porphyry, the 
body plain except for two handles which decorated the neck, on 
lender stem and red porphyry ba e, ljt. lOit·n. high 

405 A FINE TAZZA in Brescia marble, finely mottled, of square shape, 
the inside carved with deep fluting, and at the corners with 
floral paterae, the outer border with gadrooning, the undersides 
sirrilarly carved and decorated with four handle , on fluted and 
preading ba e and red porphyry plinth , ljt. 3in. sq~tare ; and a 
m~lli~ 2 

406 A FINE TAZZA in Brescia marble, of similar shape, the inside carved 
with fan fluting and a central floral boss, the out er siele of the rim 
carved at the corners with \\ ans in flight, on a fan-shaped fluted 
stem and red porphyry base, ljt. 3in. square ; and a metal Liner 

2 

407 A FI1\E MINIATURE BATH, in Brescia marble of good mottling, 
modelled after 

1 
the antique; the reetangular border carved 

with gadrooning and ihe body ogee in outline, supported on 
shaped ends carved with fluting, headed with lion masks and 
terminating with paw feet , on a reetangular red porphyry ba e 
\vith ormolu border, 2ft. 3in. long 
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THE BALLROOM- COIItinued 

40 AN AL PAIR OF FIG RE OF .. · rMAL in Brescia marble, one 
of a Leopard in a seated attitude, the other of a Leopardess 
uckling two cub , both on reetangular verde antique marble 

base , 1ft. 6in. w-ide 2 

409 An unu ual Figure of black marble, in the Egyptian tyle, the head 
strongly carved and the bod decorated with variou Egyptiai,l 
symbol , re ting on a round carved ba e , 14ill. lzigh 

E. ·n oF THIRD DAv' SALE 





·- .. __ ... ___.. __ .,_..,....__,...,...____...... .. -.,_ ... ~....,. ..... ~-
• -~ "M'~ •· ••. : •·' < ~ • 

FOURTH DAY'S SALI~ 
On Thursday, April 22nd, 1937 

At ELEVEN o'clock precisely 

THE FURNISHIN GS AND 
ORNAMENTS 

OF THE 

SE(J()ND (BEDRü() VD _FLOOR 
AL 0 

THE BOOI\.:S 





FO l l{TH DA Y'S ~A LE 
On Thursday, April 22nd, 1937 

At ELEVEN o 'clock precisely 
with an i11terval between one o' clock and one-thirty 

BOOKS 
On view i ·n Lord Rothschdd's itti11g Room 011 the G?'ound Floor 

IZE HXED 

410 Gilchri t (.Ale>.ander) Life of rilliam Blake, 2 vol., second edition, 
portraits and illustrations, some on India Paper, original cloth 
gilt , uncnt and mostly -zwopened 8vo 1 80 

411 Thackeray ( \~ '. M.) Pendenni , 2 ol., vol. 1 wants halj-title, 1 49-
50; The Newcome , 2 vol., 1854-5 ; togethe1' 4 vol., FIR T EDITIO s, 
illust-rations, half red morocco gilt , worn- Di raeli (B.) Lothair, 
3 ,·ol., FIRST EDITIO_ ·, half red morocco gilt, 1 70 8vo (7) 

412 Graetz (H.) History of the Jew , edited and in part tran lated by 
Bella Lö\-vy, 5 ,·ol., portrait, original cloth, vol. 1, ""a11d 5 unopened 

vo ] 891-2 

413 Davenport (Cyril) Engli h .Heraldic Book- tamp , illustrations, 
01'igiua( b1tckram, ~mc~d, t. e. g. , with dust wrapper vo 1909 

414 T mm (\\ ' . R.) and i. D. Wyatt . The Art of Illuminating, title 
and plate in gold and colou1'S, cloth extra, g. e., 1860- Byron 
(Lord) The Prisoner of Chillon, illuminated by TV. and G. 
Audsley , cloth gilt, g. e., [1 65] imp . vo (2) 

4-15 Ballantyne' ~ O\'e]i_ t ' Librar ·, 10 \ ol., ca~f gilt, g . e., slightly warn 
8vo 1 21-4 
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416 Art-Journal (The) from 1 51 to 1 79 (wanting 
2 vol. , Illu strations, half morocco, a . e., worn 

75 and 1 76), 
folio 1 51-79 

417 Century Dictionary (The) 6 \'Ol. , ill'u trations. original cloth 
jolio ew York, 1 9-91 

41 Cripp (\ . J.) Old Engli h Plate, illu trations, ha~f red crushed 
morocco gilt, t. e. g., 189 Robin on (\V. ) P ark , Promenades 
and Garden of Fari , green morocco extra, inside borders, g. e., 
1 69 ; and other , neatly bound 8vo (10) 

419 Arabian ight (The) tran lated by E. \i\ . Lane, 3 vol., wood en­
gravings by H' . H arvey, calf gilt, slightly worn, 1840-1- ­
Beranger (P. J. de) CEuvre Complete , 2 vol. , portrait, Jacsimile 
and plates, 7'ed morocco gilt, inside borders, g. e., very slightly 
worn, P aris, 1 47 ; and other , bound vo (15) 

420 haw (Henry) Dre e and Decoration of the Middle Age , coloured 
title and initials, coloured and plain plates, red m orocco gilt, g. e., 
worn, [1840]-Bres.son (J acques) Preci Hi torique de Ordres 
de Chevalerie, coloured plates, half morocco, t. e. g ., W01'n, Paris, 
1844 vo (2) 

421 Churchill (Winston) The River \i\ ar, 2 vol., illustmtions, cloth gilt 
vo 1 99 

422 Larousse (Pierre) Grand ·Dictionnaire Univer el du XIXe Siede, 
17 vol., inchtding the 2 supplements, pori1'aits, original cloth, morocco 
backs 4to Paris, n. d. 

423 Horne (R. H.) Hi tory of Napoleon, 2 vol. , illustrations by R. and H. 
Vernet, half green calf gilt, l841-4-Barra . Memoirs, edited by 
George Duruy, 4 vol., portraits , jacsimiles, etc., b'/Jtckram, t. e. g., 
1895-6 ; and ~ other 8vo (9) 

424 Miscellaneous Books, variou.s sizes ( a small stack) 
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LORD ROT H SCHILD 'S BEDROOM, SECOND FLOOR 

425 A ettee vvith a rounded uphol tered back and eat, co ered with 
Fren h ilk floral brocade, 5ft . 4iu. w1.de ; and a pair of mall 
Ea ) hair with rounded uphol tered back , loo e cu hion eat 
overed ,. ith French ilk floral brocade 3 

426 An unu ual et of ix Occa ional hair , ' ith eboni ed frame and 
i\'ory plat , the back fill d \Üth trin trelli , the terminal to 
the back of ivory, on " X " treteher ; and another Chair of 
,·ery imilar ( pe 7 

427 A mall ett e with an uphol tered back and eat covered with 
French ilk floral brocade, 5ft. 4in. W?.de ; and a pair of m all 
Ea y Chair with arcaded back and eat 3 

42 A m aho any Occa ional circular Table, with gilded upport and 
entwined treteher rail , 2ft . h 11. diam. ; and a pair of gilt 

tool , the uphol tered eat covered with Per ian embroider~ 
3 

429 A lo\\· Reclining hair with an uphol tered back and eat covered 

'' ith needlework ; al o a low a h utherland Table, the top 
decorated "ith bird and the R oth child monogram, 2ft. 6in. 
u•ide ; a nd a Foot tool, with loo e cu hion on rocking frame 3 

430 An InYalid' Couch, with an adju table head end, :finely upholstered 
and covered with tape. tr , with a mahogan frame, 5ft. lOin. 

lang 

431 A bra Bed tead with a box pring, and three fine overla mattre e 
and a bol. ter, .tft. 6iu . wide 
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L ORD HOTH CHIL D' BEDROO~f , SE CO::'-ID FLOOR-contimted 

432 A~ l HTH CE~TURY ~L-\RQ 'ETHY ' o:vL\lODE with a grey veined marble 
top , the traigh t front fi t ted with three drawer in the frieze, 
three deep drawer below, t he wh ole inlaid with mu ical trophies 
and vase in haded wood , the corners decorated with pierced 
gilt-bronze moun t , 4ft. 2in. wide 

433 A J ap ane·e can · d blackwood Fir creen of two fold , the centre 
panel carved with bird and fo liage, 3ft . 7 t7 l . high ; al o a 
J apane e creen embroidered with a dog playing with a ball of 
silk by a t abl e ; and t\.vo }foori h offee Table , both inlaid with 
parquetry de i ·w in mother-o'-pearl , 1ft. 2in. wide 4 

43± A set of three bra and teel Fire Implements ; a pair of bra Dog. 
and a park Guard 

436 A circular mahogany Trtble on fluted and gilded legs, united by an 
interlaced treteher . 2ft. 3i1't. diam. ; a circular tool with an 
upholstered eat ; and a three-fold J apane e embroidered Fire­
screen 3 

436 A Georgian mahogany Flap Ta ble, with a drawer a t one end, on 
turned leg , 3ft. lüin . long ; and an Easy Chair, with an uphol­
stered hack and seat covered with crirnson ilk damask 2 

437 An 18th Centm·y m arquetry \Vriting Table, the top lined with 
leather, the drawer in the frieze inlaicl with a clesign of flower 
anclleaves, on square tapering leg , 2ft. 5in . 1m:de 

438 A gilt four-folcl French Firescreen, the panels covered with floral 
silk brocade, 3ft. 8in . high; an oak Hauging :VIedicine Cabinet ; 
and an Indian Rug, woven with a conventional design on an 
ivory field, 3ft. 6i·11. wide, 1ft. 5in. long 
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LORD ROTH CHILD' BEDROOM, ECOND FLOOR- continued 

4:39 A Chine e " famille 'erte " c lindrical J ar, painted v. ith figure , tree 
and rock and root ornament, 2ft. high; and a pair of Capeland 
Garden eats of octagonal barrel hape, decorated in the Chinese 
tyle ljt. 61'11. hiah 

440 A large mahoaan) pede tal \Ya h tand with a marble top and tiled 
back, three drawer in the frieze and three cupboards below, 
-±jt. 6i11. wide; al o a large gla pla h-back ; and a thick gla s 

helf with bracket 3 

-±4:1 A FIXE LARGE GILT Ü\'ERl\IANTEL NhRROR, the ilvered plate of 
haped outline, enclo ed b) a border pierced and carved with 

folia e and rococo motif - ; the urmount carved in the form of a 
ba ket and foliage, '' ith a eated figure of a Chinaman beneath, 
5jt. 3z'n. ·wz'de, ~ft. high 

-142 A decorative pair of gla Candelabra , each with four candle branches 
. pringing from a central tem hung with faceted cut drop , 
the circular ba e deepl - cut and urmounted by foliage trus e 
in gla , 2/t. 9in. high 2 

44:3 A pair of French marble Ya e of Loui X\ I de ign , the neck 
of ormolu cha ed with foliage and laurel, the ormolu handles 
of cla ical hape, on cha ed foliage ba e in ormolu , llin . high 2 

444 A PAm OF Lo ·r "SYI \\ALL LIGHT , each with three croll candle 
branch fitted for electric light , i uing from flambeaux u pen-
ded b ribbon tie , 1ft. 9t'n. high 2 

445 A FL 'E AXD LAHGE FEREG HAX AHPET, woven with a typical clo e 
floral pattern in hade of red , blue and ivor , on a dark blue 
J1eld, enclo ed within one '' ide and ·e,·en narro'v\ border , 
] oft. 8in. ZP.t z'de, 24ft. Jlin. lo11g 
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LORD ROTH CHILD '- BEDROOM, SECO. rD FLOOR-COJZtinued 

446 Three pair of cretonne Curtain ·, lined and interlined, with a bright 
de ign of peacocks, bird and fl.ower , 11ft. 9in. long ; al o a haped 
Pelmet of imilar material ; and three pair of corded Loop 13 

447 A fine large marquetry \\ 'ardrobe, the centre part with liding tray 
and drawer enclo ed by a pair of doors inlaid with va es of 
fl.ow r · and birds in shaded wood , within amboyna and ormolu 
moulding , the wing with hanging compartment enclosed by 
mirror panelled door , the corner bowed and inlaid with trelli 
de ign , l~ft. 61:n. wide, 'jt. 9in. high 

44 Three pair of cretonne Curtain , matehing the curtains in the pre-
ceding lot ; and one Pelmet 7 

449 Mrs. cott Moncrieff, by T. G. Appleton, engravmg after 1r H. 
R aeburn; and two other 3 

A. BURGER. 

450 STREET ScENE ON THE CoNTI E T 

P en and ink with wash 
and three Others 

451 STREET SCENE, signed 
Water-colour 
and three Others 

R . H. VREWET. 

4 
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ANTE-ROOM ADJ OIN ING HIS LORDSHIP'S BEDROOM 

452 An oak \Yardrobe, with helve and compartment enclo ed by a 
mirror panel door, 3ft. wide, 7ft. 1 in . high 

453 An Occa ional Table, the shaped top lined with ,·eh·et enclo ed by an 
inlaid eboni ed and ormolu border, on carved and crolled sup­
ports, 1ft. 6iu. square ; al o a pair of tools, the uphol tered 
eat covered with needlework; and another tool, of imilar type 

4 

454 A set of steel Fire Implement ; a pair of bra Dog ; a park Guard; 
and two u hion 

455 A Ghiorde Carpet, woven with a tepped crim on central medallion 
woven with floral de ign enclo ed b one wide and numerous 
narrower multi-coloured border , 5ft. 6in. wide, 10ft. 9in. long 

456 AGeorgian giltüvermantel 1irror of arcaded hape, the frame carved 
imitating bamboo, 4ft. 2in. wide, 5jt. 6in. high ; and two Moorish 
Occa ional Tables, inlaid with parquetry design in mother-o'­
pearl, ljt. 4in. wide 3 

LADY ROTHSCHILD 'S BEDROOM, SECOND FLOOR 

457 A FI E AND LARGE FEREGHA CARPET, woven with con entional 

close trellis designs of flower and leaf motifs in hades of red, 
yellow and ivory, on a dark blue field, enclosed within one wide 
crimson border and four narrower borders, 16ft. llin. wide, 
21ft. lüin. long 

458 Three printed linen Blinds, witha bold flowering .t~·eeaqcLfloral design 
in colours, each blind 7ft. 3in. wide; also a shaped alance 4 
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LADY ROTHSCHILD' BEDROOM , E CO. D FLOOR- continued 

459 A brass Bedstead with a good box pring and Real' overlay mat­
tress, bolster and two pillow ; also the Drapery, comprising a 
printed linen canopy and a pair of curtains, in the ame material 
as the blind , width of bed 5ft. 6in. 

460 A Chaise Longue with an uphol t ered loose cu hion eat, and hair 
back covered with floral brocade, on quare tapering legs, 
5ft. 6in. wide ; and a mall u hion 2 

461 A fine Japane e black lacquer Box and Co\ er , decorated with floral 
de ign in gold, on a similarly shaped tand with loops, lft. 6in. 
high; and a curious wicker Box with domed lid, overlaid with 
pierced bronze strap hinges, 1ft. in . wide 2 

462 A fine J apane e four-fold creen with eboni ed arcaded framing, 
the panels embroidered with different bird and :flowering trees 
in coloured silks on a black ground, each panel 2ft. l in. wide, 
5ft . 7in . high 

463 A fine large marquetry Wardrobe, the centre part with sliding 
trays and drawers, enclosed by a pair of doors inlaid with vases 
of :flowers and birds in shaded woods, within amboyna and ormolu 
mouldings ; the wings with hanging compartments enclosed by 
mirror panelled doors, the corner bowed and inlaid with 
trellis designs, 12ft. 6in. wide, 8ft. 9in. high 

464 A LoUis XVI SATI rwooD E - CAS, with a marble top enclosed by a 
pierced ormolu border, the cupboard enclosed by a door simu­
lating three drawer fronts , inlaid wi.th :flower-heads and trellis 
des.igns in stained green wood, on squaretapering legs decorated 
with pendants of berried leaves in ormolu, and united by a 
similarly inlaid plateau, ljt. 4in. wide 
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LADY ROTH CHILD' BEDROO:\l , . E O~D FLOOR- C011 fi1111 ed 

465 A Lounge Armchair with uphol tered back and eat covered in 
crirnson dama k ; and anoth r of imilar type, covered with silk 
dama k 2 

!66 A 19th Centur gilt Armchair with an upholstered back and seat 
co ered with floral needlework, the gilt frame carved ; and a 
mahogany Flap Table with a drawer at one end, on turned legs, 
~ft. 5in. wide 2 

467 A set of ix gilt Ballroom Chair , with oval cane seat and back , on 
fluted leg G 

468 An oak \i a h tand with a marble top and tall back, the bowed 
front below enclosed by a pair of panelled doors, 3ft. lin. w ide ; 

a large set of Toilet vVare, d corated with floral design in 
relief; and other useful piece 

469 A decorative three-fold Screen, the arcaded panel painted with 
flowers in colours, within cut velvet borders, 4ft. lOin. high ; 

also a Bidet in mahogany ; and a Soiled-linen Wicker Ba.sket 
3 

470 A large and. decorative gilt iirror of rectanaular hape, the .frame 
deeply carved with vine leaves, bunche of grape , bird and 
snails, the cresting carved with figure of putti and ftowering 
croll , 6ft. 3in. wide, 6ft. lOiJI. high 

·471 A Lou1 XVI MAHOGANY CoMMODE with a , ·eined white marble top, 
the traight front fitted with three hart and three long drawer 
with ormolu moulding , the angle fluted and capped with 

<>rmolu , 4ft. 2in. zvide 

h9 
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LADY ROTHSCHILD 'S BEDROOM, SECO D FLOOR-continu ed 

4 72 A SET OF FOUR GILT WALL TOOLS of Louis X IV design , the shaped 
incurved upholstered eats upported on carved tapering legs, 
united by carved and . crolled tret eher , upporting vase motifs, 
2ft . 2in. wide 4 

473 An oak Pedestal Dressing Tabl , with an oval mirrar supported by 
pedest als fitted with three drawer , the lower part with three 
drawers in the frieze, upported by two pede. t als, fitted with 
three drawers, and a cupboard, 5j t. wide 

474 A pair of walnut Wall Bracket -, the support · finely pierced and carv­
ed with an intricate design of dolphin , scroll and fiowers, llin. 
high ; and a marquetry Wa te Paper Basket , jnlaid with flower. 
in shaded woods, 1ft. 9in. Mgh 

475 A steel and ormolu Fender of serpentine shape, the front overlaid 
with flowers in ormolu, 5jt. wide ; also a set of teel and ormolu 
Fire Implements 

476 A copper Coal Scuttle and Scoop of helmet shape with glass handles ; 
and a brass park Guard 3-

4 77 A pair of late 18th Centm·y French Chenets in ormolu, each of chased 
and scrolled form, one supporting the figure of a cat in the act 
of stealing, the other a paniel with a boar's head, 12in. 2-

478 A pair of gilt Wall Bracket , the support carved in the form of 
figures and scrolling flowers and leaves, ljt. 2in. high 2 

479 An Indian ~'riting Casein cedar wood, finely carved with pavilions. 
and plants ; a faience Figure of N arci sus, covered with a cream 
glaze, ljt. 2in .. high; a brass Electric Reading Lamp; four bras . 
and copper Candlesticks; and a pair of Foot Stools 
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LADY ROTHSCHILD' BEDROOl\I , EGO D FLOOR-cantinued 

4 0 A tooled leather Blott ino· Ca e; a Letter R ack, en ztite; a Book 
Re t , with the Roth child monogram; two F oot Stools ; a 
wicker Ba ket ; a Pen Tray; and undrie 

4- 1 A Lo I X I MAHOGA~Y WRITI G TABLE, t he top Jined with leather, 
the kneehole frieze fi t ted with t hree drawer on circular fluted 
leg with ormolu capita 1 , 3ft . in. wide 

P. R IPF. 

482 R STIC c'E E, signed and dated 1 65 
and three Other 

ALEXA~DER Co DER, 1 59 

4 3 " F EEDING THE PARROT " 
and four Other , a1u unframed 

4 

5 

ANTE-ROOM ADJOINING LADY ROTHSCHILD'S BEDROOM 

± 4 A pair of cretonne Curtains, with a design of peacock and bird 
and flo wering trees, 11ft. 9in. lang ; also a shaped Pelmet ; and a 
pair of Corded Loops 5 

4 5 A FINE KAI KHORASSA I CRIBED CARPET, woven with a close 
floral de~ign divided by a crimson trellis design on a dark field , 
enclosed by a wide meandering floral border, and six narrower 
floral borders, 7ft. 4in. wide, 1 '>jt. 6in. lang 

4 6 An oak Toilet P air, the dressing table with an oval swing mirror , 
marble top and drawer in the frieze, on fluted legs, the washstand 
with a marble top and a drawer in the frieze, 3ft. 4in. wide 2 

4 7 An iron and brass Bedstead with a wire spring, overlay mattress, 
bolster and pillow, also an upholstered back, 3ft. 6in. wide; a 
mahogany Bidet; and a corner wicker Soiled-linen Basket 

9a 



Fau,rrh Day TJul(,rS ., 22ud April , 1937 

ANTE-ROO 1 ADJOINI G LADY ROTH HILD'S BEDROOM-cantimted 

48 Two oak and birch Bedside Table of reetangular shape, on turned 
legs, 3ft . wide ; also an oak Cupboard enclosed by a pair of 
door , on quare legs, 2ft. 6h1. wide ; and a Towel Rail + 

4: 9 An oak \Vardrobe fitted with helves, liding tray and drawers , 
enclosed by five arcaded panelled door , >jt. 6in. wide, dft . 1iu. 
high 

490 A brass Fender with pierced trellis panel ; a set of Fire Implements ; 
and a copper Scuttle and coop 

491 A Georgian gilt Overmantel lVIirror of arcaded shape, the gilt 
frame simulating bamboo, 4ft. 4t·n .. wt.de, 5ft. 7in. high 

VISITORS' BEDROOM, NO. 1, SECOND FLOOR 

492 A FINE A~ D LARGE PERSIA. r CARPET, WO\ en with a COnYentional 
floral pattern in shades of blue, yellow and ivory on a crimson 
field, enclosed by a wide floral border and three narrower borders, 
15ft. 3in. wide, 17ft. lang 

493 Two pairs of printed linen Curtain , lined and interlined, with a 
design of love-birds, flowers and ta selled cords in colours ; 
also two pairs of Cord Loops ; and a pair of shaped Pelmets, 
11ft. 10in. lang 10 

494 A late Georgian ofa Tablein calamander, the frieze fitted at either 
end with a drawer, on carved and fluted end supports, 3ft . lang; 
and a small Easy Chair with a loose cushion seat, on ro ewood 
legs 2 
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\'I ITOR ' BEDROOM, ).'0. 1, ECO D FLOOR-continued 

±95 A late 1 th Centur French ebonised En-cas with a marble top, 
the cupboard enclo ed b a door with two simulated drawer 
fronts, a drawer belov. , on circular fiuted leg , decorated with 
ormolu, l jt . 9in. wide 

±!16 A bra s Bedstead with a fine box pring and Heal overla mattres , 
bol ter and two pillO\ , 4ft. 7in. wide 

±97 A large 19th Century mahogany break-front Wardrobe, the centre 
part with sliding trays and drawer , enclosed by a pair of mirrcr 
panelled doors, the wing enclo ed b a pair of panelled doors, 
'>jt . 6in . wide, 7ft. 2i ll . hio-h 

±9 A fine Lounge Armchair, the upholstered back and seat covered in 
brown morocco 

.J-99 Two Occasional Chair with upholstered back and seats; and 
a three-fold creen covered with crimson velvet 4-

500 A ofa with an upholstered seat and sloping head-end, covered with 
tapestry, on turned legs, 6ft. long ; also two Moorish Tables, 
inlaid with geometric de ign in mother-o ' -pearl and tortoise-
hell 3 

501 A 19th Ceritury mahogany Pede tal Dre ing Table, the oval Mirror 
upported by two pede tal , each fitted with three drawers, 

the marble top with three drawer in thefrieze, upported on two 
Pede tal , one fitted with drawer , the other with a cupboard, 
5jt. wide 

502 A 19th Century mahogany v\·a h tand with a marble top, two 
drawers in the frieze with a cupboard below enclo ed by a pair 
of finely figured panelled door ; also a large et of Minton Toilet 
ware painted with leave ; and u eful Sundrie 
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VISITORS' BEDROOM, 0. 1, , E 0 D FLOOR-continued 

503 A et of teel Fire Implement ; a pair of bra Dog ; and a bra 
Spark Guard 

504 A copper cuttle and Scoop with gla 
large gla Splash-back 

handles; a Towel Rail ; and a 
4 

505 A pair of decorative walnut P ede tal of reetangular hape, carved 
with bird , foliage and ram' head terminal , supporting vase 
rnotif carved with leafage, 2ft. high 

506 A FINE 1 TH CE T RY VE ETIA WALL MIRROR, with reetangular 
bevelled plate enclosed by angled gla s borders, overlaid with 
repou e floral bra s rnounts, the haped cresting imilarly 
decorated with animals, bird and Cupids, 3ft. 4in. wide, 5ft. 8in. 
high 

507 Two pairs of cretonne Curtains with a bright flowering stem design , 
lined and interlined, 11ft. 10in. long; also a pair of shaped Pel­
rnet ; and two pairs of tasselled Cord Loops 10 

ITALIA CHOOL. 

508 MADON A AND CHILD WITH THE I FA JT ST. J OHN 
Panel 

PRI1 CIOZZI. 

509 SeE EI THE EAST, signed 
Water-colour 
and four Others 
One oil 

2Sin. by 2lin. 

5 
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LADY ROTHSCHILD'S RETIRIN G ROOM 

.510 An Indian arpet, woven with a design of flower-head in haped 
compartment in red, blue, and brown on an ivory :field, enclo ed 
by two narrow border , 1~ft. 6in. wide, 13ft. lonR 

.511. Two PAIR OF ITALIA BROCADE (URTAI S, lined and interlined, 
woven with a floral de ign in colonred silks and gold bullion, on an 
ivor · ground, 1 Vt. 1 Oin. high; al o a V alance of imilar material, 
and h\ o pair of Ta elled Cord Loop 10 

.512 A mahogan Tea Table of two tier , each of haped outline, on haped 
and can·ed support , 2ft. 5in. wide; and a J apane e four-fold 

creen, embroidered with bird and flowering plant in colonred 
ill{ and gold thread , 5jt. high 2 

.513 A pair of Regency rosewood \ hatnot , of good olour, each with 
three tier , the lower tier fitted with a drawer, on turned upport , 
lft. 6i11. z ide, 3ft. 5in. high 2 

.514 A ro ewood .Mu ic tand ; al:o an electric l ... ~ire ; a .Jloori h 
Coffee Table, inlaid with geometric design in mother-o'-pearl 
and undr Ornamental Item 

5]5 A R EGENCY RO EWOOD BREAKFA T TABLE of octagonal hape, the 
top bandecl with satinwood, on a turnecl central atinwood tem 
and quadruped, 4ft. 3i11. long 

.516 A Lo I XVI :.\IAHOGA Y E .RITOIRE, with a marble top and a 
clrawer in the frieze, the fall front enclo ing a fitted interior, 
three long drawers below, the corner reeded and decorated with 
ormolu, 3ft. wide, 4ft. 9in. high 

.517 A Grandtather mahogan Armchair, with an uphol tered back, loo e 
cu hion eat and shaped eaP piece , covered with floral ilk 
brocade, on tapering leg 
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LADY HOTH 'CHILJ/S HETIIU (~ lWOM- COiltinued 

51 
1 

An l th Century mahogany Table, with reetangular :flap and a 
drawer at one end, on . quarc chamfered legs united by treteher 
rail , 3ft. 6i11. wide 

519 A mahogany gate-leg Tabl , with reetangular :flap · on pindle­
turned upport , 2ft. 6t.11. ·wide ; al o t wo rnahogany tool with 
nphoJ tered . eat . on tapering leg: 3 

520 A walnu t \i\' el1ington Ne t of five Drawer , finely figured with a lock­
ing style at the ide, lft. in. 1. 1ide ; aJ o an Ea y Chair, with an 
uphol tered seat and back, covered in silk dama k ; and a small 
v1raJnut Foot tool , with an uphol tered needlework . eat 3. 

521 Two Cu hwns in silk brocade; and a Japane e four-fold creen , with 
em broidered ilk panel , 5ft. h n. high 4-

522 A Regency mahogany J ardiniere, of pierced bucket hape, upported 
on a quare pJateau, ljt. in. ht:gh 

523 An l th entury French En-cas in mahogany with a marble top,. 
the cupboard enclo. ed by a pair of tambour hutter , a door at 
one end, upported on quare t apering legs, lft. 71.11. wide 

524 A pair of teel Fire Implement with ormolu handle form ed a 
putti; a pair of brass Dog ; and a brass Spark Gaurd 

525 An oak Firescreen, the ü·ame simulating bamboo; and three Foot-
stool , two with Persian embroidery 4 

526 A large decorative gilt Mantel Mirror of reetangular hape, the frame 
carved with " egg-and-tongue " motif , and at the top with fes­
toon of ro e and a trophy, 4ft. 7in. wide, 7ft. 7in. high 
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LADY ROTH CHILD ' RETIRI 'G ROO"M- COI/t lllll ed 

527 A decorative gla \ a e, t intedred and areen, decorated in tangible 
relief with butterflies and ro e , 1ft. 1iu. high; and a gla Bowl, 
by Galtee, with :flm.ver in relief, on a tinted around , 6in. high 2 

52 A pair of Candlestick , probably Indian, carved in grote que fa ' hion, 
in black wood ; al o a pair of m ahogan Book End ; two oak 

t ationery R ack ; and undry u eful and ornamental item 

529 A'S. 1 TH E)[TllH.Y FRE ).' CH BAIW IETER :\'S.D THEIUIO~rETE l{ , igned 

at the back Philbert, Sculpteur 179~ ; with decorated register dial, 
in a lyre- haped ca ing pierced and can ·ed with :flowering pray 
and , croll , Vt. 2in. high 

530 Two PouLTRY 

A pa1·1, 

J. F. H ERRL ' G. 

CENE . , Olle igu ed 

öin. by 

J. F. H ERR! G . 

531 A TABLEY. RD CEXE : cattle, pig , poultry, et ., signed 

1 . 
2 11/ . 2 

A pa1'r 9-!?'n. by ll iin . :2 

C. .TH. , l 6.-. 

532 IEW OF HElDELBEHG 

Oval 
and Another 

:-\. F. PRADE . 

533 Two CoACH! ~G 'cE~E , signed and dated 1 60 
A pa1·r 11-}in. by 22in . 2 
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LADY ROTH . CHILD ' RETIRI G lWO I--cont?'n~ted 

F. G. ~ IL H. 

53l~ ÜN THE V ENETrAN LAGOO 

and Another, si~ned 

F. G. WIL CH . 

.535 A I T ALIAN LAKE 

A ITALIAN OA ' T CE:-.rE, igned and doted l H67 

2 

Panels , apah' 9in. by l 5in. :2 

VISITORS' BEDROOM, NO. 2 

536 A useful mahogany Cabinet with two drawer in the frieze and a 
cupboard enclosed by panelled door , surmounted by a cupboard 
and a shelf, 2ft. w1.de, 5ft. Mn. high ; and a mahogany Boot J ack 

2 

537 An 1 th Century French Commode, in mahogany with a brown 
veined marble top, the bowed front fitted with two hort and 
two long drawers, Virith ormolu handle and e cutcheons, 4ft. 3i11. 
wide 

53 A et of steel Fire Implement ; a bra s park Guard; a brass 
cuttle and coop of helmet hape, with glass handle 

539 An 18th Century Provincial French Commode, the bow front 
fitted with three long drawers, the top and front inlaid with 
geometric haped panel in walnut, the angle with ormolu 
mounts, 3ft. lh11 . w1'de 



Fo11rth Day 135 Thurs. , 22nd rlpril, 1937 

\I ITOR ' BEDROOM, NO. 2-continued 

5·40 A FINE AND DECORATI E VE ETIAN .YliRROR, with a reetangular 
be elled plate, enclo ed b angled panel of blue and white 
gla overlaid with floral and geometric de ign in mirror gla , 
the haped urmounts imilarl decorated with croll , 4ft . 6in. 

wide, 7ft. 11·11. high 

541 A gilt Fire creen, the frame carved and enclo ing a panel of 1 th 
Centur needle\ ork, ~ orked with a crolling de ign of leave 
and :flower , 2ft. 3in. wide ; and a pair of ormolu Candle tick of 
cla _ ical de ign 3 

542 A French Empire Clock, by J ean .drnant, Pari , with a circular 
decorated enamel dial, contained in a arain marble ca e of 
teeple hape, overlaid with gilt-bronze panel and mount , 
urmoun ted b ~ an urn finial , 2ft. 3in . high 

543 Two pair of retonne Curtain , lined and interlined, with a de ign 
of peonie and lea e ; al o a pair of Pelmet ; and two pair of 
Cord Loop. 1 0 

544 A bra ': Bed t ad with a box prin~. goocl oYcrla ~rattre , Bol t er 
and two Pillow , 5ft. 6in. wide 

545 A 19th Centur mahogany v ardrobe, the break front fitted in the 
centre with tray and drawer , enclosed by a pair of mirror 
panelled door , the banging compartment at the ide enclo ed 
by a pair of panelled door , 'ft. 6i1'z . 7.f)ide 

546 A 19th Century mahogany Toilet Pair, compri ing a pede tal Table 
with a marble top, wing mirror, drawers and cupboard , 5ft. 
wide, and a \\ a h tand with a marble top , three drawer_ m 
the frieze , on :fluted upport , 4ft. 91:n. ·wide 2 
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\'LlTOR ' BED.lWOM, . o . 2- continued 

5-J. 7 A satinwood Etagere Table, the top in et with a print of a cla icaJ 
cen , two helve below, on quare tapering legs , 2ft. 4in. wide 

34- A pair of gilt hair with low uphol tered back and eat , covered 
with brocade; also a pair of gilt tools of Loui XVI design , 
circuJar uphol tered eat , on carv d and ftuted leg 4 

34-9 A Settee \·vith uphol tered eat, low back and . croll end·, on turned 
leg , ~ft. l in. lo11R 

5.-o A pair of low Chair , with uphol ·ter d back and eat ; and sundry 
decorative item 3 

351 A low gilt Chair, with an uphol ter d eat and back, covered with 
brocade; also a three-fold velvet creen; and a wicker Soiled­
Jinen Ba ket 3 

352 A Loui X \iVatch Clock, the movement et in a pier ed and carved 
floral and rococo motif upported bj flowering trees and re­
curvmg croll , gilded, o~ a haped ba e, ljt. 4iu. high 

553 A leather Blotting Case; a leather Letter Rack ; an Ink tand ; and 
sundry u eful and decorative items 

FRA K 0 THGATE. 

554 Two SeE ES OF BIRD LIFE, signed and dated '9 
Brush d1~aw-ings 

A. PENLEY. 

355 LAKE SeE E, signed and dated 1855 
W ater-colour 
and four Other 

2 
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LORD ROTHSCHILD'S DRESSIN G ROOM 

555A An A ia :\Iinor Carpet, wo en with geometric medallion m hade 
of blue, red and ivor on a crirn on field, enclo ed b one wide 
and thre narrewer border , 5ft. wide, 10ft. lang 

556 A pair of cretonne Curtain , lined and interlined with a de ign of 
peacock , fiowering tree and bird in colour , 11ft. 2in. lang ; 
al o a pair of ta elled Cord Loop ; a bra park Guard ; and a 
wicker oiled-linen Ba ket 

557 _ bra Bed tead with canopyhungwith curtain of imilar material ; 
al o three good overla Mattre e ; a Bol ter and a Pillow; and 
a Commode, with an uphol tered eat 

55 A et of teel Fire Implement ; a pair of bra Dog ; a three-fold 
park Guard ; and a bra cuttle and coop 

-59 A late 1 th entury \ enetian \1 all dirror, ' ith a reetangular 
bevelled plate enclo ed by angled gla border , decorated with 
a trelli de ign and o\·erlaid with haped gla ornament , beneath 
a shaped . urrnount of imilar character, 3ft. 'li.Jide, 5ft. Mn. high 

THIRD FLOOR LANDIN G 

560 A Georgian Bed Table, in ro ewood, v ith fiap , on a turned pillar, 
3ft. wide ; an oak Dwarf Bookca e, 3ft. 4in. wide ; and h\ o 
Bed ide Bell , in ca e 4 

-61 A Georgian mahogan Bed Table of reetangular hape, adju table 
in height , on an octagonal tem, 2ft. 1 hn. wide ; a l o a pair of 
Georgian mahogany Piano tool with back 4: 
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HOUSEMAID'S CUPBOARD 

562 Housemaid' Broom , Bru he , etc. 

THE CONTENTS OF THE THIRD FLOOR 

THIRD FLOOR BEDROOM, NO. 1 

563 An early 19th Century mahogany Bed tead, with shaped end , 
2ft. 1 hn . ; a feather Mattre ; two Bolster ; and a Pillow 5 

564 A Georgian mahogany P edestal Cupboard with a marble top, 
enclo ed by a panelled door, ljt. 5in. wide 

565 A Georgian mahogany Dre ing Table, with three drawers in the 
frieze, on turned legs, 4ft. wide ; a Georgian Toilet Mirror, with 
haped plateau, lft. lOin. wide 2 

566 A painted iron Bedstead with wire pring, 3ft. wide, with hair mat­
tress, bol ter and two pillow ; al o three japanned Foot Baths ; 
and a hot-water Can · 9 

567 A burnished steel Fender; a set of Fire Implements ; a japanned 
Coal Scuttle and Scoop; and a pierced Spark Guard 5 

568 A Georgian mahogany Towel Rail ; another ; undry odd Toilet 
Ware and Gla s, etc. 

THIRD FLOOR BEDROOM, N O. 2 

569 Two Hip Baths ; a birch Washstand of circular shape ; a folding 
iron Bedstead with mattresses ; a Bidet ; and a Heater 6 
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THJRD FLOOR BEDROO I, :-10. 2-continued 

570 A poli hed teel Fender ; a et of teel Fire Implement ; another 
et; a japanned Coal cuttle and coop; and a park Guard 

571 A Child' Armchair ; a ewmg 1achine Table and Cover ; and sundr 
remaining i tem 

THIRD FLOOR BEDROOM, No. 3 

572 A pair of iron and bras Bed teads, each with a wire pring, overlay 
mattre , bol ter and pillow, 3ft. wide ; a mahogany Table, 2ft. 
wide ; and a pair of cretonne urtain 

573 A Georgian mahogany Dressing Table, two drawer in the frieze, 
3ft. 2in . wide ; a Via h tand with a m arble top, drawer and 
cupboard below, .f:jt. 2in. wide ; a Toilet "Mirror ; and a part et 
of T oilet V\ are 

574 A pierced teel Fender ; a et of Fire Implement and an electric 
Heater, etc. 

THIRD FLOOR BEDROOM, N O. 4 

575 A small Brus el Carpet; a steel Fender ; a pierced Spark Guard ; 
an electric Heater ; and a Curtain 

576 A Georgian mahogany Wash tand with a marble top and three 
small drawer , 3ft . wide; a part set of Toilet Ware ; and a 
j apanned Foot Bath and Can 

77 A Georgian m ahogany Chest, fitted with two hort and three long 
drawers, 3ft. in. wide ; a Toilet Mirrar with shaped plateau, 
ljt. llin. ; a.nd a Towel Rail 
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THIRD F LOOR BEDH.OOM, NO. contimted 

57 An early 19th Century mahogany Bedstead with haped end , a 
box spring ::.VIattres , by H eal, an overlay :VIat t re , Bolster and 
Pillow, 2ft. llin. wide ; and a Georgian mahogany Pede t al 
Cupboard with a m arble t op and panelled door, 1f t. 5in. w1'de 

THIRD FLOOR BEDROOM, NO. 6 

579 An iron and bra Bed tead with a good box -pring, two Bol ter 
and a Pillow, 3f t . wide; an Ottoman ; a Bidet ; and two ushion 

5 0 A set of nine Georgian Trafalgar Chair. in rosewood, with pierced 
plat , cane eat and fiuted leg 9 

5 1 A large Georgian mahogany Flap Ta ble, with " D " haped ends 
and a draw r at either end, 5f t. wide 

5 2 A Georgian mahogany Dres ing Table with three drawers on turned 
legs, 3ft. l Oin. wide ; a mahogany Toilet Mirror on haped plat eau, 
2ft. wide 2 

583 A Regency ro ·evvood circular Table, supported on three turnecl 
shafts with played feet , lft. in . diam. ; and also an ebonised 
Firescreen , with gilt-bronze mount , framing a needlework 
panel, Vt. ll1·n . w1:de 2 

584 A Georgian mahogany Bedside Cupboard, with marble top and 
panelled door, ljt. 6in. wide; a mahogany Wa hstand, with a 
white marble top, 3ft. wide ; a part set of Toilet \iVare ; a japanned 
Foot Bath ; and two \~ ater Cans 

585 A burnishecl ·teel Fender ; a set of Fire Implements ; a pierced 
Spark Guarcl ; a japanned Coal cuttle and coop; and other 
undry objects 
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THIRD F LOOR BEDROOM, )TQ . 6-continued 

5 6 A bamboo-frame Firescreen with a o-!as panel ; a pair of fitted 
m ahogany Ink tand~; and an ormolu Table Lamp, with hade 

4 

587 A Geor ian Mantel Mirror, the gilt frame carved in imitation bamboo, 
4ft. in . wide, 5ft. 2in. high 

5 A Ghiorde Ru , woven with a conventional de ign on a crimson 
ground, enclo ed by one wide and three narrower formal borders, 
4ft . 6in. wide, ~t . lang 

THIRD FLOOR BEDROOOM No. 7. 

5 9 A pair of iron and bra Bed tead , 3ft. wide, each ' ith a box pring, 
overla , mattre , bolster and pillow ; two japanned Foot 
Bath ; two hot-water Can ; and undry piece of Toilet \iVare 

590 A Georgian mahogany Che t fitted with two -hort and four long 
drawer , 4ft. 1m:de ; a Georcian mahogany \Tila h tand, fitted with 
two dra~ er in the frieze , 4ft. z ide ; and a mall mahogany Toilet 
:viirror 3 

591 A pierced iron Fender; a et of teel Fire Implement ; two Chairs; 
and undry I tem 

BEDROOM No. 8. 

592 A pair of bra and iron Bed tead , each with a wire pnng, one 

overlay mattres , bolster ancl pillow, 3ft. wide ; a mahogany 
Bidet ; an octagonal Bed ide Table ; and a large Hip Bath 

593 A mahogan Toilet Mirror, ljt. 3in. z ide; ancl two Electric H cater 

4 
hlO 
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BEDROOM 0. 8- continued 

594 A Georgian mahogany Washstand with a marble top, two drawers 
in the frieze, a cupboard below, enclosed by a pair of panelled 
doors, 4ft. 3in. wide; also a Georgian gilt Mantel Mirror, the frame 
carved in imitation bamboo, 3ft . 7in. by 4ft. Bin . high 2 

595 Two electric Heater undry items of Toilet Ware ; and sundry use-
ful Item 

EAST CORRIDOR BEDROOM No. 9 

596 A large birch Wardrobe, the centre with sliding trays and drawers. 
enclosed by a mirror panel door, fianked by hanging compart­
ments, enclosed by panelled doors, 7ft. 9in. wide, 6ft. IOin. high 

597 A set of eight birch Bedroom Chairs, the frames imitating bamboo 
and cane seats ; a Hanging Medicine Cabinet ; and sundry 
useful I tem 14-

598 A Victorian needlework Armchair, with a :finely carved back; also a 
Japanese four-fold Screen, 5ft. 10in. high; and a Foot Stool, on 
rockers 3. 

599 A brass Bedstead with a good box spring, overlay mattress, and a 
bolster, 3ft. 8in. wide; and sundry useful Items 

600 A fine ormolu easel Toilet Mirror, of shaped outline with a convex 
shell surmount, ljt. 10in. wide 

601 A set of steel Fire Implements ; a pair of brass Dogs; also a brass 
hehnet Scuttle and Scoop 
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EAST CORRIDOR BEDROOM NO. 9-continued 

602 A FI E GILT MA TEL i!RROR', OF (HIPPE. DALE DESIGN, with a 

shaped silver plate enclo ed by gla borders, within a scrolling 

frame carved with acanthu leafage, the sides with figures of 

phoenixe and waterfall , 3ft. 5in. wide, 5ft. lOin. high 

603 A decorative French Mantel Clock, of Hipolite Lapret, with a circulac 

white enamel dial in a chased ormolu ca e, upported on a marble 

plinth; and sundry other decorative Item 

604 A FI~E Lou X\ I MAHOGANY COMMODE, with a \ eined marble 

top, the traight front fitted with four long drawer with chased 

ormolu border , fianked by reeded column , ±ft. 7in. wide 

605 A rosewood circular Centre Table, the frieze fitted with compartments 

on the under ide, on square moulded and tapering legs, 3ft. 9in. 

diam. 

THIRD FLOOR, DRESSING ROOM 

606 A birch Dres. ing I able, with an oval swing Mirror, marble top with a 

drawer in the frieze , 3ft. 6in . wide 2· 

607 A Georgian mahoaany \i a h tand with a marble top, two drawer 

in the frieze , and a rising mirror at the back, 4-jt. wide ; also a 

mahogany Commode ; and a mahogan Bidet ;3. 

60 A tall birch Wardrobe, the interior fitted with trays and drawer 

and enclo ed by a pair of panelled doors, 3ft. 6in . wide 

609 An iron and teel Fender ; a et of teel Fire Implements; a Spark 

Guard; and a four-fold Japanese embroidered creen 

610 A Georgian gilt overmantel Mirror, the frame carved to imitate· 

bamboo, 3ft. llin. wide, 5ft. high; al o a pair of brass electric 

Table Lam p ; two Electric Heater ; and undry u eful Item 

lOa 
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LORD ROTHSCHILD'S STUDY, THIRD FLOOR 

.ßll A FINE A D LARGE PERSIA '( ARPET, woven with conventionalised 
flower and leaf motifs in blue and red, on a light ground, enclosed 
' 'vithin one wide meandering floral b()rder and ix narrower 
border , 19ft. 7in. long, 16ft. wide 

•612 Three pairs of red rep Curtains, lined, with a haped and braided 
Pelmet ; and a Portiere Curtain 13 

.ß13 A set of twelve gilt Ballroom hair with upholstered seats and 
arcaded top rail , on bam boo turned frame 12 

·614 A set of eleven Bedroom hairs with cane eat , the backs and legs 
\Üth bamboo turned rails 11 

·615 A late Georgian ecretaire Bookcase in bird' -eye maple, the upper 
part with shelves enclosed by a pair of glazed doors, the secretaire 
with a fall front, lined on the inside with leather, the lower part 
with two drawers in the frieze, on carved and fiuted leg , 3ft . 6i11. 
wide, 7ft . lin. high 

616 A set of twelve ebonised Bedroom Chairs with pierced splat to the 
backs, decorated with carved paterae, the ru h seats supported 
on turned legs 12 

·617 A set of twelve gilt Ballroom Chairs, six with upholstered and six 
with cane seats, the frames imitating bamboo 12 

-618 A Remington Typewriter with script lettering, in a por table leather 
case, on an oak table 
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LORD ROTH CHILD ' Tt;DY, THIRD FLOOR-continued 

619 _\ black marble circular Tripod Table , the top inlaid with butterfiie 
and pray of fiowers in pecimen coloured marble , ljt. ut. 

d·iam. ; al o a mall oak Book Table with three aalleried tray ; 
and a mall mahoaan · -:\Iu ic , tand with turned ra.il , 1ft. lOi11 . 
~~ ~ 

620 _ FI~E A.'\D LARGE 1 TH CE :-JTL'RY B REAl- DE K \ ith a. pull-out 
writin lide and dra\\ er , enclo ed by a roll front , inlaid in the 
centre '' ith a porting troph ; the uper tructure \vith drawers, 
the lov. er part fitted "ith two erie of three drawer , each 
enclosed by a pair of tambour hntter , beneath three drawers 
in the frieze ; the whole , . neered with o ster piece and pegs of 
lianurn vitae, probably outh Germall or Au triaH , 5ft. lOin. wi de 

621 A et of ten late Georaian Trafalgar hair in ro e' ood, with rail 
back and cane seats, upported on turned tapering lea 10· 

622 A et of twelve gilt Ballroom hair , with pindle rail to the backs 
and cane eat 12 

623 A et of teel Fire Implement ; a pair of bra ' S Doa ; a park Guard ~ 
and a copper cuttle and coop 

624 A Georgian. gilt Mantel firror of arcaded hape, the frame in 
imitation bamboo, 5jt. 3in. high , 4ft. in. wide; also a opying 
Pre 2 

625 A larg mahogan Toilet Mirror with an oval l\Jirror on a keleton 
frame , 2ft. 9t'1l. wide ; ancl a Picturescope 2 

626 A et oft n oak Bedroom Chair , with balu ter rail to the back and 
c:ane seat , on turneclleg 10 



I 
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LORD ROTHSCHILD'S T DY, THIRD FLOOR-continued 

•627 A Jarge Pouffe, coYered in crirn on \·elvet ; a wicker Waste-paper 
Basket ; a Chlld's Chair ; and five pottery Busts of Writers and 
M usicians 8 

•62 A Lounge, with a loose cushion seat and upholstered back with 
cnshion, covered ~ ith Turkish floral brocade, 5jt. 3in. long 

-629 Eight uphoJ tered Footst ool of circular hape, covered with different 
Persian embroideries 8 

{)30 A Japanese black lacquer Tray of circular shape, decorated in 
relief with a hawk and a mountainous background in gold and 
colours, ljt. 6in. diam:; and another with cocks and leaves, 
ljt. 9tin. diam. 2 

-631 A brass Electric Table Lamp ; a Table Specimen Case with glazed 
lid and sides glazed with the Rothschild cipher ; an Occasional 
Table; and undry other item~ 

~• •• .- •;•~ "-..:a.ol.,. .. ..,.lL."_ -.~~ ..... ~. _ .. l•& .. •• .,."~~._..., .. ,. _ _..,.,. ...... ,., •••• ,1 ... i).,.. _,.... ""l" ... ,,h._ ~ ..... .) -'---. . '• '• .. 'W• • .,,,,. ''••• 
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THE CONTRN''I ~ 

OF 

THE BASEMENT, KITCHENS 

PANTRY, ETC. 

INCLUDING 

(i-LASS AND KITCHEN COPPERS 
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PASSAGE LEADING TO SECONDARY STAIRCASE 

632 A large fibre Mat ; and an oak oal Chest, 3]1. 6z'n. wide 

HOUSEKEEPER 'S ROOl\11 

633 A large Indian Carpet woYen with a conventional de ig11 of flower 
and leave in bade of red and blue on an iYor ground, enclo ed 
by on vvide and tv o nanower border , 15ft. by ldft. 2in. 

634 Two pair of 
Cord Loop 
5jt. 7z'll. !Jialz 

urtain in red rep, 10ft. in . lang ; al o two pairs of 
and a four-fold J apane e ernbroidered creen, 

9 

635 et of tweh·e \ ictorian mahogany Chair "' ith rail back and 
uphol tered eat , upported on turned leg 12 

636 Ax l TH EXTGRY .YIAHOGA1\Y BRACKET LOC K, by Gritnaldi, 

Londoll, with an enarnelled dial contained in a " broken-arch" 
ca e, urrnounted by a bra handle, 1ft. 6i1t. hialz 

637 A Geor ian mahogan Fire creen with rising and liding panel , 
on carved end upport , 2ft. lin. wide; a pair of mahogany 
Pede tal of columnar form, 3ft. 5in . w1:de ; and a mall maho­

gany Torchere on tripod, 1ft. 4in. diam. 4 

63 A R EGEXCY MAHOGA Y CIR LAR LIBRARY TABLE, with four drawer 
in the frieze, fitted alternately with dummy dra-v. er front , 

011 a reeded quadruped, 3ft. 5in. diam . 

639 A Georgian Tea Table with a rectanaular top, 011 quadruped, 
2ft. 3i1l. w ide ; and a 'ictorian mahogany Armchair with an 

uphol t er d eat and back 2 
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HO EKEEPER' ROOM-cont?.nued 

-640 A et of tee Fire Implements ; a pair of bra : Do 
Guard ; and a japanned Coal cuttle 

a park 

-641 A mall tool ; a circular tool on turned le_s ~ ; an electric Heater ; 
a black Rug ; and a large Overmantel :vt:irror in an oak frame, 
4ft . 61·11. w1"de, 5jt. ~in . high 5 

-642 A MAHOGANY BooKc- A E of 1, th Centm·y de ~ ign , the upper part 
enclo ed by a pair of glazed door beneath a :fl.uted cornice , 
the cupboard below en lo ed bj a pair of panelled door , 4ft. 7in. 
'i.C'?.de , ~ft. 3i11 . hiah 

GLASS IN THE HOUSEKEEPER 'S ROOM 

-643 A decorative gla Coffee et, compri ing :-Tray, Coffee Pot, 
hot-milk Jug, Gla s, and ucrier and Cover, decorated with 
:fl.owers in gold; al o a pair of opaqu gla weetmeat Dishes; 
and a mall Bottle and CO\ er 

-644 A decorati\·e opaque glas Ewerand Ba in with ormolu handle and 
mounts, jaulty ; a Liqueur Decanter with ix divisions for 
different spirits ; a fro ted Flower Va e; and four Basket Dishes 

8 

-645 A pair of large fro ted glas Ice Pail ; a pair of frosted glass Fruit 
Dishes ; and a ala s Fruit Basket with pirally twisted handle 

-646 A glass Flower Bowl of oval hape; a et of four cut-gla s Sweetmeat 
Dishe with star-cut bases ; a Strawberry Bowl, · Stand and 
Spoon, with metal borders ; and a alass Bowl Stand 9 
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HOC E:hEEPER' Roo·M-continued 

647 .A decorati egla Toddy et\YithengraYedde oration,comprising:­
Tra~ t~ o Gla se , Decanter and topper, and Bi cuit Box and 

Co' er 

64c A decoratiYe ruby gla Todd er ·ice with engra\ ed fiov er and 
huntin cenes, compri ing :- Tra , Decanter and topper , 
Ev. er and ... topper, Gla , and Biscuit Box and Cover 

64"9 A gla- p1rlt et \\ ith opaque decoration, compri ing :-Tray, 
Gla , Decanter and ·topper , and a mall Bottle and topper; 
and four circular weetmeat Di he 

650 A et of thirteen circular gla Bowl , engraved with floral design , 
in three ize ; and a et of eight circular gla Bowl of imilar 
type ::u1 

651 A decorati' a}a Flower ase in three ection , decorated in gold, 
on an ormolu base, 2ft. lin. high ; and a pair of decorative 
Flov. er 'ase of c lindrical form , con tained in pierced va e­
_haped bowl decorated with fiower in relief on a turquoise 

ground, 1ft. hn. Malz , fa1f lty 3 

652 A pair of white marble Candle tick of Loui XYI de ign, with 
fluted tem and ormolu mount , 10in. high; also a brass Table 
Lamp and hade; and undry remaining ornamental item 

BASEMENT, STILL ROOM 

653 A large deal-top Table with a drawer m the frieze and a drawer at 
either end, on turned leg , 8ft. 4itl. 1. ide ; and a circular deal-top 
Table on carved oak t ripod, 3ft. 5in. diam. 2 

654 A t of ix Yictorian mahogany hair with carv d rails to the backs 
and upholstered eat , co,·ered with leather cloth ; and a foldmg 

mahogan\· Arrnchair 
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BA E J\I E:\T, TILL H.OO:OI- COII fin ucd 

6.-5 An iron Fender ; a 'cuttle ; al o ·undry copp r Kctt lcs : copper 
auc pan _ ; and usefu l K ltchen l' tensib 

656 A plain white part Dinner · rYice ; and undrie~ 

657 FJetchcr '_ " Hou ehold .:\ew \\'orld " Gas -~tove 

THE SERVANTS' HALL 

65 A et of three Table , which form a long Table , with oak top and 
tapering leg , each table 7ft. llin. lona, 3ft. 9in . ·wide; and ix 
Form with oak eat and imilar leg to the table , each fo1'n1 
7ft. l] 7·71. lo 11 a 9 

659 A pair of large oak Chairs with low back , upported by baluster 
rails ; al o a cleal Table, 6ft. lo11,a ; and another on turnecl legs, 
5ft. 2in. wide 4: 

660 A Kitchen Clock, by Christ~·e, L ondon , in circular oak ca e ; a 
painted ÜYermantel Mirror of reetangular shape, ±ft. 3in. wide ;· 
and an oak H all et~ee, the back with lyre -upport , 5/f. 6-i11. ?X•ide 

3 

661 Eight large fibre :'dats ; and a roll of crimson Matting 9 

662 Two pair of electric Lighting Fixture for picture ; and two other , 
langer , with gilt-metal shades and fixture_ 6 

663 Sundry cane Light hade fitment 
useful item 

undry Cane- ; and sundry 



Fourth Day 153 Thurs., 22nd AP1'il, 1937 

THE ER A T ' HALL-continued 

664 A Kitchen Fender ; a et of Fire Implements ; an electric Stove; 
a large pierced Spark Guard ; a wicker Soiled-linen Basket ; and 
_ undr useful item 

665 A \\ eighing lVIachine and ~·eight ; a Hand Bell ; a Table Lamp; 
and undry u eful mi cellanea 

GLASS IN THE SERV ANTS ' HALL 

666 Thr e dozen Claret Gla e , with plain bucket bowl 36 

667 Three dozen plain Claret Gla e , imilar to the la t lot 36 

668 Nineteen plain \ ine Gla e , imilar to the preceding lot 4:2 

669 A et of thirty-three plain laret Glasse , the under ide of the 
bowl "ith moulded decoration 33 

670 Al\ .AL GLA TABLE ERVICE with funnel- haped bowl , 
decorated round the ba e with a row of bosse , on knopped 
tem and tar-cut base , comprising :- twenty Claret Glas e , 

ten Port Glas e , eleven Carafe , and three Bowl 44: 

671 A gla Liqueur et with nine mall Glasse and ix Saucers, decor­
ated with floral cle ign in gold; a T ray ; even ruby Liqueur 
GJa e , clecoratecl with gold ; five other ; ancl a et of eleven 
blue tinted Claret Gla e 39 

672 Thirt -nine fro ted Ice Plate of circular -hape ; and ten frosted 
gla . Finger Bowl 49 
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THE ERVA T ' H LL-continued 

674: Eighteen gla Ice Plate , with opaque piral decoration ; four 
circular fro ted gla Di he ; and eleven fro ted gla Plate , 
,;yjth engraved floral decoration 33 

675 Twenty-one mall fro ted gla Tumbler. ; and three circular weet-
meat Di he 25 

676 A et of tw nt -one \Vine Gla e , engra\·ed with leave 21 

677 Seven double-lipped Finger Bowl ; another pair; four fro ted glas 
Custard Cup ; and undry u eful gla items , including Dishe , 
Bowl, etc. 

678 A pair of fro ted Ice Bowls, tand , Di he~, and poon ~ ; also a 
frosted glass Lemonade et compri ing :-Ewer and eight Glasses 
with handle 17 

679 Eight glass Fruit Dishes, with engraved rim and tar-cut bases ; 
two fro ted glass Ice Pail ; a J ug; and ten aucer 21 

680 A pair of Glas Bowls ; two other pairs of glass Bowl ; two pairs of 
glass Di hes ; and sundry useful I tem 

6 1 A set of five dozen Wine Glasses, engra ved with flowers in oval 
opaque borders ; and fourteen glass Finger Bowl of \·ery imilar 
type 7! 

682 A set of eighteen Glass Carafes and Tumblers , practically matehing 
the glas in the preceding lot 3& 

683 Sundry pieces of domestic China 
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THE ERVA T ' HALL-co·nt?"nued 

684 A burni hed teel Fender of emi-circular fonn , 5jt. 2in . dia1n. ; also a 
steel Guard ; a set of Fire Implements ; a ~ teel arcaded Chirnney 

urround , plate and fender front 

685 Another lot, ~imilar 

686 Three brass park Guard ; a pair of teel Fire Front , of semi­
circular hape ; and undry I tem 

687 A large teel Fender, with flambeau fmial , 3ft . llin. wide; and a 
teel Chirnney Opening, of reetangular hape · al o a Fire Pan 

688 A fme pair of steel Dog , of ma ive con truction, in the form of 
winged lion , on crolled ba es ; and a steel Footman 3. 

689 A FI E GRATE FRo ·T, of Loui XVI design, the front of steel, the 
front supports of ormolu with cla ical va e finials, chased with 
foliage, 3ft. 7in. wide; and a pair of Chenet , in ormolu, in the 
form of finely-cha ed foliage , flanked by griffin , mounted by 
love-birds, lft. 5in. wide 3-

KITCHEN 

690 A Hot Plate Oven, wi1h sliding door ; and a large Kitchen Table 2~ 

691 A large oak Hot Plate Cupboard, enclosed by liding· door 

692 Two Deal Stools ; four Kitchen Chairs ; and seven collapsible 
Curtain Boxes, with tray 
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KITCHE -COIIh11 1!Cd 

693 A copper Battetie-de-Cui ine, compri ing :-about twelve auce­
pan and Cover ; and even Frying Pan 

694: A large copper Batterie-de- m me, compri ing :-about thirteen 
aucepan , with Covers ; and undry Bakin~ Tin 

695 A smaller copper Batterie-de- m me, compri ing :-about nine 
aucepan , undry CO\ ers ; about eight Fr) ing Pan ; and undry 

Baking Tin 

696 Sundty copper aucepan , with lid and ' trainer and a number 
of other aucepan and u eful item 

697 A large and ,~aried collection of copper Yloulds, of different . hapes 

698 Another lot, omewhat similar 

699 Five Kitchen Chairs ; undry j apanned Ce real J ar , etc. 

700 Seven argent-metal :vleat Cover ; and a pair of pierced .feat Covers 

701 Surrdry Chopper ; Kitchen Fork 
Roa ting Jack, by ] ones, etc. 

kewer and a clockwork 

702 Two japanned Ewers; and a nurober of Ce real J ars 

LARDER 

703 An oak Ice Box; and a large Pestle and Ylort ar 

704; . A large oak Ice Box; and a japanned :.VIetal Chest fitted with three 
drawers 2 
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THE GAME LARDER 

705 A large oak Ice Box with compartments and cupboard another, 
maller ; and a large Pestle and Mortar 

THE SCULLERY 

706 A large deal-top Table, fitted with drawer a ' hopping Block ; 
etc. 

707 undry Pastry Boards ; Knife Boxe ; and hou emaids' sundries 

70 A tall pair of teps ; two tool ; a Du tbin and tand; two 
circular ieves on tands ; ancl a Bread Box 

709 undry Ic .:VIoulds ; }Iincer Kitchen Ca tor etc. 

710 undry odd aucepan ; Colanders; Kitchen 'poon and \tVhisk 

711 A small aluminium Batterie-de-Cuisine, including aucepan with 
covers, Bowls and covers, etc. 

712 Sundr Pastry Boards ; undr Di hes ; and u eful miscellanea 

713 Sundry japanned Flower Vase tands ; and u eful item 

THE OUTER KITCHEN 

714 A deal Table with two drawers; another, maUer ; and a narrow 
deal ide Table 3 

hll 
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THE OUTER KITCHE -contin-ued 

715 Sundry copper Fish teamers ; Boilers ; etc. 

71 6 Sundry copper Ewers; Boiler ; and Pans 

717 Sundry copper Boilers ; teamers ; and Pans 

POUL TRY ROOM 

718 A "Perfeetion" Refrigerator, the cupboards enclosed by doors 

71 9 Sundry large Pastry Bowls; Jugs; Plates; and Dishes 

THE KITCHENMAIDS' PANTRY 

720 A number of classical Willow-patten1 Dishes; other white Dishes; 
Entree Dishes ; and other sundry items 

721 Sundry japanned Jugs and Basins; two Bread Eins; etc. 

STORE ROOM 

722 A large oak Cupboard, the upper part enclosed by two pairs of 
panelled doors, six drawers below ranged in two tiers, 6ft. 6in. 
wide, 10ft. high 

723 A large overmantel Mirror, contained in a bird's-eye maple frame, 
3ft. 8in. wide, 5ft. high; also a Wall Clock, by Martin & Co., in 
an oak case ; a pierced iron Fender; and a set of steel Fire 
Implement 
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CA TERING FURNISHINGS 

724 Six mahogany Butlers' Tray of different types, with folding Stands 
12 

725 Six Butlers' Trays of different types ; and a mahogany set of Hang­
ing Bookshelves, 3ft. Bin. wide 

726 One hundred and twenty-four bra Stair R od ; a Tool Box; two 
Cutlery Trays ; and two other Boxes 

727 A pair of leather Plate Bucket ; and a leather Cutlery Tray with 
handle 3 

72 A circular Table with an oak top, on tripod, 3ft. 5in. diam. ; and 
four cutlery Carriers, with brass handles 5 

729 Four circular upper Table , with screw legs, 4ft. 6in. diam. 4 

730 Two ]arger circular upper Tables, with screw leg , 5ft. diam. 2 

731 A set of three Ballroom Service Tables, with baize covered top and 
trestles 6 

732 Five Ballroom upper Table , with stained top and trestles 10 

733 SL"'{ Ballroom Supper Tables, with folding tops and trestle supports 
12 

734- Sundry odd Tops, etc. 

lla 
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HALL MAN'S ROOM 

735 A Brus el Carpet, worn ; a grained hest of drawer , 2ft. 11in. 
wide; an iron Bedstead and Bedding, 3ft. wide ; a tained Table, 
with a drawer in the frieze ; and a Chair 

736 AN 1 TH CE T RY MAHOGA Y DWARF GE TLEMAN'S WARDROBE , 

with liding trays enclo ed by a pair of finely figured door , 
two drawer below, on bracket feet , 4ft. lin. wide, 4ft. 7in. hig~ 

737 A set of mahogany Wall Shelve , 2ft. 1:n . wide; a H anging Mirror ; 
an Electric tove, etc. 

CORRIDOR OUTSIDE 

738 A Doulton 's Carbon Water Filter and Stand; a Ladder; and a length 
of Hose 

739 A large grained Ice Box , 4ft. 4in. wide ; and four J ardinit~res of 
different ize , etc. 

BUTLER'S PANTRY, BASEMENT 

740 A mahogany Sutherland Table, with flaps, on carved supports, 
3ft. 11in. wide ; a folding Bridge Table; a Mirror; and sundries 

741 A large oak Centre Table, fitted on either side with five drawers, 
on turned legs, 3ft. llin. wide, 9ft. lang 

7 42 A mahogany flap Table, with a drawer at one end, on turned legs, 
3ft. 5in. wide; a Kitchen Armchair ; two Single Chairs ; a Fender; 
and a set of steel Fire Implements 
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BUTLER'S PANTRY, BA EME T-cantinued 

7 43 A mahogany flap Table, with a drawer at one end, on turned leg , 

3ji. 6in. wide ; a tained Table ; and a deal Table, with drawers 4 

744 A number of et and odd Loo e Cover , ptincipally in floral cretonne 

745 Another lot of Loo e Cover , mo tly floral design and sundr 

Dust Cover 

7 46 Four Carpet Drugget , with patterned de ign 4 

747 An Eiderdown of wine coloured atin, quilted and applique with 

quare of lace 

748 Table Cover of Italian brocade, woven with shell and flower , 

in coloured ilk and metal threads ; another of olive green silk 

velvet, applique with scrolls of gold satin ; and a Table Cover 

of Genoe e cut ilk velvet, the top boarded 

749 A decorative Japane e corded ilk Table Cover, embroidered with 

figure , bird and flowering plant in coloured silks and metal 

thread, on an old gold ground ; and a Table Cover of silk brocade, 

woven with a repeating design of flowering plants, interspersed 

with scroll in coloured ilk 2 

750 A ROLL OF EARLY 19TH CE TURY BROCADED ATI , woven with 

baskets of flowers and birds enclosed by foliage scrolls, this 

matches the curtains in the east and the west drawing raams, 18ft. 6in. 

lang, 3ft. 3in. wide 

751 A Chinese Hanging, embroidered with sprays of flowers, bird 

and butter:fiies, in coloured silks and metal thread, on a light 

satin ground, 20ft. lang, 4ft. 10in. high 
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BUTLER'S PANTRY, BASEME T-continued 

752 A lace Bed Cover, with a floral desi{,'11, and blue silk backing; also 
an embroidered muslin Bed Cover, with an emerald green silk 
backing 2 

753 A green satin Panel, embroidered in chenille work, matehing the 
curtains in the ballroom; al o sundry Lengths of Cord, Tasselied 
Loops, and sundries 

754: A large bundle of Holland Covers, various 

7 55 Another lot of Holland Cover , variou 

756 Another lot of Holland Cover , variou 

757 Three pairs of lace Curtains, with a floral design 

758 A set of three pairs of lace Curtain 

7 59 Two pairs of fine lace Curtains ; and another two pairs of lace 
Curtains 

760 Three pairs of good lace Curtain 

761 Three pairs of lace Curtains; and anothe~ set of three pairs of lace 
Curtains 

762 Six pairs of crimson cretonne Curtains; a pair of Pelmets; and six 
pairs of Tassel Cords 
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BUTLER'S SITTING ROOM 

763 Five Rug , variou ; and a four-fold creen 6 

764 A late Georgian mahogany ardrobe, contammg a pressed Bed-
tead and bedding, enclo ed bv a pair of panel door , two drawer 

below, 4ft. 3in . by 6ft. 6in. 

765 A et of ix ictorian mahogany Chair , the rail -vvith circular 
bo e , the uphol tered eat upported on fluted leg- 6 

766 A 19th Centur mahogan Pede tal Writing Table, with three 
drawer in the frieze supported on h o pede tal , each fitted 
with three drawer , 4ft. wt'de 

767 A 19th Century mahogany ard Table, with a folding top, on end 
upport , 3ft. 2in. wide ; and a mahogan Dre ing Table, with a 

dra\"\ er in the frieze, on tumed leg_, ~ft . fi1·n. ?eJ ide 2 

768 An 1 th Centur mahogan Table, with reetangular flap , on quare 
chamfered lecrs, 3ft. 4in. ·w ide 

769 An Easy Chair, with an upholstered back and eat covered with 
leather; a vvicker oiled-linen Basket ; a japanned Coal Box; 

and undrie 

770 A et of four Contineutal porcelain Va e , :fitted as lamp with 
cha ed ormolu ba es and mount for the lamp -, ljt. 7in. 4 

771 Two pairs of bra Table Lamp , fi.tted for electric light, vvith trian­
gular ba e , terminating with dolphins, ~ft. 3in.. and ljt. 7in. 4 

772 A iantel Clock, in a black marble ca e; and undr lectric Lamp , 
Gla hade , etc. 
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BOTTLING ROOl\1 

773 A pair of ormolu mall Chandelier , each with five candle branche ; 
a small Chandelier of baguette form, hung with gla drop ~ 
and four bras Oil Lamp , wi th triangular tand 7 

774 Three Doulton Beer Jug ; undry gla 
and bra electric F itting 

hade ; u eful i tems ~ 

775 A et of 'cale and Weights; four large white Beer Jug a bras 
electric Lamp; and undry u eful item 

FLOWER ROOM, BASEMENT 

776 A deal-top Table, with drawers, 4ft. 9iu. wide; another, with fl.ap ~ 
and two drawer , 5jt. 6i11 . wide; a white enamel Bin; and undr 
useful item 

777 y,, o u eful pair of ~ tep 2: 

CORRIDOR TO LOWER BASEMENT 

77 Two large Fibre Mats ; two smaller F ibre Mats; a long oak Form~ 
8ft. lo11g ; and an oak Table with a drawer, 2ft . 6in. wide & 

GROOM OF THE CHAMBERS' ROOM 

779 Two E asy Chairs; and a four-fold Screen covered with brown leather 
cloth, 5ft. 1lin. high 

780 A mahogany Flap Table with a drawer at one end, 3ft. wide ; three 
Victorian rnahogany Chairs with upholstered seat s ; and a 
folding Annchair 5 

7 1 A deal-top Flap Table, 3ft. wide; a reetangular grained Mirror r 
4ft. 2in. wide, 2ft. 4in. high; t hree Oriental Vases ; and sundry 
decorative it erns 

~ . - ·--·<---...... -- .. -··-·· __ .,_ ... ~. "'·-~··· ...... ··'4 ...•..•.....•.• '-- . ,_. '>••· ....... ·' 
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THE LARDER 

782 A large Bread Bin in oak , 4ft. wide ; an Ic Box, 3ft. uz . high ; 
and undry pieces of Ware, etc. 

FOOTMEN'S ROOM 

783 An iron Bedstead, wire pring, two overlay _iattre se , Bolster and 
Pillow, 3ft. wide; another with a wire pring, Overlay Mattress, 
Bol ter and Pillo~ , 3ft. wide 

7 4 Two stained Table ; a pair of Windsor Chair ; a folding Armchair ; 
an iron Fender ; a set of Fire Implement ; and sundries 

BRUSHIN G ROOM 

785 A long Brushing Table, 6ft. 7in. wide ; four Kitchen hair ; a stained 

Cupboard ; and sundrie 

ODD MAN'S ROOM 

7 6 A Press Bedstead with a wire pring folding back into a grained 
cupboard enclosed by a pair of doors, 3ft. 2in. wide ; a grained 
Cupboard enclosed by a pair of panelled door and a drawer 
below, 3ft. 6in. wide 2 

7 7 grained Table with a drawer, 2ft. llin. wide; two Kitchen Chair 
two Rugs ; a Fender ; and sundries 

CARPENTER'S ROOM 

7 8 A Carpenter ' s Ben eh ; a Knife Cleaning Machine ; a pair of t ep 
and sundries 



Fo11rth Day 166 Thurs ., 22nd April, 1937 

HALL MAN'S ROOM 

7 9 An iron Bedstead with wire pring, two Overlay 1Iattresses, Bolster 
and Pillow, 3ft. wide ; a folding Armchair ; and an iron Fender 

7$l0 ~ Press Bedstead enclosed in a grained cupboard with wire Spring, 
etc., 3ft. 2in. wide; a grair{ed Cupboard \iVashstand; a grained 
Dressing Table ; and two wood- eat hairs 

VALET'S ROOM 

791 An iron and brass Mattress wit.h wire pring, two Overlay Mattresses, 
Bolster and Pillow, 3ft. wide; a folding Armchair; a grained Table; 
and sundry useful items 

E D OF SALE 



THEIMPORTANT 

MARBLE MANTELPIECES AND 

BOISERIES 
F OR S ALE B Y PRIVATE TREAT 

T he following X I V items consisting of Malltelpiece and 

B oisert"es, are not inclucled in the Sale by Auction. 

Offer for ale by Private T reaty will be considercd. 

All offer should reach M es rs. otheby & Co., 35 

New Bond t., TV.l, not later than aturday , April 24th; 

the ite 11~s to be removed at the Purcltaser' s risk, all damaaes 

occasioned d~tring the removal to be made good to the 

V endOY's satisjactiou; and the objects to be replaced C) the 

P~trchaser by others of a uitable nat'/Jtre, in accorda nce 

ze;ith the followina clause oj the L ease : 

PROVIDED nevertheless and notwithstanding anything herein­
before contained to the contrary it sha ll be lawful for the said 
Lionel athan Baron de Rothschild his Executors Adminis­
tratorsand assigns at any time during the term hereby granted 
to remove and t ake av ay for his and their own use and benefit 
the marble Chimney pieces and marble panellings or ca rved 
woods which now are or at any time during the Continuance of 
the said term shall be fixed or fast ened to the Walls within the 
ground ftoor and one pair fl.oor of the sa id messuage he or they 
repairing and making good all darnage occasioned by such 
removal and fixing in the place thereof such marble chimney 
pieces and other fittings of a like nature as are usual and proper 
for the principal rooms of a first class mansion in the same 
locality such as shall be approved of in writing by the said 
Commissioner or Commissioners or his or their Architect. 
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FOR SALE BY P R H A TE T R EA TY 

LADY ROT HSCHILD 'S BOUDOIR 

I A FI1 E Lo r X\ I Boi ERIE with crirn on brocade panel , enframed 
within carved and gilt moulding , the centre panel with arcaded 
mirror. imilarly enclo ed 

[See PLATE XXV] 

Il THE FIXE l TH (E);"T RY WHITE MARBLE ~ 'IA TELPIECE, th frieze 
overlaid with a repeating floral design in ormolu, upported 
on fluted pillar with Ionic capitals in ormolu; the lower part 
al o decorated with ormolu , 5ft. 4in. wide, 3ft. in. high 

LIBRARY 

III A IMPORTANT VEI ED \ HITE MARBLE 'IA TELPIECE of earl 
Georgian form, the wan-neck pediment united by a festoon of 
leave and fruit, the frieze carved with a repeating de ign of 
flo-v er and foliage croll , with a Medusa ma k in the centre; 
the jamb carved with pendant of fruit u pended from lion 
ma k fianking an inner border carved with acorn and oak 
leave , lQft. lOin. z 1·de, 7ft. 5in. high 

[See PLATE XXXIII] 

GARDEN ANT E -ROOM 

I\ A Loui XV Mantelpiece in fleur-de-peche marble, of erpentine 
form, the frieze carved in the centre with a de ign of crolling 
leave , the jamb carved with croll , and at the top with ~hell 

motif , 7ft. wide, 4ft. high 

V The 17th ' entury Dutch leather \ all Covering, painted with a 
crolling de ign of flower and leave in colour on a gold cliapered 

ground 
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LORD ROTHSCHILD 'S SITTING ROOM 

VI A Lours XV MANTELPIECE in breche violette, the frieze carved with 
haped panels and in the centre with a shell motif enclosed by 

flowers, the angled sides of haped outline with cartouches 
enclosed by scrolls, 5ft. 7in.. wide, 3ft. llin. high 

VII THE FINE 17TH CE TURY DUTCH LEATHER vVALL COVERING, em­
bossed and painted with clusters of flowers in colours enclosed 
by wide bordering compo ed of hell motifs and leaves in 
gold on a turquoi e blue ground 

BALLROOM 

VIII A VERY IMPORTA T PAIR OF \\'HITE MAr·mLE lVIA TELPIECE of break­
front form, each carved in the c ntre with an entablature 
of a female mask on a raie-de- oleil ground, flanked on one 
side by a lion, and on the other by an eagle di played, on a 
verde antique marble ground; the angled side carved in the 
form of pedestals with draped bu ts, upporting cu hioned plinth 
on their head , on which rest the finely carved overhanging 
cornice ; the iron fireback cast in relief with the cene of the 
Death of Hereule , 9ft. llin. 'li'Jide, 6ft. 6in. high 2 

[See PLATE LX] 

WEST DRAWING ROOM 

IX A VERY FINE WHITE MARBLE MAr TELPIECE, the top and frieze of 
break-front form, the latter carved in the centre with a mask of 
Diana, flanked by cornucopiae and scrolls; the jambs carved 
each in the form of two putti, standing tagether with clasped 
hands; the spandrels to the arcading carved with curving 
scrolls of foliage; the interior with an oval basket grate, sur­
mounted by a domed gilt-bronze canopy flanked by pendant of 
tasselled drapery in ormolu, 7ft. 21·11. 1.vide, 4ft. 3in. high 

X THE SUPERB LOUIS XV BOISERIE, painted white, outlined 
with gold on a foundation of oak, the three arcaded window 
framings carved at the tops with plumed female masks, and 
the panels with masks, scrolls and plumes, flanked by columnar 
pilasters, similarly carved; the centre panel of the room with 
tall mirror panels 

[See PLATE XL VIII] 
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EAST DRAWING ROOM 

XI A ERY FI E iANTELPIECE, I WHITE MARBLE, the break-front 
frieze car ed in the centre with a female mask, fianked by comu­
copiae and fruit, the jambs carved in the form of putti holding 
the carved capitals on their heads, the embrasure of steel decor­
ated with foliage in ormolu, and the oval basket grate surmounted 
by an ormolu canopy with ta selled and draped pendant at the 
sides, 7ft. 7in. wide, 4ft. 2iu. hiah 

XII THE FINE BOISERIE TO THE ROO 1, ery similar m detail 
to the panelling in the West Drawing Room 

THE GARDEN ANTE-ROOM 

XIII A iANTELPIECE I · WHITE MARBLE, of break-front form, the frieze 
carved with festoons of fiowers, and in the centre with an 
entablature of Cupids sporting; the jamb carved with musical 
trophies suspended by ribbon ties, the arcaded embrasure of 
polished steel and ormolu mouldings, the oval basket grate 
supported by ormolu lion monopoda, 5jt. 2iu. wide, 4ft. 3in. high 

XIV THE FI E PA ELLI G, carved with pendants of musical trophies, 
fabulous animals, enclosed in carved borders and entwined 
foliage scrolls ; the centre panel enframing an arcaded Mirror 
in a gilt frame 
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~MINJON GAL'. 
\t.ul SHEUROOU $T, Wlir ...... . ~ 

SOTHEBY & CO. 
34 & 35, NEw BoND STREET, W.l. 

are pleased to perform the following Services 

FREE OF CHARGE 

To advise intending SELLERS regarding the disposal of LITERARY 
and ARTISTIC PROPERTY 

To give advice to intending BUYERS at their sales 

TO EXAMINE PROPERTY submitted to them at their Rooms with a view to Sale 

To execute BIDS at their Sales- To forward Illustrated Monthly 
Lists of Forthcoming Sales 

At acharge of 7i per cent. (for allLots over [100) 

TO SELL BY AUCTION 

PICTURES, SILVER, JEWELLERY, CHINA 
FURNITURE AND WORKS OF ART, ETC. 

At acharge of 12! per cent. 

BOOKS, COINS, ANTIQUITIES AND PRINTS 
(N.B.-These rates cover all normal Expenses of Sales) 

At acharge of 5 per cent. and expenses 

TO CONDUCT SALES AT PRIVATE HOUSES 

At acharge of 1 per cent. (subject to a small minimum fee) 

TO VALUE FOR PROBATE, INSURANCE, AND 

FAMILY DIVISION 

Visits oj inspection made at moderate charges 
Individual catalogues free on application 

THE MOST CAREFUL A TTENTJON IS GIVEN TO ALL PROPERTIES 
WHETHER SMALL OR LARGE 

All properties are placed ON VIEW FOR SEVERAL DA YS before the Sale 
and displayed to the best advantage 

Telephone: 

NOTICES OF SALES 

Notices of all sales appear in the following papers : 
Mondays: "Daily Telegraph ". "Morning Post" . 
Tuesdays: "Times ". 

NOTICES OF SPECIAL SALES 
Appear in suitable papers from time to time 

T elegraphic A ddress : 
MA YFAIR 6682-3-4. 

(three lines) 
ABINITIO, WESDO, LONDON; 



SALES ON THE PREMISES 
MESSRS. SOTHEBY have in the past few years carried out most successful 

sale.s of the CONTENTS of Houses " On the Premises." 

Such Sales include the Contents of Chesterfield House, Iwerne ~inster, 
Kinmel Park, 16 and 17 Carlton House Terrace, Paddockhurst, Tythrop House , 
23 Pont Street, Brockhampton Park, 38 Portman Square and Culham House. 

They have command of every facility for holding such sales ; and in this 
way Owners have the advantage of their special knowledge, organisation· and Con­
nections, which they believe are unrivalled to-day. 

The Charges for these " Sales on the . Premises " are most reasonable. 

Messrs. Sotheby are glad to work in conjunction with Local Auctioneers if 
so desired, so that full benefit of Local knowledge may be available for their clients. 

To their Clients, old and new, the Directors are always pleased to make 
appointments to discuss sales and valuations with all those to whom their services 
may possibly be of use. 

VALUATIONS 
Messrs. Sotheby are always glad to undertake valuations for Probate, 

Insurance or Family Division at exceptionally Iow charges. Their Staff com­
prises a large number of experts in alldifferent kinds of works of art, books, pictures, 
jewels, etc., and in carrying out valuations the fullest use is made of the varied 
experience thus available. 

Great changes in value have recently taken place and fresh valuations are 
therefore especially advisable at the present time in orderthat unnecessary payment 
of premiums and duties should be avoided. 

No one can be in closer touch than an auctioneer with the current prices 
at which various classes of property are in fact changing hands in the open market, 
and it is upon such prices actually current that Probate values should fairly and 
legally be based. 

If property which has been valued for Probate by Messrs. Sotheby is shortly 
afterwards placed in their hands for sale, they are always glad to remit a substantial 
part of the valuation charge. 


